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Hirdetések ég nyiltteiek

felvétetnek irssabály szerint 
a kiadó hivatalban:

gaiapest IV. himző-atcza és kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a külföldön:
Hubán: Oppelil: A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Raasensteoi és Voglernél, Wallfischgasse 10. 
Raube G. L. és társánál, Wollzeile Nr. 12. 

Hrisban: Havas, La fitté <& Comp.-nál, Place 
de la Bourse.

frankfurtban a/W.: Daube G. L. is társánál.

EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. ^

Szerkesztő-: s kiadó-hivatal: 
Budapest IV himző-atcza és kalap-utcza 

sarkán 1. szám.
Csak kármentes levelek fogadtatnak el. 

Kéziratok vissza nem küldetnek.
Előfizetési díj;

! i Vidékre postán vagy helyben hiihn« 
hordva:

Egy évre........................................ 20.—
Félévre................... .... 10.—
Negyedévre.............................
Egy hóra............................................. 1.80

Egy szám 6 krajczár.

Tehát mégis megy.
Táviratot kaptunk, fontos táviratot. 

A táviratban az van hírül adva, hogy 
A n d r á s s y gróf lemondását az uralkodó 
véglegesen elfogadta, s hogy ennélfogva ő 
most már a külügyek kormányától végle­
gesen megválik. Vártuk ezt az eredményt 
s őrülünk ennek az eredménynek. Nem is 
keressük egyelőre, ki lesz utódja gróf 
Andrássynak. Jobb lesz, vagy roszabb lesz, 
magyar lesz vagy idegen lesz : az nekünk 
teljesen mindegy abban a pillanatban, mi­
kor Andrássy gróf bukásáról van szó. Ő 
j ősz politikát csinált. A nemzet anyagi erejét 
veszélyes külpolitikai vállalatokra pazarolta. 
Mi tehát föltétlenül óhajtottuk visszavonulását, 
föltétlenül törekedtünk bukására. Az a tan,hogy 
a roszat kímélni keil, mert hátha roszabb 
jön utána és helyébe, nem a mi tudomá­
nyunk s egyáltalán nem egészséges parla­
menti gyakorlat. Azt a tant csak oly korcs 
parlamentarizmus mellett hirdethetik és 
követhetik s csak oly korcs politikusok 
hirdetik és követik, mint gróf Andrássy és 
Tisza Kálmán s ily tan előtt csak oly 
korcs többség hajolhat meg, a minő a ma­
gyar kormánypárt. E tan a miniszterek 
örökké valóságának biztosítására találtatott 
fel a miniszterek által.

Gróf Andrássy bukása a koronánál s 
nem a törvényhozásnál következett be. 
Sajnálatra méltó, szomorú tüneménynek 
tartjuk ezt is a jelen esetben. És pedig 
két okból. Az egyik az, hogy a miniszte­
rek s köztük főleg Andrássy is, divatos 
dolognak tartják az országos közérzületre 
semmit se hajtani, s ha az mégis elle­
nük fordul, azt megvesztegetett választá­
sokkal s kitartott kormánytöbbséggel meg­
hamisítani. 0 előttük csak az az irányadó 
a mit a korona óhajt vagy parancsol 
és nem az az irányadó, a mit a nemzet 
óhajt és szükségei. Ä másik okunk pedig 
az, hogy alapos aggodalmunk van arra 
nézve, hogy bárki legyen Andrássy utódja 
s bármily rosszra, még a mostaninál is ro- 
szabbra forduljon a külügyi politika: a 
magyar kormánypárt, ez az öntudat és 
önérzet nélküli nyers tömeg, minden esetre 
követni és pártolni fogja azt az utódot, 
azt a politikát. Mert ez a párt is divatba 
hozta magára nézve nem azt követelni és 
követni, a mit a nép akar, hanem az 
előtt meghunyászkodni, a mit a korona pa­
rancsol.

A bécsi, budapesti és terebesi hivata­
los sajtóiroda mindenféle sugalmazott czik- 
kekkel látta el már tiz nap óta a buda­
pesti és bécsi hivatalos és félhivatalos saj­
tót s a külföldnek nehány tekintélyes lap­
ját, melyekben azt akarják bebizonyítani, 
hogy Andrássy gróf nagy érdemeket szer­
zett az 1867-ikí kiegyezésben, a keleti 
kérdésben s Bosznia és Herczegovina el­
foglalásában. Ali az 1867-iki kiegyezésről 
nem beszélünk most. Ezt mi nem érdem­
nek, hanem vádnak, nem előnynek, 
hanem hátránynak tekintjük. De még 
azok álláspontjáról is, kik a 67-iki

kiegyezést védelmezik s még most is vé­
delmezik, Andrássy grófnak ebben érdemet 
tulajdonítani nem egyéb, mint világcsalás. 
Azt a kiegyezést teremtette Deák Fe- 
rencz : sőt magát Andrássy Gyula grófot 
is, mint államférfit, teremtette Deák Fe- 
rencz. Deák Ferencz nélkül az egész An­
drássy soha se lett, soha se lehetett volna 
egyéb egy második Wenckh eim Bélá­
nál. Kaszinópolitikus s rókavadász állam­
férfi: ez volt sorsa Andrássy grófnak Deák 
Ferencz nélkül, sőt annak támogatásával 
se lett sokkal több.

A mi „érdem“ a keleti kérdésben s 
a bosnyák politikában szerezhető volt: no 
azt az érdemet egészben Andrássy gróf 
szerezte. Ezt mi is elismerjük. Elismerjük, 
hogy az oroszszal és poroszszal előleges 
egyetértésre jutott arra nézve, hogy a ke­
leti kérdés felvettessék. Elismerjük, hogy 
ő soha sem a török oldalán és sohasem 
az európai szerződések védelmére hasz­
nálta erejét és befolyását; hanem, mikor 
látszólag közvetített is, akkor is török el­
lenes állást foglalt mindenha. Elismerjük, 
hogy a herczegovinai lázadást ő szította s ő 
hozta színre; hogy a bulgáriai mészárlások 
miatt egy követ fíitt Ignatieffel és Gladstone- 
val; hogy Törökországot mindenben hát­
ráltatta, nehogy lázadó alattvalóit saját 
erejével győzhesse le s békithesse ki; 
hogy Szerbiát erkölcsi segélyben részesí­
tette s Törökországot Szerbia és Monte­
negró elleni diadalainak kihasználásában 
meggátolta. Elismerjük, hogy Oroszorszá­
got felhatalmazta, hogy seregeit az a Pru- 
thon, a Dunán és Balkánon átvezethesse. 
Elismerjük, hogy a reichstadti szerződést 
megkötötte, s hogy abban Bessarábiát és 
a Dunatorkolatot Oroszországnak, nekünk 
pedig Boszniát biztosította.

Mindezt elismerjük. De hiszen épen 
ebben és ezekben állanak azon nagy poli­
tikai bűnök és tévedések, melyeket An­
drássy gróf előttünk és nemzete előtt ma­
gáról el nem háríthat soha. És aztán An­
drássy gróf bűnei nem csak abban nagyok, 
a miket megcselekedett -r hanem tán még 
sokkal nagyobbak abban, a miket elmu­
lasztott. Andrássy gróf ép úgy tudta, mint 
mindenki más, hogy Magyarország osztat­
lan közvéleménye Törökország sértetlensé­
gét s a párisi szerződésnek épségben tartását 
kívánja. De midőn a nemzet ezt kívánta: 
akkor Andrássy gróf saját nemzetét „bo­
londénak nyilvánította. Aztán Andrássy gr. 
azt is jól tudta, hogy mind a magyar, 
mind az osztrák nép teljes egyértelműség­
gel s csaknem egyenlő hévvel ellenezte a 
bosnyák kalandot, mely annyi sok politi­
kai, pénzügyi, katonai, állam jogi és nem­
zetiségi romlásnak lett már eddig s lesz 
még ezután szülőforrása. És Andrássy gr. 
mint magyar és osztrák közös külügymi­
niszter politikájában megvetette és kiját­
szotta mind a magyar, mint az osztrák nép 
akaratát.

De egyebet is elmulasztott s egyéb ár­
talmas dolgot is tudatosan cselekedett An­

drássy gróf. Említsük-e azon vészes befo­
lyást, melyet Andrássy a Tisza Kálmán- 
féle 1878-iki kiegyezés keresztül erőszako­
lására gyakorolt ? Említsük-e azt, hogy 
miként mulasztá el az alkalmat Angliával 
szoros barátságra s körülirt czélu szövet­
ségre lépni, mikor ez a múlt év elején szárazi 
és tengeri erejét mozgósította Oroszország 
ellen? Igaz: a berlini szerződés változta­
tott a san-stefanoi békeszerződésen. De ezt 
egyedül Beaconsfield és Salisbury lordok 
erélye eszközölte ki s nem Andrássy, S 
aztán e változtatásból is mi hasznunk van 
nekünk jövőnk biztosítékainak azon inga­
tagságával szemben, melyet Törökország 
elbukása, Oroszország megerősödése s ná­
lunk a szláv politikának előtérbe tolása 
mulhatlanul eredményezni fog. A sárkány­
fog az, melyet Andrássy gróf rövid ésszel 
s határtalan könnyelműséggel elvetett, s 
mely eddig ártalmas volt, s ezen túl veszé­
lyes lesz Magyarországra.

Budapest, aug. 22.
A magyar r égni col á r i s deputa- 

c z i ó még az országgyűlés összeülése előtt ta­
nácskozni fog a horvát nuntium fölött és Írásban 
is fog válaszolni, de csak azért, hogy szóbeli ér­
tekezésre szólítsa föl a horvátokat. A magyar kül­
döttség — mint a P—ó Írja — meghagyja a 45 
százalékot, de a határőrvidékből eredő közvetett 
jövedelmekből nem ad részt Horvátországnak és 
pedig nem a szóban forgó összeg nagysága, hanem 
e kérdés elvi jelentősége miatt.

Az Andrássy krisisről legújabban csak 
azt lehet feljegyezni, hogy tegnap audenczián 
volt az uralkodónál, sAlbrecht főherczeg meg­
látogatta őt, ma pedig részt vesz a közös minisz- 
t er tan ács b an. — A bécsi lapokban a vál­
ságról a következő közleményeket találjuk:

A „Deutsche Zeitung“ a következők­
ről értesül : Andrássy gróf tudatta az uralkodóval 
szilárd elhatározását, hogy állásáról visszalép a 
monarcha véglegesen fel fogja menteni hivatalától 
a minisztert, mihelyt utódja iránt határozni fog. 
Andrássy gróf, kinél ma Albrecht főherczeg 
egy óránál tovább tartó látogatást tett, valószínű­
leg még mint miniszter fog részesülni abban az 
elégtételben, hogy okkupáczionális programmjának 
második részébe bele fognak; mert mint informált 
körökben hírlik, a mi csapataink bevonulása a nö­
vi b az ár i szandsákba a legközelebbi időben fog 
megtörténni s ha rendkívüli akadályok nem me­
rülnek fel még az Andrássy provisorium alatt fog­
nak befejeztetni.“

A „Neues Wiener Tagblatt“ ezt 
irja: Politikai körökből jövő összes értesüléseink 
Andrássy gróf visszalépését most már csak ne­
hány nap kérdésének mondják. Andrássy grófot 
ma az uralkodó hosszabb audientián fogadta. Ezen 
körülmény azonban nem változtatta meg a külügyek 
eddigi miniszterének elhatározását, hogy az állam­
ügyektől visszavonul.Sőt inkább Andrássy gr. megújí­
totta lemondását s azt az uralkodó, ha nem is formai­
lag, de elvben elfogadta. Andrássynak formális kilé­
pése hivatalából még csak az ő pótlásának kérdése 
által szenved halasztást. Ezen kérdés még csak 
most fog megoldatni, még mielőtt Andrássy gróf 
— miniszteri szállást elhagyja; de az nem szen­
ved többé kétséget, hogy ő a legközelebbi napok­
ban hivatalától búcsút vesz. Ezt mi azért konsta­
táljuk oly határozottan, mivel az utolsó 48 óra 
alatt oly jelentések merültek fel, mely kilátásba he­
lyezték Andrássy megmaradásának lehetőségét. 
Ma minden politikai körben ezen lehetőséget ki­
zártnak tekintik. Pénteken Andrássy gróf még 
részt vesz a titkos minisztertanácsban, mely mint

1 feltehető, a külügyminiszteri szék uj betöltésével 
fog foglalkozni. Andrássy az uralkodótól tanácsadó 
szavazatot nyert a személyi kérdésben, melynek 
megoldása a koronától függ. Mivel az eldöntés kö­
zel áll, elnémultak a kombinacziók azon személy 
felől, ki hivatva lesz a külügyminiszteri teendőket 
átvenni. De mégis arról biztosítanak minket, hogy 
Károlyi Alajos gróf, a londoni nagykövet 
visszautasította Andrássy örökségének: átvételét és 
pedig azon indokolással, hogy nem beszél úgy 
magyarul, hogy a delegaczió tárgyalásaiban részt 
vehetne. Egy magyar, ki nem beszél ma­
gyarul, a külügyminiszteri széken a magyarok 
előtt kétségtelenül még kellemetlenebb lenne, 
mintha a tárczát egy nem magyar kapná meg.

A mi a gasteini találkozást illeti a „N. W. 
T.“ megjegyzi, hogy Bismarck erre vonatko­
zólag még akkor intézett levelet Andrássyhoz, mi­
dőn még nem volt értesülve ennek lemondási 
szándékáról.

B é c s b ő 1, illetékes helyről a következőket 
távirják a „Búd. Corr.“-nek ; A No vibazárba 
való állítólag közvetlenül küszöbön álló bevonulás 
hire helytelen. A bizottság csak ma, a török tisz­
tek megérkezte után lépi át a szandzsákság hatá­
rát, a hova már meg is érkezett. Mielőtt a bizott­
ság véleményt nem ad, a bevonulás sem fog vég­
bemenői. Azon három ezred, mely most Bosznia 
déli határaira vonul, csak azon csapatokat fogja 
felváltani, melyek a határszéli szolgálatot eddig 
teljesítették, mindazonáltal azonban, ha a bevonu­
lás megtörténik, Novibazárba megy helyőrségül.

Lapunk tegnapi számában azt irtuk, hogy 
az egyesült ellenzék szabadelvű eie­
rn ei élénken tiltakoznak a konzervatívok­
kal való minden fúzió ellen s ez irányban 
az utolsó napok folyamán az egyesült ellenzék 
klub-helyiségében félre nem érthető, hangos véle­
ménynyilvánítások történtek. A „Magyaror­
szág“ mai számában erre azt mondja, hogy ezen 
közlemény nem alapul valóságon. Bármily gyen­
gén hangzik is t. laptársunk dementije, mégis 
kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy mi közle­
ményünket ezen czáfolat daczára is határozot­
tan fentarjuk s ha a „ Magyarország “ -nak úgy 
tetszik, nevekkel is szolgálhatunk.

Dr. Sladkowsky, mint az ifj u csehek bi­
zalmi férfiai klubjának elnöke szeptember 14-ikére 
pártgyülést hivott össze, melyen csak az ifjú cseh 
párt frakcziójához tartozók fognak részt venni. 
Mint előrelátható, e pártgyülés a reiehsrathba lé­
pés mellett fog nyilatkozni. Hiszen tudvalevőleg 
az ifjú csehek voltak azok, kik már rég óta kö­
vetelték a passiv oppoziczió abban hagyását.A csehek- 
ről lévén szó, itt közöljük Kass Ivornak a P.—ó—ban 
közzétett prágai leveléből a következő sorokat:„A cse- 
h ek nagyot puhultak, régi követeléseikből igen sokat 
engedtek, megtörte őket a nyomorúság, a húsz esz­
tendős elnyomás, az elszigeteltség, a németektől 
való félelem, a nép türelmetlensége, mely a pas­
siv ellentállással felhagyni kíván s a reiehsrathba 
belépést sürgeti; nagyon fáj nekik, de sokat okul­
tak rajta, hogy kísérleteik Belcredi és Hohen­
wart idején oly könnyen meghiúsultak s bár a 
magyarokra e miatt ma is neheztelnek, a 
dualizmust sérteni s a magyarokat újra pro­
vokálni semmikép nem akarják; lemodottak 
a deklaráczióról, mely az osztrák alkotmányt 
tagadja s parliament! jogokat követel a landtag- 
nak; lemondottak a fundamentális artikulusokról 
is s ezeket szóba se hozzák többet; rálépnek az 
osztrák alkotmány alapjára, azt magukra nézve kö­
telezőnek elismerik, e delegacziók, a reichsrath és 
a landtad kompetencziáját nem bolygatják, feltétle­
nül, de nem utógondolat nélkül, belépnek a reichs- 
rathba — óvás mellett. Esen óvás „a cseh korona 
tartományainak államjogi állására vonatkozik.“

A transvaaliak.
Folyó év julius 24-dikéről a Daily Telegraph - 

nak azt Írják Pietermaritzburgból a kapíoldről, 
hogy ott az azelőtt való hétben nevezetes dolog 
adta magát elő. A torlaszok, melyeket ott a város 
védelmére felállítottak a zulu háború alatt, végre 
elmozdittattak, mi legbizonyosabb jele a nemsokára 
kötendő békének, valamint annak is, hogy már ott 
nincs ok többé félelemre a zuluktól. A torlaszok 
ezen elmozdítása egész csendben és éjeinek idején 
történt. Az egyetlen hátra maradt emlék, mely a 
zulu háborút a lakosokkal nem fogja egyhamar fe­
ledtetni, az, hogy két kutat kövekkel hánytak volt 
be s ezeket most ismét ki kell ásni, mi a lako­
sok költségére történik. Most már a kormány és 
a lakosság közt a felett támadt veszekedés, kinek 
kelljen ezen költségeket viselni, mert az utóbbi 
mindenütt szereti magát kivonni, hol szó van ar­
ról, hogy terheket viseljen, akár pénzben, akár vér­
ben. Pedig, ha az angol kormány nem gondosko­
dott volna a város védelméről és azt a zuluk meg­
támadják, akkor nincs kétség benne, hogy azt szí­
nig leégették volna, akkor pedig a lakosok isten 
tudja hová menekülhettek volna. Akkor, mikor 
ezen védelmi rendszabályok tétettek, a gyarmatosok 
azt mondották, hogy minden áldozatra készek, most 
pedig fösvénykednek pénzeikkel.

A torlaszok eltakarítása az útból minden­
esetre nagy fontossággal bir. Ez a legbizonyosabb 
jele a háború befejezésének, és most már bizo­
nyos, hogy a zuluk többé át nem fognak jönni a 
Tugela folyón. Egyébbiránt a zuluk békés szándé­
kait az is bizonyítja, hogy Lysons hadnagy nem 
régiben Kwamagwasáról Wood tábornok főhadiszál­
lásáról sürgönyökkel küldetett Newdigate tábor­
nokhoz Upokoba és noha kiséret nélkül tette azon 
utat lóháton és több zulu csapatokkal találkozott 
útjában, ezek egyikének sem jutott eszébe őt meg­
támadni. Még egy héttel az előtt senkinek sem 
lett volna tanácsos ilyesmit megkisérleni.

Az ellenségeskedések mindenütt beszüntet­
tek, de azoknak nyomai most nagyon feltűnők. 
Ott, hol a két ellenséges hadsereg járt, a fű min­
denütt le van taposva, úgy hogy ott az emberek 
és állatok számára semmiféle takarmányt nem ta­
lálhatni. Még az a szerencse, hogy a jelen évben 
a fü ott sokkal előbb nőtt oly nagyra, hogy ka­
szálni lehetett, legalább az állatok nem fognak 
nagy szükséget szenvedni szénában, noha a sarju- 
ról egészen le kell mondaniok. Az esőzések is na­
gyon előmozdították a termést Natalban és a 
Zuluföldön. Egyébbiránt mégis érezni ott a há­
ború következéseit, mert a takarmánynak és min­
den élelmi czikknek ára nagyon felszökött. Egy 
bizonyos Froude ur elég okos volt, még tavaly oly 
sok mindenféle élelmi szert gyűjteni, hogy azzal 
a szükségletek némiképen pótoltathatnak s ő ez 
idén vagyonát legalább is meg fogja kétszerezni. 
A zuluknak azonban ebből nem jut s ók a háború 
következéseit inkább érzik mint az angolok.

A katonai intézkedésekre nézve nem érez- 
hetni változást. Black ezredes Isandulánál az el­
esett angolok tiszteletére egy nagy síremléket 
állíttatott fel és most a táborban a tisztek jól mu­
latnak, annyira, hogy Upokonál már lóversenyeket 
is rendeztek.

Ezek azonban, igy irja a „Daily Telegraph“ 
levelezője, mind mellékes dolgok a transvaali kér­
déshez hasonlítva. Ezen kérdés mindinkább bo- 
nyolulni kezd. Még eddig nem tudhatni, mi állást 
foglalnak a boerek elfoglalni,, vájjon nem fogják-e 
követelni függetlenségüket ? És ha ezt nem teszik, 
mit szándékoznak tenni? Oly emberek, kik a 
boerek közt gyakran megfordulnak, azt állítják, 
hogy ezek nem követelik függetlenségük vissza­
állítását, hanem vizsgálatot a felett, hogy mi szük­
séges arra nézve, hogy nemzetiségük ne enyészszen 
egészen el, és hogy ne olvasztassanak az angol 
nemzetiségbe. A nemzetiségi kérdés tehát Dél- 
Afrikában is épen annyi nehézségeket mutat fel, 
mint Európa sok államában. Meg lehet azonban, 
hogy most, miután a zuluk le vannak győzve, a

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
Az Arrogante-ünnepély.

ív.
Hát Blaliánéval ml történt?

Bizony szép asszony a „lelkem.“ De ne na­
gyon bízza el magát.

Olyan szemekkel, olyan ajakkal és olyan 
szívvel, mint az övé, nem nagy virtus szép asszony­
nak lenni. Ahhoz bizony más is értene.

Hanem hát nem arról akarok én beszélni, a 
mit rajta mindenki lát, mindenki hall, hanem ar­
ról. a mit rajta senki se lát, senki se hall, mégis 
tudjuk valamennyien. De ha aztán egy pár ezer 
Iratai barátunk kaját tépi, fejét falba veri s szüle­
tési óráját is megátkozza, miért nem lehetett ő ott 
-épen akkor“, annak oka ne én legyek.

Szépen, rendesen, tizenegy órakor vége lett 
a hangversenynek. így volt megírva a programm- 
han. tehát igy is történt. Hogy hangverseny után 
mi történjék a művésznővel: erről nem gondos­
kodott a programm. Fölösleges is volt; itüzről pat­
tant magyar menyecskének meg kell élni a jég­
hátán is. Hát még a mikor az a menyecske Bla­
tt á n é !

Igen bizony. Blahánét személye szerint jól 
ismeri egy millió ember, arczkép után jól ismeri 
tlz millió ember s ki volna az, ki az Ő óhajtását 
megtagadná ?

Hanem hát a margitszigeti vendéglős nem 
Ltta őt soha. Se szépséges személyében, se ha- 
mmkás arczkép után, sőt hirét se hallotta még
teljes életében.

Hajh-jah! Jó magyar emberek ám ezek a mi 
o^arosi vendéglőseink. Hát még a pinezérek! Hát 

meg a fizető pinezérek! Árpád apánkkal jött be 
e szeP hazába valamennyi.
,. Blaháné a hangverseny után fel megy szo- 
najaba s átöltözik. És miután az a csodálatos tű- 
újdonsága van, hogy nem ezukorral és sárgarépá­
ul el, mint a kanári, tehát pinezért hivat, a ki 
nozzon bort, pecsenyét, édes kalácsot, minden jót.

Pmczér nem jön, hiába szól, hiába sir acsongetyü.
A szép Ida kisasszony, a művésznő unoká­

idé leszalad az étterembe, hogy megmondja a 
tüzéreknek, jöjjön fel valaki B1 ahánéhoz.

Blaháné, Blaháné, tudja is azt margit­
szigeti pinezér, ki az a Blaháné.

Végre is egy öreg pinezér emlékezett, hogy 
ő valaha hallotta már ezt a nevet, sőt most már 
azt is tudja, hogy ez az a zsémbes öreg asszony­
ság Karloviezról, a ki tavaly is fürdővendég volt 
már, s minden nap megivott egy dézsa savót egy 
vörös parapli segélyével, a melyet soha se tett le 
kezéből.

Sietve fölezammog a művésznőhöz. A ki már 
akkor két kezét két csípőre téve, két szeméből 
úgy osztja , a haragos fényt, mint a csillagos ég.

— Hát lelkem, az isten akárhová tegye ma­
gukat, nem kapok én már enni se, — mi ?

— Kérem, kérem, ezer bocsánat — hebegi 
a halálra rémült pinezér — nincs semmi en­
nivaló.

— No csak ez kéne még, adta népei, majd 
magam nézek hát utána galambom. Fél-jobb, előre! 
így ni!

Kilódítja a pinezért, magához veszi Ida kis­
asszonyt, bezárja az ajtót s megy le az étterembe 
mint kaczagó Semiramis. Mert hogy kaczagott és 
jó kedve volt: azt úgy is tudhatja mindenki.

Valamint azt is, hogy az étteremben se szék, 
se asztal nem volt már üres, még az ablakpárkány 
is tele volt ülve zsúfolásig.

Kimegy a terrassera. Ott talál egy asztalt, 
asztal mellett tizenkét, valakit és tizennégy szé­
ket. A két üres széken nem volt egyéb, mint egy 
tuczat nagy kendő, egy tuczat napernyő, négy 
bot, kilencz kalap és három kisgyerek. Ide tele­
pedik le Blaháné és Ida kisasszony. Körös­
körül minden asszony cseveg, minden férfi füstöl, 
minden pinezér futkos s minden ember szidja a 
pinezért, mert minden gyomor éhes.

A hol a veszély legnagyobb: ott legközelebb 
van a Bolond Istók. Bartók barátunk ott 
balanceiroz és ugrabugrál az asztalok között s egy­
szer csak észreveszi a művésznőt.

Bartók barátunk egyet ugrik, egyet nyel, 
egyet pödörint bajuszán, a mi nincs; egyet simít 
szakállán, a mi nem is lesz s oda lejt Blahá­
né h o z.

— Hát az istenért! Ejnye! Kisztihand !
— Úgy ám lelkem — csattog a nemzet csa­

logánya — csak valami harapni valót, de sza­
porán !

Ne neked Bolond Istók! Most mutasd

meg, mit tud Bolond Istók! Tisza Kálmánt 
lemordiázni, nem nagy virtus B o 1 o n d’I s t ók ! 
Hanem szerezz most borjuszeletet és omelettet a 
csalogánynak Bolond Istók!

Szerzett is egy olyan darab sületlen húst, 
mely neveztetik beafsteaknek, hogy azt meg nem 
őrli a malomkő sem, nemhogy a csalogánynak pi- 
czi szája. Kenyeret pedig nem kapott már semmi­
félét, hanem asztalokon, abroszok és serviettek 
közt összeszedett egy nyaláb dirib-darab zsemlehé­
ját, kiflicsucsát, házi kenyérmorzsát, azt vitte oda 
B1 ahánéhoz egy kalappal.

— Kérem, lehetetlen másként. Ha azt paran­
csolja, hogy itt megöljek egy eleven pinezért: azt 
rögtön megteszem, de egyéb ennivaló nincs.

Blaháné felkaczagott. Kaczagása olyan szép, 
mint legszebb dala.

— Hát azt hiszi maga lelkem, hogy én 
asztalhulladékból élek, mint a házi szarka ?

Bolond Istók ebben a szempillantásban 
azt gondolta, mégis jobb lenne, ha most a világon 
sem volna.

Hanem a másik szempillantásban mégis örült 
életének. Mert T ü r r n é, ki férjével, fiával, és 
kis társasággal másik asztalnál ült, meghallotta a 
csalogánykaczagást s küldött oda a művésznő­
nek hideg sültet és salátát. Egyebe neki 
se volt.

így tudott vacsorához jutni a 
nemzet első művésznője az országfő­
városában!

Hát aztán ml történt ?
Hát aztán az történt, hogy Blaháné föl­

kelt ülőhelyéből s azt mondá Ida kisasszonynak 
és Bartók barátunknak.

— No leikeim, most menjünk a tánezviga- 
lomba, ha már felöltöztem.

Mentek a lóvonathoz.
Ott találkoztak a bájos Nádaynéval, a 

szép S ax lehnerrel, az unalmas Nádayval 
s a kedves Gábosnéval.

Gábos né ! Minden földi teremtmény közt 
a legszerencsésebb teremtmény. Méltó, „ hogy ne­
vét megörökítsük az utókor számára. Ő volt az! 
ő volt az ! 0 volt Blahánénak öltöztet ője 
a Nemzeti Színháznál. Ah!.....................

G á bo sné már évek óta nem látta színről-
Lapunk mai ixámáhoi fél tv melléklet van csatolva.

színre az ő „angyalát.“ És Blaháné már évek 
óta nem találkozott Gábosnéval.

— Ah édes kedves Gábosném, galambom, 
hogy van, százezer esztendeje nem láttam.

És agyon ölelte, csókolta Gábosnét.
— A ruhája, a ruhája, a toilettje kedvesem! 

Egészen összekuszálja a toilettjét. Istenem, iste­
nem, csak a ruhára vigyázzon!

Kedves Gábosné! A szigeten volt, sötét volt, 
a publikum messze volt, a lámpionok se világítot­
tak; a sötét, borús, magas fák lombjai himbálóz­
tak az éjjeli szellőben s hosszú távoliét után mégis 
első gondja csak a toilettje volt Blahánénak! 
Ez aztán a világ leggondosabb asszonya.

Éppen mint N á d a y - né.
N á d a y - nénak mintha megsúgta volna va­

lami, hogy jó lesz vacsoráról előre gondoskodni, 
mert a czifra programmban nincs benn a művész­
nők vacsorája!

Ő tehát bepakolt egy sonkát, egy kenyeret, 
egy csomó pogácsát egy utazó-táskába, s igy ment 
ki a Margit-szigetre, az Arrogante-ünnepélyre. Inni 
való csak lesz ott, gondolta, ha másutt nem, a 
Dunából, de ennivalóról jó lesz gondoskodni.

Oh asszonyi szeretetnek véghetetlen bölcses­
sége ! Hanem aztán Náday nem is járt ám úgy 
N áday-néval, mint Bartók barátunk Blahá­
né- val.

Oda érnek az alsó vendéglőhöz. Ott volt a 
tánczvigalom. Oda akart bejutni Blaháné.

Oda pedig bejutni nem tudott Bla­
háné. Se hely nem volt ott már, se az ajtón, 
ablakon álló, ácsorgó és tolongó közönség oda be 
nem eresztette. Pedig ő is és I d a kisasszony is 
bálra volt öltözve. De azért a bálba nem mehet­
tek. Szegény Bolond Istók, most megint érezte 
világon voltának keserves kínjait!

Egy spionnak született czigány ott kémle- 
lődött a közönség közt s valahogy fölfedezte B1 a- 
hánót. Rögtön rohant társaihoz és súgott azok­
nak valamit.

Nosza fölkerekedett most egy egész banda 
barna művész, oda állt a nagy művésznő elé s 
egy okos ember közülök nagy tisztességtudással 
ekként szóllott hozzá :

— Csókoljuk a lába nyomát nagyságos asz- 
szonyom, engedje meg, hadd huzzuk rá azokat a 
Soldosn é-nótákat.

— Jól van babám, de nem sokáig hallgat-

hatom, mert fázom itt künn ebbe a könnyű ru­
hában.

Húzták a czigányok, igazi jó kedvvel húzták 
a czigányok azt a S o I d o s n é-dalt. Kissé hajtott 
fővel, mosolyogva hallgatta Blaháné azt a sok 
szép gyönyörű nótát, azokat a Soldosn é- 
nótákat!

Ejfél is elmúlt már régen. Bent a tánezte- 
remben pezsgett a kedv, pergett a sok szép lány 
s ablakon át szórta fényét ki a sötétségbe az a 
sok lámpa. Künt az égen, a csillagos égen for­
dulni kezdett már a Gönczölszekere s a 
hold is mélyen ült a tengerek alatt, nem mutatta 
arczát. Messze tájról, hegyek csúcsáról hűvös szellő 
suhogott át a Duna vizén s a fák lombjain. Hű­
vös szellő hordta szélylyel a Soldosn é-dalok 
édes hangjait.

Fázott a művésznő. Vékony, báli czipőcskéje, 
könnyű, selyem ruhácskája nem bírta a hideg éj­
szakát.

— Menjünk haza lelkem!
Elindultak a lóvonaton. És ott még hidegebb 

volt és Blaháné kijelenté, hogy akár ide, akár 
oda, bizony ő csak fázik.

De már erre a nyilatkozatra elérkezett Bo­
lond Istók ideje is.

Bartók barátunk leveté kabátját, oda tette 
a művésznő lábaihoz s I d a kisasszonyt megkérte, 
takarja be vele a vékony, báli czipöcskéket.

— Nem lehet az lelkem, hiszen agyonhüti 
magát kabát nélkül.

Bartók barátunk egy pirouettet csinált 
jobb kezével s nem maradt adós a felelettel:

— De már teringettét, ha én náthát kapok, 
az csak a „Bolond Istók“ náthája, de ha ke­
gyed el reked, a fölött a“ főváros kesereg, s 
a félország szive meg re p (Td.

— Lelkem,maga fenegyerek; Ida most 
már lábam fejét azzal a kabáttal betek ered.

így nem kapott náthát a „pacsirta.“
** *

Másnap reggel hét órakor odaálltak már a 
rimaszombati czigányok Blaháné ablakjához. 
Várták folébredósét, várták hajnal hasadását.

Dalait húzták, mig reggelizett; dalait húzták, 
mig hajóra szállt s dalaival kisérték Pestre a kikötőig.

Pedig ez nem volt benne a czifra 
nyomatú programmban.

Carolus.



boerek sem lesznek oly követelők, mint voltak. 
— Egyébiránt az angoloknak legkevésbé sem 
jut eszükbe nemzetiségüket elnyerni akarni. 
Az angolok ezt sehol sem teszik, sem Európában, 
sem pedig gyarmataikban. 1)8 meg az sem való­
színű, hogy vizsgálatot sürgessenek a boerek, 
mivel’ezen esetben sok oly dolog hozatnék nap­
fényre, mi igen sok előkelő boerre nézve veszedel­
messé’válhatnék, ha kitudódnék, hogy ók a há­
ború folyama alatt a zulukkal összeesküdtek az 
angolok ellen, sót hogy őket segítettek, az ango­
lok hadi terveit elárulták és mint kémek szolgál­
ták a vad ellenségnek az angolok ellen. Ha vala­
kinek a vizsgálatot lehetne sürgetni, akkor ezt 
inkább az angolok tehetnék és ezen esetben, ha 
kisülnének azon gyalázatosságok, mivel a közvé­
lemény a bcereket vádolja, akkor sir Garnet v\ ol- 
seleynek igen sokakat kellene közölök szigorun 
büntetni.

Azon vádakon kívül, miket feljebb érintet­
tünk. még egy más vádat is hoznak fel ellenük, 
azt. Íiegy titokban rabszolgakereskedést űztek. A 
boerek ugyan erősen tiltakoznak ezen vád ellen, 
melyet aljas rágalomnak mondanak. Már ezen vádra 
nézve ők magok is tettek vizsgálatot és ezt nem 
is lehetett rajok sütni, ha ugyan hinni lehet ab­
ban. hogy a vizsgálat részreliajlatlanu! történt. A 
boereknek sokban igazuk van és azt beismerik az 
angolok is, hogy irántuk az angol kormány sok 
tekintetben igazságtalan volt. A boerek minden hibája 
abban áll, hogy senki sem gondoskodott ott a népne­
velésről. ,

Ennek pedig csak az angolok sziikkeblüsege az 
oka. l)e még más tekintetben is a boereknek elég 
okuk van a neheztelésre. Ha a lapokban valamit 
közleni akarnak, ezikkeiket fel nem veszik, mig 
bármi angol kalandor, ki őket rágalmazza, számít­
hat arra, hogy piszkolódásai kinyomatnak. Szóval 
az angol sajtó Afrikában igen igazságtalanul jár el 
a boerekkel szemben. Sir Garnet Wolseley azon 
idő óta, mióta a Kapföldre jött, mindent megtett 
ezen igazságtalanságok megszüntetésére és ezentúl 
remélni lehet, hogy ezen visszaélések nem fognak 
oly gyakran előfordulni. A boerek azóta csakugyan 
mutatják is, mennyire meg vannak elégedve az uj 
kormányzó fellépésével, mert Sii Bart le Frere elég 
okot adott volt a boerek elkeseredésére.

A mi azonban függetlenségük visszaállítását 
és az angol közigazgatás megszüntetését illeti, er­
ről nem lehet még álmodni sem. A mit az ango­
lok egyszer elfoglaltak, azt ugyan nem igen szok­
ták többé kibocsájtani kezeik közül.

A boerekkel azonban az angol gyarmatosok­
nak könnyű lesz megférniük, mert ezen első 
foglalók épen nem tulkövetelők és csak akkor 
lesznek nyugtalankodók, ha egyéni szabadságuk 
szorittatik meg, vagy gyanítják, hogy az veszé­
lyeztetve van.

Az angol gyarmatosok Sir Garnet Wolseleyre 
haragusznak, mivel azt hallották, hogy beleegye­
zett abba, hogy Cettewayonak, ha az angoloknak 
meghódol, nem lesz bántódása. vk már számítot­
tak kivégzésére. Azt mondják, hogy ezen béke 
csak ideiglenes és összeférczelt. Mit értenek azzal, 
hogy összeférczelt, azt talán ók maguk sem tudják. 
Az ő szándékuk az, hogy sir Garnet Wolseley ti- 
zedeltesse az egész zulu fajt és a megmaradotta- 
kat deportáltassa Robben szigetére, hogy ne legye­
nek többé Natal szomszédságában. A zuluk, ha el­
fogatnak; sem nem kérnek kegyelmet, sem nem 
várják azt. Mindegyikök azt hiszi, hogy meg kell 
halnia, ha az angolok kezei közé kerül. Ez igen 
természetes, mivel ők sem szokták ellenségeiket 
kímélni, ha megfogják. De maga Cettewayo igen 
jót tudja, hogy az angolok nem olyan kegyetlenek 
és éppen azért békeföltételül kikötötte megkegyel- 
mezését, melyet sir Gauret Wolseley csakugyan nem 
is tagadott meg tőle.

ÚJDONSÁGOK
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Franczia vendégeink.
Franczia vendégeink ma pihentek. Sze­

gedre meghívást kaptak ma s igy oda el is 
mennek. L a f o n d már holnap utazik le néhány 
hirlapiró társaságában, a többiek pedig vasárnap 
utaznak le a szerencsétlen város megtekintésére, a 
melynek szörnyű katasztróphája ébresztette fel keb­
lükben a távol Szajna partján a magyar nemzet 
iránti érdeklődést, részvétet és rokonszenvet. Hol­
nap Albrecht osztrák főherezeg fogadja 
őket. Erre nézve egy kőnyomatu lap e sorokat Írja: 
„Franczia vendégeink kik a főherczeg- 
gel ugyanazon szállodában laknak óhajukat fejez­
ték ki, hogy a főherezegnek bemutattassanak. Al­
brecht főherezeg értesülvén ezen óhajról, 
készséggel engedett vendégeink kívánalmának s 
hajlandónak nyilatkozott őket holnap d. u. 2 óra­
kor fogadni.“ (Vájjon azok, kik franczia vendégeink 
környezetében vannak, nem tudták-e őket figyel­
meztetni arra, hogy kicsoda nekünk Al­
brecht főherezeg V)

A hajós egyletnél.
Tegnap délután Házmán dy Dénes veze­

tése mellett meglátogatták a „nemzeti hajós 
egyletet.“ Megérkezésükkor az egyesület há­
rom tagja a partig élőjük ment s bevezette őket 
a csolnakdába, mely a vendégeknek igen tetszett. 
Nagy érdeklődéssel nézték meg a hajó készletet 
és sokoldalú kérdésekkel ostromolták a tagokat. 
Neveiket az egyesület vendégkönyvébe következő so­
rok kíséretében jegyezték be : 21 aout 1879. Souvenir 
d’un charmant aecueil fait aux délégués francais 
et expression de reconnaissance de ces derniers: 
L. Lau reng on depute. Armand Gouzien 
hongrois volontaire. Félicien Rops'corres- 
pondent du „Figaro“, un confrere et un ami 
Munkácsy M.,Pázmándy Dénes." — A vendégek két 
négyes csapattal sétautat tettek a Dunán s 
nem győztek eléggé gyönyörködni Budapest 
szépségében. Midőn a vigadó előtt partra száll­
tak és a csolnakászok bucsuzásul evezőikkel 
tisztelegtek, a vendégek kalapjaikkal integettek és 
„á revoir“ szavakkal vettek búcsút Rops, ki szin­
tén esolnakász, Rotterdamtól Budapestre szándéko­
zik csolnakon utazni, s már előre is azon biztosí­
tást nyerte, hogy az itteni esolnakda körében a 
iegszivéiyesebb fogadtatásra számíthat.

Látogatás franczia vendégeinknél.
Egy tudósítónk ma meglátogatta vendégein­

ket s e látogatásról a következőket Írja:
itgészen meg voltam lepetve, midőn ma ismét 

ielkeresve kedves vendégeinket, az „Európa“ ka­
puja alatt kettős diszőrt láttam állani, s feljebb a 
lépcsőn minden rangn altiszt álldogált csoportban.

Mi a manó, gondolám, csak nem őriztetik 
vendégeinket, hogy valahogy meg ne szökjenek, 
hisz szívesen is itt maradnak, legalább L a f o n d 
kivel az utczán találkoztam, azt állitá, hogy egész 
otthonosnak érzi magát nálunk s ma délelőtt óta 
politikai személyiségeink közül is többekkel meg­
ismerkedvén, tudomást szerzett magának politikai 
tendencziáinkról, az uralkodó nézetekről s állami 
viszonyainkról.

A diszőrség s a szolgálattevő altisztek azon­
ban nem kedves vendégeinket iiietik, hanem Al­
brecht főherczeget, ki szintén tegnap óta az 
Európában van megszállva.

Először is Laurengon-t kerestem fel. Szinte 
sajnáltam, hogy nyugalmából felzavartam. Midőn 
kifejezést adtam annak, hogy belátom fáradsága

okát, tekintetbe véve, hogy fővárosunk nevezetes­
ségeit úgyszólván pihenés nélkül látogatták sorba, 
Laurencon azt válaszoló: „Bevallom, hogy sok 
helyütt fordultam már meg szép városukban, 
szinte kiismerem magam benne, azt azonban legna­
gyobb örömömre mondhatom, mindenütt népük­
nek jó Ízlésével, a kezdeten már túl haladó világ­
város jeleivel találkoztam. Nemzetükben rögtön 
felismerém szabadság érzetükből folyó azon szívós­
ságot, melylyel érdekeiket megóvták s intézményeik, 
melyekkel megismérkedtem, világos tanúi annak, 
hogy ez utón haladva, el kell érniük a kitűzött 
czélt, tökélyesedésüket állami s polgári létükben.

Építészeti iparuk magas fokon áll, s még 
felülmúlja a tavali párisi világtárlaton bemutatott 
gyönyörű mintaépületeket. Dallamos nyelvükben van 
valami sajátságos, melyet nem tudok magamnak 
megmagyarázni. Az érzelem oly hiven tükröződik 
kifejezéseiken, hogy a nem értő is sejti a mon­
dottakat. Ruganyos mozdulataikban erő és épség 
honol.

Dalaik búskomorsággal váltakozó vigsága oly 
hangzatos, oly megnyerő, hogy szinte vele szomor- 
kodik s vele vidámul fel, a ki hallgatja, kivált ha 
oly csalogány ajkairól lebbennek el, mint művész­
nőjük Blaháné.

Soha sem fogom elfeledni a tegnapi estet a 
népszínházban, Blaháné előadása, mosolya, pillan­
tásai, azok a kecses mozdulatok, feledhetlenek 
lesznek előttem. Biztosítom, folytatá az érzelem 
meleg hangján, ha Blaháné francziául enekelne 
nálunk, egész Páris lábainál feküdnék.

Azonban ne higyje, hogy a változatosság, az 
ide-oda való járás-kelés, a sok látnivaló fárasztott 
el bennünket^ oh nem, lelkünk fáradt s ez hat ki 
tagjainkra is. Még nem mult el a fogadtatás szí­
vélyessége által bennünk keltett örömérzet, már is 
uj érzelem nyilvánulás ragad bámulatra s hevíti 
keblűnket. Hisz az ünnepély, mely a valódi, őszinte 
rokonszenv, a tiszta szeretet oly feltűnő módon 
kifejezést nyert nyilvánulása, szinte könnyekre 
fakaszt.

S a hová megyünk, akivel találkozunk, mind­
egyik egymást iparkodik felülmúlni ez érzelem- 
nyilvánításokban, itt az egész nemzet minden 
egyese egyenlően érez.

S ez az, mely meghat, keblünk alig képes 
befogadni a sok ovatió által keltett érzelmeket. Ez 
fárasztott el.

Ismerem harezukat nyelvük érdekében! Mi 
idegen államba jöttünk s mindenki anyanyelvűn­
kön szólit meg s társalog velünk. Szinte otthon 
képzelem magam.

Uram! higyje meg, hogy leghőbb 
óhajom elsajátítani kedves nyel­
vüket.“

Épen köszönetéin fejezém ki Laurengon 
urnák, hogy oly éles megfigyelőnk volt, s oly 
kedvező benyomást szerzett felőlünk, midőn 
Albrecht főherezeg óhaját adták át neki, mi­
szerint holnap délután 2 órakor várja v endégeink 
látogatását.

Távoztam s felkeresém a „Figarót.“ Ezer 
bocsánat Rops urát. Irómappája előtt ült s dolgo­
zott. Csárdásunkat irta meg röviden s találóan 
telve szellemes hasonlatokkal, — megemlékezve a 
pusztáról, csikósainkról s vágtató paripáikról. Czikkei 
írásánál sohasem használ tintát, mintmonaá, hogy 
megtakarítsa a toll mártogatását.

Gouzien lépett be, iszonyúan panaszko­
dik a hőségről s legjobb szeretné, ha nyakig víz­
ben ülhetne.

Kérdésemre: el van e már döntve, hogy le- 
mennek-e Szegedre, azt v álaszolá Gouzien:

„Márnem akartunk lemenni Sze­
gedre, mert a királyi biztossal a szi­
geten találkozva, attól meghívást 
nem kaptunk miután; azonban ma Szeged város 
közönségétől sürgönyileg lettünk meghiva városuk 
látogatására, L a f o n d már holnap indul oda, én, 
Rops és Laurengon csak vasárnap rándulunk le 
s azután megyünk Balaton-Füredre.

ügy látszik, hogy Gouzien ur a programm- 
csináJó.

Kiváncsiak a „Kornevilli harangok“ itteni 
előadására s e czélból meglátogatják ma este a 
népszínházát.

Na, gondolám magamban, e tekintetben nyu­
godt lehetek. Volt alkalmam látni az előadást ha­
zájában. A magyar „Kornevilli harangok“ meg áll­
nak a párisi „Cloches de Corneville“ mellett, ki­
vált olyan Serpolette-el mint a mi Blahánónk.

A nemzeti színházba is elmennek, hogy a 
„Szabady-Massenet-Marche héroique“ előadását 
meghallgassák. S ezt helyesen teszik, mert a 
Margit-szigeti katona-zenekar hogy vontatott elő­
adása által nemcsak a leghatásteljesebb helyek 
elveszték élüket, hanem a harangok is hamisak 
voltak. E csorba legalább ma ki lesz köszörülve.

Valamennyi között Lafond a legnagyobb 
magyar, nem csak, hogy egy magyar lap levele­
zője, de tegnap a tornacsarnokban határozottan 
megígérte, hogy év lefolyása alatt teljesen el akarja 
sajátitani nyelvünket.

Ne neked oláh püspök! Fényesebb satisfac- 
tió nem kell. Megéljük tehát, hogy adandó alka­
lommal Párisban édes anyanyelvűnkön fognak ben­
nünket felköszönteni.

A nemzeti színházban.
Franczia vendégeink — programmjukhoz 

hiven — Munkácsyval együtt ma újra megjelen­
tek a nemzeti színházban meghallgatni 
Szabady indulóját. A zenekar kitett magáért; ritka 
bravourral játszott. Különösen Gouzien nagy ér­
dekkel kisérte a jeles játékot. Az indulót ismételni 
kellett. Ma Szabadyt is hívták, ki Gouzien páholyából 
köszönte meg a közönség figyelmét. A színháznak 
máskülönben is érdekes estéje volt. „Antigone“-t 
adták Kreon szerepében Kováeh Gyulával. Kreon- 
ja — különösen az utolsó jelenetekben — jeles, 
átgondolt alakítás volt. Megdöbbenését a jóssal 
szemben, fájdalmát kettős vesztesége fölött, élénk 
színekkel festette. Kovács Gyulát a közön 
ség elismerése jutalmazta szép alakításáért. — 
Hasonló dicséret illeti meg Jászay Mari assz. 
Antigonéját. Utolsó jelenete után a közönség liosz- 
szan tapsolta; egy babérkoszorút is kapott. Az 
estét egy kis egyfelvonásos darab „Iris bosszúja 
zárta be, melyet Bercsényi és Csillag Teréz eleven 
játéka tett élvezetessé.

A népszínházban.
A nemzeti színházat Lafond ur 

hagyta el legkorábban. „A Hős induló“ után el­
indult Huszár Imrével a népszínházba, 
hol a „Kornevilli harangokat“ adták Blaháné 
val. A népszinházjma isfa zsúfolásig telt meg 
— Blaháné és a francziák tiszteletére. Alig 
foglalta el L a f o n d ur páholyülését a népszínház 
ban, rögtön elővette már nagy halmazra összegyűlt 
budapesti jegyzeteit. Olvasóink bizonyosan tudják, 
hogy Lafond ur nem csak mulatni jött Magyarország 
fővárosába, hanem mint a „Globe“ tudósítója is. — 
Lafond ur azon szorgalmas és fáradhatlan fran­
czia hirlapirók egyike, kik akkor is hirlapirók, mi­
dőn szórakoznak és mulatnak és igy nem csodál 
kozhatunk, ha az előadás nem énekes részét arra

használta fel, hogy az egyes szereplőkről és álta­
lában az egész előadásról jegyzeteket készített, me­
lyeknek alapján tudósítani fogja lapját.

Még elég korán jött és hallhatta a kornevilli 
hires keringőt, melyet ma Vidor szép bariton 
hangjával kiválóan tudott érvényre emelni. A fran­
czia hirlapiró meg is tapsolta érte lelkesen és H u- 
s z á r informácziójára megcsinálta róla noticzát. 
Miután L a f o n d mindenben és mindenről Hu­
szártól kéri a szükséges felvilágosítást, igy hin­
nünk kell, hogy a Globe tudósításai nem lesznek 
kedvezőtlenek.

Többi vendégeink a második felvonás után 
érkeztek. Meglátszott rajtuk, hogy már otthonosan 
érzik magukat. Gouzien ur egy alig észreve- 
vehető főhajtással üdvözölte Blahánét, ki mo­
solyogva fogadta e bizalmaskodást. Munkácsy, 
Gouzien és Lan rangon urak megérkezése 
egészen felvillanyozták az a nélkül is szokatlan jó 
kedvében levő művésznőt és a jókedv csakhamar 
átragadt az egész személyzetre, kár, hogy oly 
nagy mérvben, mert egyesek (neveket nem emlí­
tünk) különös és „meglepő“ taglejtéseikkel és im- 
provizáczióikkal (ez utóbbiakat szerencsére nem 
értették a vendégek) furcsa fogalmat nyújthattak a 
vendégek arról, hogy a franczia nép jellemét és 
szokásait mint fogják fel némelyek.

És mig Gouzien, Laurangon ésMun- 
k á c s y egyik páholyból a másikba mentek isme­
rőseik látogatására, addig La fond ur semmitől 
sem zavartatva irta jegyzeteit, csak közbe-közbe 
tette le irónját, de ekkor is jobb kezével verte a 
taktust, megrántva olyankor fejét, ha az ének- és 
zenekar hibázott. Ez utóbbi alig kétszer adott erre 
okot és ha csak nem igen szigorú, ezt számba sem 
veheti.

Magáról az előadásról jó lesz nem szólnunk, de 
azt sajnálattal kell megemlítenünk, hogy vendégeink 
E g y ü d ö t nem láthatták „Gáspár apó“ szerepé­
ben, habár az udvarias francziák S o 1 y m o s i- 
nak is juttattak tapsaikból.

Végül még csak annyit, hogy vendégeink 
kijelentették, hogy legalább még egyszer hallani, 
óhajtják Blahánét, mielőtt elutaznának. Valószínű­
leg népszínműben hallgatják meg.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma: Püspök háború Belgiumban. Irodalom, 
Tanügy. Közgazdaság, lárcza: Hervadt letelek.

— Személyi hírek. Albrecht osz­
trák főherezeg tegnap este Budapestre érkezett; 
ma reggel kikocsizott a Rákoson tartott nagy had­
gyakorlat megtekintésére. Délután 2 órakor ebédet 
adott az „Európa“ nagytermében, melyre az itteni 
helyőrségnek mintegy 20 főtisztje hivatott meg. A 
főherezeg holnap haza megy Béesbe, de legköze­
lebb ismét visszajön Magyarországba, s jelen lesz 
az alföldi nagy hadgyakorlatokon. — Tisza mi­
niszterelnök ma este Béesbe utazott, néhány napig 
ott lesz, s aztán Ostendébe megy, s szeptember 
hónap harmadik hetében tér vissza Budapestre. 
— Trefort miniszter ma Lúgosra utazott. — 
Türr tábornok neje tegnap este Bácskába uta 
zott, s hosszabb ideig ott marad. — Dr. Örley 
László egyetemi tanár-segéd visszatért tudományos 
kőrútjából, melyet az akadémia megbízásából tett.

— A „császár nap“ B oszni ában. D.- 
Tuzlából Írja nekünk egy magyar katona: Itt lé­
tünk óta annyi ünnepet tartottunk már, hogy 
szinte dolgot ád neveiket élszámlálni; volt születés­
nap, névnap, ezüst menyekző, 30 éves uralkodás s 
több efféle dolog, a mit mi mind más-más névvel 
nevezünk. A bosnyákok sokkal okosabbak e tekintet- 
tetben, ők mindez ünnepeket egyszerűen „czarevdá“- 
nak (császárnap) nevezik. Ilyen czarevdán volt aug, 
18-ka is, a mikor az uralkodó születése napját az it­
teni helyőrség szintén köteles ténynyel és pompával 
ünnepelte meg. Az ünnepben részt vett a lakos­
ság is; 17-én este 8 órakor a város már fényesen 
ki volt világítva. A 68-ik ezred zenekara a város­
ban nagy takaródét játszott, kisérve nagy sereg ka­
tona és polgár által. A törökök nagyban ügyekez- 
tek ez ünnepen hódolatukat kimutatni. Semsi bég 
háza valóságos fényárban úszott, valamint a vá­
rosháza is, melyet a polgármester gondoskodásából 
még a király és királyné zöld lomb közé fog­
lalt mellképe is díszített. A Fröhlieh-utcza zöld 
lugashoz hasonlított, egy kocsmán „Éljen a király 
és Heil Franz Josef I. felirat ragyogott. Nagyban 
emelte az est hatását a mecsetek karcsú minaret­
jeinek kivilágítása; a törököknek ugyanis Ramazán- 
ünnepjök voit s a minaretek kivilágítása ösz- 
szeesett a város kivilágositásával. — 18-án reg­
gel nagy „ébresztő“ keltette föl a város lakóit. 
A sárga-fekete zászló kitüzetett a várfokra és a 
barak-táborban ; a csapatok kivonultak a gyakorló 
térre, honnét azonban a permetező eső csakhamar 
visszaüzte őket. Az eső miatt a templomban tar­
tatott a mise, melyen a tiszti karon kívül 
a városi hivatalnokok is jelen voltak; ez utóbbia 
kát a török főpap vezette, ki általános meglepe­
tésre e napon arany érdemkereszttel mellén 
jelent meg. A tisztes őszszakállu török férfiak az 
oltár előtt helyezkedtek el, s föltett turbánnal 
hallgatták végig a katonapap által nagy áhítat­
tal mondott misét. Első eset, hogy a bosnyákgfól- 
dön törökök keresztény templomban megjelentek. 
Kevéssel utánok megérkezett a templomba Semsi 
bég is gazdagon aranyozott török díszruhában, 
kardosai; és fezzel a fején. — A templom 
főbejárata fölött a király arczképe volt kifüggesztve 
koszorúk és feketesárga zászlócskák között, úgy 
szintén a tornyon is feketesárga zászló lengett. 
Mise után az altábornagy és a horvát s török hi­
vatalnokok a szerb templomba mentek, s az is­
teni tiszteletet ott is végig hallgatták. Templom 
után az altábornagy fogadta a hódoló küldöttsége­
ket. Délután 2 órakor diszebéd volt az altábor- 
nagynál, melyre a katonatisztek és a város kitű­
nőségei voltak hivatalosak. A „esászár-toast“ után, 
melyet Fröhlich altábornagy mondott, 24 ágyulövés 
dördült el, s a zenekar az obiigát osztrák hymnust 
hangoztatta. Ebéd előtt .12 órakor a mufti meg­
hívta az [altábornagyot a török isteni tiszteletre 
Látva, hogy az altábornagy a török nagy templomb 
megy, rögtön sokan tódultak utána a templomba, 
katonák, tisztek, keresztény papok, szerbek, min­
denki, a ki csak beférhetett. A mufti az igaz- 
hivők nem kis megütközésére itt is arany kereszt­
tel mellén jelent meg s úgy mondta el az imá­
kat Allahhoz. — Este 7 órakor a barak-táborban 
műkedvelő előadás fejezte be a napot. 
Előadásra került a „Falu rosszáénak első 
felvonása. Az előadók közt volt egy pár nagyon jó 
alak, kik jóízűen megnevettették a nagyszámú közön­
séget. Különösen tetszett, s többször megujráztatott 
az előadás végén Lemberger tizedes és Smira Ilona 
k. a. által lejtett „lassú csárdás,“ mely aztán csak­
hamar frissbe menve át, olvan tapsvihart keltett, 
hogy a többi szereplők is neki bátorodtak s bi­
zony szívesen eljárták volna világos hajnalig. Az 
előadást a buzgó M u c s y őrmester rendezte, a 
ki azon kívül, hogy betanította a szereplőket, színpa­
dot csinált, diszitett, sőt még a szinlapot is ő 
hordta ki.

— Fenyegetőző uzsorás. Szerb-Szt.- 
Péterben (Torontálmegye) ehó 17-én nagy tűzvész 
volt, mely Fischer M. ottani lakos épületeit el- 
lamvasztotta. A falu lakossága közönynyel nézte 
a tűz pusztítását s egy kéz sem, emelkedett a 
mentésre. Végre is, mikor a tűz már 12órahosz- 
száig égett, a perjámosi tűzoltók mentek át Szerb- 
Szentpeterbe a tüzet eloltani. A tűz gyújtogatás­
ból támadt, mivel Fischert uzsoráskodása miatt a 
faluban borzasztón gyűlölik. Fischer látva a tétlen 
sokaságot, elkeseredve a következő szavakkal for­
dult hozzájok: „Kutyák, felgyújtottatok s azt 
gondoltátok, hogy obligatióim is elégnek most, de 
tévedtetek, várjatok, majd most én hú­
zom le a bőrötöket.“

— Iíállay Ödön gyászmiséje. Sze­
gedről a következő felhívást küldték be hozzánk:
A szegedi népkörök küldöttsége, az alsó-rókus 
városi választókerület választópolgáraival egyetértve 

hó 24-én azaz vasárnap reggel 7 órakor az al­
sóvárosi szentegybázban ; istenben boldogult K á 1- 
1 a y Ödön emlékére gyászmisét tartat, mire 
nézve az elhunytnak tisztelőit ez utón is meghívja 
a szegedi népkörök küldöttsége.

— Tisza Kálmán megmentő je. Szt. 
István napján a primási diszebéd után mindenki tá­
vozni készült és kocsiját keresi e fel. Tisza miniszter- 
elnök alig, hogy elfoglalta szürkelovas bérkocsiját, a 
lovak ágaskodni kezdettek, toporzékoltak, s a ko­
csit már-már bőszülten tovaragadák, mert a ko­
csis minden erőlködése hasztalan volt megzabolá- 
zásukra. A miniszterelnök látván a komoly ve­
szélyt, melyben forgott, a kocsiból kiugrani ké­
szült — de ép e pillanatban b. Edelsheim Gyulay 
főhadparanesnok oda ugrott a bősz paripák elé, a 
lovakat néhányszor pofon verte, zablájukat meg­
ragadta s őket megfékezte, minek láttára az oda 
csoportosult főurak harsány „éljen“-ekben törtek ki.

— Az áruló postai vevény. A múlt 
hétfőn éjfélután 2 óra lehetett, midőn a román- 
szt.-mihályi jegyző, Schaffer János, asztalánál még 
dolgozgatott, egyszerre az utczára nyitó ablakon 
át lövés hatol be a szobába, mely azonban sze­
rencsére a jegyzőt nem találta, mert az ablakon 
át belőtt söréttöltés, valószínűleg az ablakfüggö­
nyök által is gátolva, a szobában hailástalanul 
szétgurult. A tettes nem maradt soká felfedezet­
lenül ; ugyanis midőn a jegyző a sörétek össze- 
szedéséhez lehajolt, asztala alatt megtalálta a pus­
katöltés fojtását, a mint ezt felbontotta s — mert 
két részre volt szakítva — összeillesztette, a pör­
kölés daczára tisztán ki lehetett venni egy 15 frt 
feladását nyugtázó postavevényt; a jegyző ezt 
másnap a szakálházi postahivatalba vitte, hol ki­
tűnt, hogy a román-szt.-mihályi volt bíró fia a 
15 frt feladója s hogy a gaztett elkövetője kétség­
telenül 6, ki az ottani adóközségaél mint adó­
szedő alkalmazva van s a jegyzővel nem jó vi­
szonyban áll. Az illető, mint a „Tem. Lap“ Írja 
vasra verettetett és a temesvári törvényszékhez be- 
kisértetett.

— Magyar katonák Oláhország­
ban. A bukaresti „Romanulu“-nak Sinájából azt 
Írják, hogy múlt vasárnap e helységnek 15 osztrák 
közös hadseregbeli katonatiszt vendége volt. A 
tisztek, a kik Brassóból lóháton indultak Sinája 
felé, magyar huszárok voltak s egyenesen Ghika 
Demeter herczeghez betértek, a kinek veje ezelőtt 
ugyanazon ezrednél velők szolgált. A herczeg a 
legbarátságosabban fogadta kedves vendégeit és a 
pompás villásreggeli alkalmával számtalan pezsgős 
üveg ürittetett mindkét hadsereg tiszteletére. Az 
oláh fejedelem ezen vendégek ihrét vevén, meg­
hívta őket udvari ebédre s ez alkalommal velők 
különböző dolgokról társalgott, s mindegyikkel szí­
vélyesen beszélt. A vendégek még az nap este 
ismét visszautaztak, hogy a másnapon tartandott 
nagy katonai gyakorlatban részt vehessenek.

— Népesedési mozgalom, 4 lefolyt (aug. 
10—16-ig terjedő) héten Budapesten élve született 226 gyer­
mek, elhalt 206. A születések tehát 17 esettel múlják felül a 
halálozásokat. Az élve szülöttek közt 54 törvénytelen. Ezen 
év 33 hetében a halálozások többlete a 8212 születési eset­
hez viszonyítva 162. Legtöbb halálozás esik a VI. (28), VII. 
(38) és VHI. (45) kerületekre. A halálozások a tüdőgümö és 
sorvadás 42, bélhurut 41, alkathiba 10, tüdő s mellhártya- 
lob, valamint rángás 13—13 stb. esetben szerepel. Gyermek- 
járványok alászállni látszanak.

— Ezelőtt 137 évvel. A pozsonyi Er­
zsébet klastrom leégésekor a tornyon levő goi " 
és kereszt épen mentetett ki a tüzből. A gombot 
felnyitották s többek közt egy pergament lapot 
találtak benne, mely latin nyelven elősorolta a 
gombban elhelyezett többi tárgyakat (szentek 
ereklyéit, s két nyomtatott imádságot.) Volt továbbá 
a gombban egy német nyelvű irat, mely a követ­
kezőket tartalmazta. Anno Christi 1742. Dicsér­
tessék az ur Jézus Krisztus. Kedves olvasó, kinek 
e levél kezébe jut. E templomot és klastromot 
nagymóltóságu Eszterházy Imre herczeg és ér­
sek építtette, ki ez időben az építkezésben na­
gyon hires és a szegények nagy oltalmazója volt; 
75 éves. A mostani időben öt ácsmester volt itts 
rajtok kivül én, ki e tornyot, templomot és klast- 
romot építettem névszerint Sehröekhe János 
Simon Langewiesenből Thiiringiából. — Az irat 
aztán elmondja, hogy az évben veszélyes 1 
ború volt, hogy Mária Terézia Pozsonyban 1740- 
ben magyar királylyá koronáztatott, s nehéz hada­
kat viselt az uj császár a bajor választófejedelem 
a porosz, lengyel és franczia királyokkal, s tűzze 
és vassal sok ország elpusztult. E zavaros időkbe 
úgymond, a magyarországi lutheránusok nagy remé­
nyeket helyeztek, hogy majd ők kerekednek felül, de 
az isteni gondviselés eddig minden szándékukat meg­
hiúsította. E gomb és kereszt 1742. június 9-én 
állíttatott föl. A tek. tanács ez időben felében 
katholikus, felében lutheránus volt. Egy mérő ga­
bona ára 32 garas, egy iteze ó bor 3 garas, uj bor 
2 garas, egy font hús 4 krajezár.

— Halálozások. Tegnap délután 3 órakor te­
mették el Szibenliszt Gizellát, néhai Szibenliszt Antal, volt 
pestvárosi számvizsgáló 18 éves leányát, a. boldogult teme­
tése nagy részvét közt folyt le. — Farkas János kiüti 
uradalmi tiszttartó e hó 22-én 72 éves korában meghalt 
— Petróezy Ferencz a pesti nemzeti lovardának elejé­
től kezdve az utolsó évekig (circa 15 esztendeig) lovászmes- 
tere és a lovaglás tanítója, f. hó 18-án 58 éves korában el­
halálozott. A megboldogult fiatalabb éveiben ügyes lovas 
volt, ki a circusban is többször lovagolt, s először mutatá 
be a csikóst a köröndön. 1848—49-ben, mint honvéd szol­
gálta ö is a hazát. Későbbi időben jó ló-idomitó volt, kit a 
fővárosban mindenki ismert, az utóbbi két évben elbetege 
deti, s hosszasan szenvedett. Béke hamvaikra!

— A király arczképe. Berlinből Írják 
lapunknak: Hétfőn az ittlevő magyar és osztrák 
vendéglősök, kávésok stb., alattvalói hódolatukat ki 
akarván fejezni, helyiségeiket fellobogózták. Főleg 
egy magyar borkereskedő akart erősen kitenni ma­
gáért. Boltja bejárása fölé 2 csillagot állított föl s 
egy transparensnek meg a király képének kellett 
volna a müvet megkoronáznia. De hol kap ilyen 
képet. Bejárt minden könyvárust, műkereskedőt; 
hasztalan. Fáradtan tért haza a buzgó patrióta s 
értesité feleségét járás-kelése eredménytelenségéről. 
„De fiam, minek törőd magad annyira!“ szólt az 
asszonyka kétségbeesett urához. „Hisz megvan ki­
rályunknak egy olajnyomatu képe — s mire volna 
a nagy kép ? Ha igaz az érzés, kis képpel is meg­
becsüljük a királyt. „De Mariskám, a képnek ke­
rete nincs, meg nagyon kicsiny is.“ „Se baj“, 
mondá a praktikus menyecske, arról is segitünk. 
Fenn, a tiszta szobában ott függ a nagy papa 
arczképe széles arany keretben; nos, a nagypapa 
képire ráerősitjük a király arczképét s az oldalt 
üresen maradó tért kitöljük babérkoszorúval.“ Eb­
ben a genialis tervben meg is állapodtak,- végre 
is hajtották. Este az ablakok ünnepi díszben csil­

logtak s a kis arczkép, a nagy arany keretben, ba­
bérkoszorú közepén, bizonnyal igen csinos volt. 
)e a végzet utai beláthatatlanok. Mig a magya­

roktól és osztrákoktól tölt termekben egymás után 
mvetkezett a sok „Éljen!“ az ablakban rettentő 
esemény ment végbe. A sok gázláng hevétől meg­
olvadt a ragasztó, melylyel a király képe négy sar­
kon a másik kép fölé volt ragasztva, és ime. egy­
szer csak a nagypapa megkoszorúzott, kedélyesen 
mosolygó képmását lehetett látni. És a kép alatt 
csak ott ragyogtak tovább is óriás betűkben e sza­
vak : I. Ferencz József, Ausztriai Császár, Magyar 
király!“

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király Stey­
rer Domonkos nyugalmazott adótárnoknak, 40 évet megha­
ladó hü és buzgó szolgálatai elismeréséül, a koronás 
arany érdemkeresztet, T y r n a u e r György akna-szlaticai 
róm. kath, nyugalmazott elemi tanítónak, a közoktatás térén 
tett hasznos szolgálatai elismeréséül, a koronás ezüst érdem- 
keresztet adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
dr. a b e 1 Jenő tanárjelöltet, a budapesti V. kér. kath. fö- 
gymnasiumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

Egyletek. A „Jakab-forrás“ budapesti egylet, 
s az aszódi önkénytes tűzoltó egylet alapszabályai meg- 
erősittettek.

Színház cs művészet.
— vrlay-Petrich Soma amagyarfóld- 

hitelintézet megbízásából lefestette az elhunyt b. 
Wenckheim Béla arczképét. Az említett intézet 
igazgatósága e képet üléstermében állíttatja föl gr. 
Károlyi Györgynek Vastagh által festett képe mellé.

— Consuello de Labrugére. így 
hivják a milánói Scala-szinkáznak azt aprimabaf- 
lerináját, ki Berlinben szerdán a „Grant kapitány“ 
gyermekeiben föllépett s a jó németeket valóságos 
extázisba ragadta. A berlini lapok nem tudnak 
elég szót a magasztalásra, melylyel a művésznőnek 
úgy személyes kecseit, mint felülmulhatlan táncz 
ügyességét elhalmozzák. íme egy uj csillag s a ber­
liniek ugyancsak nagyra vannak vele, hogy ő náluk 
ragyogott fel.

Egyletek, társulatok.
— A községi és körjegyzők köz­

ponti egylete ma <1. e. 9 órakor tartotta ren­
des évi közgyűlését. A vidéki tagok szép szám­
mal jelentek meg. Elnök K a 1 i c z a János mele­
gen üdvözli a megjelent tagokat, s felolvassa az 
évi jelentést, melyben az egylet nem épen ked­
vező helyzetét ecseteli. A jelentés szerint ezen 
kedvezőtlen helyzetet a tagok indolencziája szülte. 
800 bejelentett tag közül csak 219 fizette az évi 
járulékokat. így tehát anyagi nehézségekkel is 
kell az egyletnek küzdeni, s ez előbbi évek­
ben táplált azon reménység, hogy idő jártá­
val a kartársak az egylet ügye iránt majd 
érdeklődni fognak, s azt felkarolják, ez ideig 
nemcsak, hogy nem teljesedett, de az előbbi évek­
ben mutatkozott gyenge tűz és igyekezet is ki­
aludni látszik. Az utolsó közgyűlés határozata 
alapján megkezdetett a községi és körjegyzők or­
szágos névtárának összeállítása is; de ezt sem le­
hetett mind e mai napig összeállítani, de mind a 
mellett remény ven, hogy még ez évben össze 
lesz állítva. Az egylet pénztárába múlt 1878. év 
végéig befolyt 837 forint, kiadatott 528 forint 80 
kr, s igy a pénztári maradvány 308 frt 20 kr. A 
követelések nagy része behajthatatlan, mind a 
mellett az elnök az egylet felosztását nem java­
solja, szem előtt tartva azt, hogy mily nehéz volt, 
mily sok időbe került a községi jegyzőket a csak 
kezdetleges egyleti működésre is megindítani. — 
Elnök végül meleg felhívásban buzdítja a tagokat 
az egylet támogatására, hogy a kitűzött nemes s 
hazafias czélt elérhessék. Ezután az ülés napirendre 
tért. 1878/9. zárszámadásra felügyelő bizottságnak a 
felmentvény kiadatott.A fenálló alapszabályok módo­
sítását, úgy mint azt a tegnapi választmány pártolólag 
előterjesztette, a közgyűlés nagy többsége elfo­
gadta. Szakközlöny szerkesztésére Dobosy István 
monori jegyző egyelőre minden dij nélkül vállal­
kozott. A kiadással pedig Bautmann Frigyes bu­
dapesti könyvkereskedő bízatott meg. A szakköz­
lönyt az egyleti pénztár évi 300 frttal fogja gyá- 
molitani. Az előterjesztett költség-előirányzat szerint 
a kiadások 750 frtra rúgnak, s 50 írtra a pénztári ma­
radvány. Tárgyalták ezután Hohlstein J. már a múlt 
közgyűlés alkalmával előterjesztett indítványát a 
jegyzők magán ügyködése tárgyában. Ezen indít­
vány akkor nem tárgyaltatott; azóta Sopronmegye 
közönsége az országgyűléshez feliratot intézett a 
sogronmegyei jegyzők egylete kérvénye folytán, 
melyben a jegyzők magán ügyködését szabályoztatni 
kéri. Ezen kérvényre azon körülmény szolgáltatott 
okot, hogy számos jegyző megbüntettetett zugirászat 
gyakorlása miatt. Ennek következtében a jegyzők 
legnagyobb része, kik a nép első tanácsadói: 
vagy visszavonult a nép jogügyleteitől, a minek 
a legkárosabb következményei vannak, a mennyi­
ben szerződések épen azért nem Írásban, hanem 
csak szóval köttetnek vagy a magán ügyködést ti­
tokban gyakorolja, a minek a népre rósz hatása 
van. Sopronmegye méltányosnak találja a jegyzők 
kérelmét, s az említett feliratban a jegyzők ma­
gán ügyködését körvonaloztatni kéri, nehogy azok 
közhasznú működésűkért megbüntettessenek. A 
megye ezen feliratot a hazai összes törvényható­
ságokkal közölte. Ebből kifolyólag Goldstein József 
kismártoni kézségi jegyző következő indítványa 
terjesztetett elő: Minthogy 1878-ban Sopronmegye 
feliratot intézett az országgyűléshez a zugirás ren­
dezése tárgyában, és azt szétküldötte az ország 
összes megyéihez hasonló eljárás és pártolás végett, 
de mindeddig ez nem történt sehol: figyelmez­
tessenek a megyék a hasonló eljárásra. Mondja ki 
a központi egylet, hogy az egyes egyletek sérel­
meit magáévá teszi, s ezeknek orvoslásában eljár. 
Az indítvány elfogadtatott. A közgyűlés továbbá 
Vágó Ferencz egy feliratát fogadta el, mely az 
országgyűléshez intéztetik : a jegyzői szigorlatok 
szabályozása (hogy a vizsgáló bizottságok szak- 
férfiakból alakitassanak és a képesítés az egész 
országra kiterjesztessék), a 400 frtnyi évi fizetési 
minimium megállapítása és a nyugdíj-intézmény 
életbeléptetése tárgyában. Ezen feliratban fog 
egyszersmind e magánügyködésre vonatkozó ké­
relem előadatni. Végül az elnök a névtár ügyében 
terjesztette elő részletes jelentését. Eddig 30 me­
gye részéről gyüjtettek egybe az adatok, a még 
hiányzó adatok beszerzése tekintetében a közgyű­
lés ujabbi sürgető intézkedések megtételét hatá­
rozta. Az egylet a névtárt saját költségén fogja 
kiadni. Másod alelnökül M a e h á t Mihály os- 
terni jegyző választatott meg. Végül Földváry 
Mihály) alispánnak a terem átengedéséért jegyző­
könyvileg köszönet szavaztatott.

Fővárosi ügyek.
A tőrré nyhatdsági bizottság közgyűlése.

II. nap.
— aug. 22.

A Dunaszabályozás tárgyában nagy hűhóval 
megindított mozgalom, melyet a polgárság kez­
dett, de a törvényhatóság folytatott, ma a főpol­
gármester nagy örömére véget ért; mert a „füg­
gőben hagyás“ a haldoklást jelenti s a főváros 
külön szakértői meder méreteinek teljes elejtéséhez 
már csak egy lépés kell.

Majd ha uj árvíz lesz, verjük a mellünket, 
de verje Hunfalvy János is, a kit az „ildomosság“ 
eleinte megkezdett helyes útjáról szépen letéritett.
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A közgyűlés lefolyása ez volt:
)[a a folytatólagos napirend során először 

punaszabályozás megvizsgálásának ügye került

iZlD‘^ K u n jesryző előadta, hogy a kiküldött ad 
-íC bizottság két irányban működött; először az 
f„ jdözö külföldi szakértők elé terjesztett kér.iő- 
n'cntokat a budapesti Dunaszakasz szabályozásáról; 
Másodszor a közgyűlési határozathoz képest nieg- 
' :vni határozta ti o n s e 11 Miksa urat a bádeni 
-‘^vherezegség vizépitészeti főigazgatóját, ki a 
r,.jna szabályozása körül szerzett érdemeket, to- 
t-ibbá Kleinn műegyetemi tanárt és Fegyveres 
"-us- megyei főmérnököt, hogy a szabályozás 
oúf véleményt adjanak. E ezélra a kölcségekre 
»ijOöO tát kell.

Hun fal vy János konstatálja, hogy a kor- 
íny által meghívott külföldi szakértők nemcsak 
rbzaszabályozást vették vizsgálat alá, hanem a 

hdavesti dunaszakaszt is megszemlélték ; nem ke- 
vésbbé ismeretes tény, hogy a főv. szakbizottság 
'•érdeseket intézett ezen meghívott urakhoz. Szóló 

te szerint, ha ma a főváros külön külföldi viz- 
tirnök meghívását mondja ki, s önálló vizsgála­
tikat folytattat: praeceupál a kormány meghívott­
éi véleményének s az eljárás nélkülözendi az ildo- 
jjjot. Indítványozza tehát, hogy ma csupán a kér- 
iöDűntok olvastassanak föl és vétessenek tudomá- 
.nf: az előterjesztés többi része pedig hagyassák 
igében mindaddig, míg a szakértők felelete ■ a 
• rvenyhatóság tudomására nem hoz itik.

Káth főpolgármester köszöni Hunfalvynak 
■ indítványt, mely azonos az ö nézetével is — s 

miután a kérdőpontok felolvastattak — a közgyü- 
:„s beleegyezésével vélt találkozni, midőn kimon­
dotta a határozatot, hogy Hu nfal vy inditvá- 
Bva el van fogadva. (M á 11 y u s: Debuisset
pridem!)

S z t up a hevesen szól a függőben hagyás 
éhn s utal arra, hogy csak 40 tag van jelen. A 
többi 360 nem tudja, mi történik a teremben e
nagyfontosságu ügyben.

A főpolgármester utalt a szabályokra, 
mely szerint határozat után, határozat ellen nem 
lehet szólani s Sztupától udvariasan el vonta
a szót.

Ezzel a dunaszabályozási kérdés egyelőre el-
intezíetett.

Viola főjegyző előadta a Eudasfürdő kiépí­
tésé iránti javaslatot. 28 fürdővel bővülne a fürdő 
s 43.750 frt lenne a befektetési tőke.

A közgyűlés hosszabb vita után nagy több­
essel e fogadta a tanács javaslatát. Az 50 ezer 
forint költség, kölcsönkép a tiszti nvugdij-alapból 
Tetetik föl.

Szeged város részére a közgyűlés 39,700 db. 
csemetét szavaz meg, s a kiásatásukra és elszállí­
tásukra szükséges 400 frt költséget a házi-pénztár 
terhére utalványozza.

A katonai kórház telkéhez a miniszter még 
>06 Qöl területet kér a várostól, a tanács vegyes 
bizottmány kiküldését javaltja a viszontszolgálmány 
megállapítására is.

A főpolgármester a tanács ellen, hosz- 
szabb rábeszéléssel iparkodott a közgyűlést a kért. 
terület oda engedésére birni.

Zichy Antal inté a közgyűlést, hogy hagy­
jon fül a hagyományos szokással: a kormányt el­
lenségül tekinteni. Ä kormány édes mi magunk 
vagyunk s ha adunk, magunknak adjuk. (Derültség.)

A közgyűlés kijelentve, hogy az áldozatra 
kész, elfogadja a vegtes bizottmány kiküldését, 
hogy ez az ügy minden részleteit igazítsa el.

Az „Erzsébet“ leányárvaház mö­
gött levő zsák-utcza megszüntetése végett Hollu- 
bek Y.-né háztelkét a közgyűlés 6000 írton meg- 
veendőnek mondja. — A kérdéses köz az általá­
nos szabályozási terv értelmében is megszünte­
tendő.,

A tanköteles gyermeke kszáma a nép­
iskolákban folyton szaporodik, úgy, hogy a tanerők 
száma ma már elégtelen. Ennélfogva a közgyűlés 
kimondja, hogy 15 rendszeresített tanitói állomást 
szervez s költségét az 1880-diki budgetbe fölveszi. 
A betöltés szükség szerint történik.

Végül határozatba megy, hogy a gyermek­
kórházegyletnek 336 frt telekátiratási diját (kerülő 
utón) elengedik, vagyis segély alakjában két évi 
részletben az összeget neki visszatérítik, mire a 
napirend kimerülvén, a közgyűlés véget ért.

— Három százalék, a. városnál régen 
nem történt meg, hogy oly nagy pénzkészlete le­
gyen a pénztárakban felhalmozódva, mint most s 
a mi még feltűnőbb, nem bírja elhelyezni. Tegnap 
százezer forint árvapénzt akart a pénztár a város­
ba! összeköttetésben levő nagy takarékpénztárakban 
elhelyezni, de azt kelle tapasztalnia, hogy egyik 
helyen se fogadják el a betétet, csak három szá­
zalékra. A tanács pedig mit tegyen ? — az árva- 
vagyont egyéb értékesítés hiányában ekként kény­
telen kamatoztatni.

nem voltai, a felszólamlás! eljárás szept. 1-tŐl 9-ig 
fog megtartatni.

Végül az értekezlet megállapitá, hogy a fel­
szólamlások tárgyalása szeptember 4-én veszi kez­
detét, melyre egy külön bizottság küldetik ki.

Egybehangzóig a fentebbi határozatokkal az 
értekezlet kimondd még, hogy a rendes kárfelvé­
telek a város belterületén e hóban okvetlenül be­
fejeztetnek, hogy a károk pótfelvétele szeptemb. 
1—4-ike között eszközöltessék.

A vár átadására vonatkozó tárgyalások ma 
vették kezdetűket s az első ülést az e ezélra ki­
küldött vegyes bizottság a városházán a főispáni 
teremben reggeli 9 órakor kezdte meg.

A történészek Erdélyben. 
Marosvásárhely, aug. 22. (Az „Egyetér­

tés“ külön tudósítójának távirata.) A történelmi 
társulat tagjai Ipolyi Arnold és P u I s z k y 
Ferencz vezetése alatt, számra negyvenen, ma vá­
rosunkba megérkeztek. Az indóháznál roppant 
néptömeg fogadta a vendégeket. Ajtay polgár- 
mester szép üdvözlő beszédet mondott, melyre 
Ipolyi Arnold a történelmi társulat elnöke lel­
kesült szavakkal válaszolt.

Ma este előértekezlet tartatik.
A nagygyűlés holnap nyílik meg. Ipolyi 

Arnold megnyitó beszédében a magyar hadtörté­
nelem tanulmányáról fog értekezni.

Az Andrássy-válság.
Becs, aug. 22. (Az _Eg y e t é r- 

t é s“ tudósítójának távirata.) Andrássy 
lemondása elfogadtatott. A kül­
ügyminiszteri szék uj betöltésére nézve a 
tárgyalások folyamatban vannak. Remény-

vetkezetes elvnek kell megállapittatnia. Azzal a 
„tál lencsével“ senkin siues segítve. Az ez állal 
ki sebbségbe jutó németeknek a tartománygyülés 
két kúriába osztásával biztosítékokat kell nyer­
niük, mint ez a fundamentális ezikkelyekben szán­
dékba volt véve. (A fundemantális czikkelyekre 
való hivatkozás itt igen gyakran lép előtérbe s 
ezen az alapon a kiegyezés sok és legyőzhetlen 
akadályokkal fog találkozni. Szerk.)

Legújabb.
Hogy Novi-Bazar okkupácziója mily nehéz­

ségekkel fog járni, annak illusztrácziójáról a 
„Times“ a következő esetet mondja el, mely kö­
zelebb történt Cajnicában egy osztrák század 
és egy albán csapat közt. Az 54. gyalog-ezred egy 
százada, mely egy ut kiigazításánál elfoglalt munká­
sok mellé rendeltetett,észrevette,hogy körülbelüllOOO 
rőf távolságra, az úttól félreeső cserjés domb mel­
lett egy fegyveres albán banda csatangol. Mihelyt 
a banda észrevette, hogy az osztrák csapatok által 
észrevétetett, élénk, s a roszul irányzott tüzelést indí­
tott meg. Az osztrák parancsnok a század egy részével 
harczba elegyedett és másik részével a körülbelül 
száz főből álló ellenséget bekeríteni igyekezett. E 
terv sikeres végrehajtása után az ellenség futásnak 
eredt és körülbelül harmincz sebesültet 
hagyott hátra. Az osztrák századnak két 
halottja és öt sebesültje volt, mig a 
munkások közül, kik nem siettek menekülni, el­
esett négy és megsebesült tiz enegy.

A török fővárosból.
— Saját levelezőnktől. —

Konstantinápoly, aug. 15.
Az oroszok minden erőlködése daczára az

lik, hogy holnap e tárgyalások eredményre I ang°I befolyás Törökországban napról-napra növe- 
- r 1 kedik. A porta, úgy látszik, tökéletesen elveszte

eedig nagy féltékenységgel őrzött politikai önál­
lóságát és a szultán félig-meddig fontosabb kér­
désekben azok eldöntése előtt rendesen azt kérdi 
a nagyvezértől, hogy Layard mikép gondolko­
dik ez ügyben. Azon nyomás alatt, melyet 
az itteni hangulatra a Bezika-öbölben meg-

Törvényszéki csarnok.
— Tolvaj inasok. Mint az orgonasip, 

állt ma egy sereg vásott kölyök a törvényszék 
előtt. Iskolába nem jártak, foglalkozást nem ke­
restek, — hanem loptak. A mai végtárgyaláson azon 
esintettek — soroltattak elő, melyeket a télen át 
követtek el. Lopták a mit csak elérhettek, zöldsé­
get, fát, csirkét, hidat, kacsát, tojást, vasat, köte­
let a vasútról síneket, gőzmalmokból csöveket s 
gépfelszerelvényeket. A lopott tárgyak legnagyobb 
részét M a y e r Mór rongyász vette meg, a miért 
is feleségével együtt orgazdasággal volt vádolva. 
A tolvajok L i p a c s e k József 12 éves, J a j k o 
Károly 12 éves, Kova lik Ferencz 13 éves, 
hollnik József 14 éves Kun András 17 éves 
es V a b i k József 17 éves, nyíltan bevallották és 
elősorolták elkövetett bűntetteiket. Mayer Mór 
és neje határozottan tagadták, hogy tudomásuk 
lett volna arról, miszerint az általuk megvett ócska 
tas lopás utján került a fiuk birtokába. Védőjük 
Győrffy Gyula ügyvéd felmentetésüket körte. A 
törvényszék Kun Andrást és W o b i k Józsefet 
egy-egy évi, Lipácsek, Fajkó, Koválik 
hollnikot ■/,—i/., évi börtönbüntetésre Ítélte. 
M ay e r hitveseket az orgazdaság vádja alól fel­
mentették. de gyanús áruk kezelése miatt, vétkes­
nek mondatván ki, az eddig szenvedett vizsgálati 
fogság büntetésül betudatván.

TÁVIRATOK.
Szeged, aug. 22. (0. É.) A királyi biztosi 

tanács a kir. biztos elnöklete alatt tegnap délután 
3 órakor értekezletet tartott, melyben elhatározta, 
K°gy hirdetményt fog kiadni, melyben a kárbecs­
lői eljárás mielőbbi végleges befejezhetése czéijá- 
ból mindazon vizkárosultak, kik mindez ideig ká­
raikat be nem jelentették, vagy más módon ká­
raikra nézve adatokat nem szolgáltattak, felhivat­
nak, hogy szenvedett káraikat vagy Írásban a ki­
rályi biztossághoz benyújtsák vagy élőszóval szept. 
1-től 10-ig a városház közgyűlési termében sze­
mélyesen vagy megbízottaik által annál bizonyo­
sabban bemondják, minthogy ezen időn, t. i. 
szept. 10-én túl, már a kárbejelentések mint elké­
settek. tekintetbe vétetni nem fognak.

Továbbá elhatároztatott, hogy azon károkra 
nezve, melyek eddig még felszólamlásra kitéve

vezetnek.
Bécs, aug. 22. (Búd. Cor.) A helyzet a 

külügyi hivatalban változatlan. Andrássy 
gróf utódja azonban néhány nap múlva ki 
fog neveztetni és pedig teljes egyetértés­
ben Andrássyval, Tiszával és 
Taaffe gróffal.

Bécs, aug. 22, (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Pesti Napló“ ma délután ide érkezett 
számának azon hire, hogy Andrássy tegnap este 
5 órakor volt az uralkodónál audienczián, alapta­
lan. A délben történt első kihallgatást, egy máso­
dik nem követte.

A novibazftri okkupacziő.
Szerajevo, aug. 19. (Bródig postán.) 

(Az „Egyet értés“ távirata.) A Lim- 
terület megszállására rendelt csapatok 26-án 
érkeznek ide s a bevonulás haladéktalanul 
megkezdődik. Innen a 41. sz. ezred van 
oda kiszemelve ; táviró-hivatalnokok már 
el is mentek. A Lim-bizottság bajosan lepi 
át a pasalik határait a csapatok előtt. 
Husni pasa igen élénk távirati közle­
kedést vitt Mitrovicza és Pristinával, illető­
leg az itteni katonai parancsnokokkal s a 
Kossowo vilajet parancsnokával, Nazif pa­
sával. A bevonulás semmi esetre sem lesz 
barátságos.

Bécs, aug. 22. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A határon 
lévő őrség felváltására előretolt három ez­
rednek rendeltetése az, hogy a bevonulást 
Novibazárba megkezdjék, mihelyt az 
enquete-bizottság a bevonulás mellett fog 
nyilatkozni. A bizottság véleménye legkö- 
zelebbre várható.

Bécs, aug. 22. A „Fremdenblatt“ és „Presse“ 
írja: „Mint bennünket illetékes helyről biztosítanak, 
a novi-bazári szandzsákba való bevonulásról szóló hir 
teljesen alaptalan s nyilván három Boszniában állo­
másozó ezred ntkészen állásán alapszik, melyek a 
jelenleg határszolgálatot teljesítő csapatok felváltá­
sára rendelvék,

Bécs, aug. 22. A „Polit. Corr.“ je­
lenti Konstantinápolyból: A görög száraz­
földi haderő második osztályának behívása 
kellemetlen hatást gyakorolt a portára, 
mivel ez abban a görög pressio-eszközök 
folytatását látja. Ilyen értelemben nyilatko­
zott Savfet pasa a görög követtel szemben.

Ama folytonos visszaélés miatt, mely 
Kelet-Ruinéliában a bolgár zászlóval elő­
idéztetik , a porta felszólalt, mire Aleko 
pasa sürgöny utján azon biztosítást adta, 
hogy Kelet - Ruméliában bolgár zászlót 
többé ki nem fognak tűzni.

Bécs, aue. 22. A „Pol. Corr.“ jelentése 
Athénból: A demissionált Grivas helyébe a király 
Kaltinos ezredest nevezte ki hadügyminiszternek.

Berlin, aug. 22. A hivatalos lap közli Sey- 
dewitz kinevezését Szilézia főelnökéül.

Bécs, aug. 22. (Az „Egyetértés1 
tudósítójának távirata). Nikita monte­
negrói fejedelem B é c s b e jő. Ezen uta­
zásának czélja az, hogy mint első a füg­
getlenné lett fejedelmek között, Ferencz 
József ő felségének megköszönje azon szol­
gálatokat, melyeket Ausztria-Magyarország a 
berlini congressuson Montenegro 
irányában tanúsított.

Páris, aug. 22. A tegnapi jelenet a Palais 
royalban semmi horderővel nem bir. A rend csak­
hamar helyre lett állítva és a letartóztatott egyé­
nek szabak lábra lettek helyezve.

A bordeauxi tűzvésznél emberéletben nem 
volt veszteség. A kárt 2 millióra becsülik.

A spanyol király ma franczia területre lé­
pett s Archachonba utazott, hol 4 napig fog 
időzni.

Prága, aug. 12. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Politik“ a tartománygyülési vá­
lasztási reform javaslatát következőkben terjeszti 
elő: A tervezett reformnak egyfelől a nagy- 
birtokosok csoportjának czélszerütlén berendezé­
sét kell megorvosolnia, mely szerint most a 
kisebbség, ha mindjárt csak egy szavazata hi­
ányzik is, a nagy birtok mind a hetven mandá­
tumából ki van zárva. Ez orvoslásnak akar terri­
toriális kerületek felállítása által, mint Galicziában, 
akár a nagybirtoknak az adószolgáltatás szerint 
különböző csoportokban osztása által, mint a fun­
damentális ezikkelyekben tervezteti, kell meg­
történni. Másfelől a mandátumok megosztására 
nézve a városok és vidéki községek közt egy kö-

jelent angol hajók gyakoroltak, létrejött az angol­
török konvenezió. Francz iaország ezenkon- 
venczió megkötését minden befolyásával elősegí­
tette és jól értesült körökben azt beszélik, hogy a 
szultán — azon esetre, ha nem engedett volna az 
angoloknak — úgy járt volna mint . . . Izmail 
pasa. Anglia és Francziaország egyetértve meg­
buktatták volna a szultánt, ha szabadkozott volna 
az angol diplomátia tanácsait elfogadni.

Az orosz nagykövetségnél, hol még most is 
az angol befolyást itt megtörni iparkodnak, a 
legezifrább dolgokat beszélik Savfet pasáról, ki­
ről azt mondják, hogy a franczia kormánynyal, 
mielőtt Parist ott hagyta volna, a görög kérdést 
illetőleg formális szerződést kötött volna. Savfet 
pasa ugyanis biztositá W addingtont, hogy a 
porta a török kérdést gyorsan fogja megoldani, 
ha Waddington nem támogatja a görögök 
Janina átengedése iránti kívánalmát. Wadding­
ton erre ráállott és kész volt Janinát a törökök­
nek meghagyni; de azért Thessáliában a görögök 
javára sokat kieszközölt. Savfet pasa ezen tit­
kos szerződésért kapta a franczia kormánytól a 
becsület-légió nagy érdemjelét.

az „indiai csillagot“ pedig Saviét pasa 
azért kapta, mert az angol-török konvenezió léte­
sítése körül sokat fáradozott; de azért ő és fia 
Befet bey szép angol „fontokat“ is kaptak. Az 
ügyes „faiseur“ most valószínűleg a görög kormány 
részéről is, közbenjárása jutalmául, egy pár száz­
ezer frankra rugó ajándékát nyerend.

Okos ember Savfet pasa uram. Tudja, 
hogy itt bajos pénzhez jutni és a nemzztgazdászat 
szempontjából jónak tartja, ha idegen pén­
zek Törökországba vándorolnak.

Nihilisztikus életjelek.
A „Dziennik Polski“-nak Kiewből azt Írják, 

hogy Kaminiee Podolskiből e napokban egy há­
rom lovas postakocsi indult el, melyben a kocsi­
son kívül egy konduktor is volt. Ezen kocsiban a 
többek közt igen fontos hivatalos levelezés is volt. 
Legközelebbi napon reggeli 5 órakor ezen kocsi 
az országúton Tinna mezőváros és Tyrnowa falu 
közt felborulva találtatott. A posta bőrönd fel volt 
hasítva és a földön elszórva különféle Írások és 
muszka bankjegyek hevertek, ezen tárgyak mellett 
a kocsis és a konduktor halva voltak földre terítve. 
Mind kettejök testében golyók voltak. Ezen eset a 
rendőrséget borzasztóan felriasztotta. De sikerült a 
rendőröknek Kaminiee Podolski közelségében egy 
fiatal embert feltartóztatni,ki Czotzimba Besszarábiába 
szándékozott utazni. Midőn ezen gyanús embert 
megmotozták, a hivatalos levelezés egy részét nála 
találták, mely előbb a felhasitott bőrönd tartalmát 
képezte. Ezen körülmény a fiatal embert vallo­
másra kényszeritette. Azt vallotta, hogy kanonok 
fia s Krzyzanowskinak hívják és hogy mint szo- 
czialista a forradalmi bizottság parancsára, mely­
nek engedelmeskedni tartozik, kénytelen volt a 
tettet elkövetni. A konduktortól helyet kért a ko­
csiban, és az utón mindkettőjüket revolveréből 
agyon lőtte, ezután a börönd tartalmát kirabolta, 
a hivatalos levelezést magához vette, de egy kraj- 
czárhoz sem nyúlt a talált pénzből. Ezen eset kö­
vetkeztében Kaminiee Podolskiban számos elfoga- 
tások történtek.

Brahmin összeesküvés Kelet-Indláhan
Daniell őrnagy indiai angol rendőrfőnök fá­

radhatatlan igyekezeteinek sikerült a dekhani lá­
zongások főokozóját Wassudin Bulwunt Phadke 
bramint elfogni és őt a törvényszéknek átszolgál­
tatni. Ezen összeesküvőt az őrnagy 42 óráig üldözte 
és nyomozta és kénytelen volt 20 angol mértföldet 
gyalogolni, mielőtt ráakadt. Végre Devoya fa­
luba érkezett és a bramint egy barlangban alva 
találta. Itt a magával hozott rendőrök segít­
ségével az összeesküvőt és társát Gopal Moreswurt 
elfogta és elfogatását az angol residensnek Hide- 
radabedban távirati utón tudtára adta. Az elfo- 
gottnál fontos irományok találtattak, melyek az 
összeesküvés egész szervezetét tartalmazták. Ezen 
iratokból kisült, hogy az összeesküvők, kik már 
eddig a Dacoits területen és kivált Puna városa 
körül raboltak és gyújtogattak, olyforma forradal­
mat akartak előidézni, mint az 1857-iki volt. Was­
sudin épen Pungerpurba szándékozott menni, mi­
dőn Wood őrnagy hírét vette ittlétének és Da­
nteiit figyelmeztette rá. Gonurban még Wassudin 
9 társa — csupa Braminok, — fogattak el s vele 
és Gopal Moreswurral együtt Punába kisértettek.

Egy már régebben elfogott Dacoit vallomá­
saiból minden rablások és gyújtogatások, miket 
Wassudin elkövetett, rásültek. Valamint az is, hogy 
a forradalmat egész Indiára ki akarta terjeszteni. 
Az angolok szerencséjére ezen összeesküvés még jó 
eleve fedeztetett fel, különben a lázongás Dekhán- 
ból mindenfelé elterjedt volna.

Ezen izgatóknak mindenről volt tudomásuk, 
mit a kormány elrendelt és szüntelen összekötte­
tésben állottak punai csinkostársaikkal. A rablott 
jószágot Wassudin folyóvá tette, hogy abból a to­
borzott katonáknak zsoldját fizesse. 500 lovas arabot 
akartak még toborzani. A gabonát, hol arra szük­
ségük volt, mindenütt kész pénzzel fizették.

Ezen összeesküvők vakmerősége annyira 
ment, hogy fenyegetődző levelet Írtak az angol 
rezidensnek, a többek közt egyszer azt Írták: 
„mig ti minket itt is ott is kerestek és sehol 
sem találtok, az alatt mi mindig ajtaitok előtt 
állunk és sarkotokon vagyunk. “ Most azonban ezen 
névtelen levelek Wassudin elfogatása után való­
színűleg megfognak szűnni. Egyébbiránt most is 
úgy volt, mint ezelőtt 22 évvel. Igen sok angol 
nem akarta hinni, hogy a veszély oly nagy és oly 
közel van és csak most, miután a rendőrfőnök 
Daniell Wassudint elfogta és a nála talált kompro­
mittáló iratok egy része hirlapok utján közé téte­
tett, ismerik be ezen kételkedők a szerencsésen el­
került veszély nagyságát.

A braminok magok közt arról vannak meg­
győződve, hogy jogukban áll a lakosságot az in­
diai angol kormány ellen fellázítani. Ezen brami­
nok legnagyobb számmal találtattak a perzsiák és 
a dacoitsok közt és nagyobb hatalommal s befo­
lyással bírtak, mint azt általán véve feltételezték 
rólok. A dacoitsok vallomása elárulja szervezésüket, 
mely mm csak rablásokra irányult. Ez nem olyan 
forma brigantaggio volt, mint a palermói és ná­
polyi, hanem valóságos forradalmi merénylet, melyet 
az indiai lakosság egy része megkísértett az angolok 
ellen. Eleinte ugyan csak rabló-bandák szerveztelek 
volna, melyek guerilla-bandákba oszolva, arra 
használtattak volna, hogy az angol hadsereget 
lassankint kiöljék. Mihelyt ezen guerilla-bandák 
némi sikert nyertek volna, azonnal hadsereggé 
alakíttattak és összpontosittattak volna. A terv 
magában elég egyszerű volt és ha Wassudin el 
nem fogatik, hihetőleg keresztül is vitetik. De 
megkellett a tervnek buknia, mivel az összeeskü­
vők nem ismerték az angol igazgatás tökéletessé­
gét és szervezetét. Most látják csak be az angolok 
túlnyomó erejét és szervezetét. — Most belátják 
és ismerni kezdik a mohamedán és az angol igaz­
gatás közti különbséget. Mindazon törzsek, melye­
ket fellázítottak, csak eszközök voltak az összees­
küvő braminok kezeiben. A daeoitsoktól és peis- 
wáktól az angol indiai kormány mindent ki fog 
nyomozhatni, de nem a ravasz braminoktól, azon­
ban még az, mit az angolok az indiai parasztoktól 
meg fognak tudni, magában nem igen sok, mivel 
épen nem valószínű, hogy a braminok ezekkel ter­
veiket közölték.

De csodás az, hogy ezen braminok] minden­
ről értesülve voltak, mi az angolokra vonatkozott. 
Midőn az összeesküvés legnagyobb élénkséggel 
folyt, a braminoknak tudomásuk volt az izand- 
lawhanai vereségről, melyet az angolok akkor 
még nem torlottak meg. Tudták, hogy Törökor­
szágban mi történik, s hogy Anglia ott le 
van kötve mindaddig, míg a berlini szerző­
dés minden pontjai nem teljesittettek. Tudták to­
vábbá az egyptomi bonyolódásokat és azt, hogy 
Jakub khán még nem tette le a fegyvert, végre 
pedig azt is, hogy a birmai király háborúval fe­
nyegette Anglia indiai birtokait.

így tehát akkor tervök nem volt épen egé­
szen oktalan.

Azonban a braminok mögött a főlázitók nem 
Indiában keresendők, mivel azok ott volnának ta­
lálhatók, hová az angol törvényszékek hatalma 
nem terjeszkedhetik, vagyis más szavakkal Musz­
kaországban. Egy igen messze ágazodó terv volt 
az, melynek czélja az angol hatalom megsemmisí­
tése lett volna Indiában. A braminok felhasznál­
ták az alkalmat és a nekik osztott szerepet elját­
szották.

Cseh meglepetések.
A „Deutsche Zeitung“ ma éjjel érke­

zett száma a következő prágai levelet hozza:
Prága, aug. 20.

A legnagyobb csendben itt „nagy esemé­
nyek“ készülnek, melyek nem csekély feltűnést és 
meglepetést fognak kelteni. A cseheknek tett con- 
cessiók, melyek mindeddig titokban tartattak, oly 
természetűek, hogy a „cseh királyság“ teljes meg- 
csehesitésével azonosoknak vehetők. Első sorban 
a tartomány közigazgatására vonatkoznak s We­
ber báró Csehország helytartója kénytelen 
lesz átadni helyét Belcredi Richard gróf­
nak, ki már egyszer ez álláson volt. Weber 
bárót a közigazgatási törvényszéknél magas állás­
sal fogják kárpótolni. Cseh tartományi marsai 
Lobkovics György herczeg lesz, ki a „katho- 
likus politikusok“ buzgó párthive. Auersperg 
Carlos herezeg ugyanis nem akarja e fényes mél­
tóságot a „Falkenhayn-Weidenheim Prazák“ mi­
nisztérium alatt tovább viselni. Hogy aztán a főmar- 
sali helyettes helye is újonnan be fog töltetni, az nem 
szenved kétséget.

Dr. K la ud y lovag a csehek bizalmi fér­
fiénak legkevésbbó sem nevezhető s igy kényte> 
len lesz helyéről leszállnia, hogy másnak helyet 
engedjen. Klaudy megett nem is áll politikai párt, 
kivéve a kis csoportot, mely reform-pártnak ne­
vezi magát, s kik Skrejschowsky nehány hive ál­
tal vannak képviselve. És még egy kinevezés, mely 
nem kisebb feltűnést fog kelteni, mint a Lob- 
k owitz herczegé: Habietinek exminiszter 
van kiszemelve a cseh főtörvényszék elnöké. A 
cseh főtörvónyszék eddigi vezetője Streit báró már 
hosszabb ideje veszélyesen beteg, s ezen állást 
aligha fogja többé betölthetni. j&s most hadd szól­
jak uj miniszterünkről, a ki itt nálunk talán is­
meretesebb, mint Bécsben. Az uj kereskedelmi mi­
niszter K o r b-W e i d e n h e i m b. már évek óta szo­
ros barátságban él T a a fi’ e gróffal, bezdekáni birtoka 
közvetlenül határos Taaffe gróf elischani birto­
kával és igy természetes tehát, hogy a két szom­
széd között baráti viszony keletkezett, mely akkor 
is fennállott, midőn Taaffe a kabinet-alakitással 
bízatott meg. Korb - W eidenheim itt jó gazda híré­
ben áll egy óv óta főképen a kriegerni ezukorgyár- 
ral foglalkozott, melyet bérbe vett. A cseheknél a 
a báró mérsékelt magatartása miatt kedvelt 
ember s állítólag Rieger is támogatta ki- 
neveztetését. Falke n ha y n gróf, az uj föld- 
mivelési miniszter, Csehországgal már csak azért 
is szoros összeköttetésben áll, mivel nagy költ­
séggel berendezett papírgyárát egy prágai nagyke­
reskedőnek bérbeadta. A grófról hozott életrajzi ada­
tok közt fel volt említve, hogy ő a st.-wolfgangi do­
minium tulajdonosa, Ez nem áll. A gróf csak volt 
birtokosa ezen uradalomnak, de már régebben el­
adta azt.

Á szlovén tartománygyülési képvise­
lők peticziója.

Az a peticzió, melyet a krajnai tartomány­
gyülés kisebbsége Taaffe gróf osztrák miniszterel­
nökhöz tegnap beküldött, a „Vaterland“ szerint 
következőkép hangzik:

Exczellencziád! A krajnai tartománygyülés 
alábbirott képviselői bátorkodnak exczellencziádhoz 
azon kérelemmel fordulni, kegyeskedjék 
Krajna here zegség tartománygyü- 
lésének feloszlatását ő felségénél, legke­
gyelmesebb császárunknál javaslatba hozni.

A krajnai tartománygyülés 1877. évben még 
törvényes hat évi választási időszaka előtt oszlat- 
tatott fel. Az 1877. junius és júliusában lefolyt uj 
választásoknál nem csak némely politikai és tör­
vénykezési orgánum részéről hallatlan pressió gya­
koroltatott a választókra, de határozottén törvény- 
ellenes cselekmények, mint a választói jegyzékek 
nyilván helytelen összeállítása s egész nyíltan 
űzött szavazatvásárlás követtetett el, hogy a tarto­

mányban eltünőleg csekély minoritásnak a tarto- 
mánygyülésben ephemer majoritás szereztessék.

Az 1878. szept. 16. és 20-iki igazolási vi­
táknál minden előfordult önkénykedés és törvény­
ellenesség szóba hozatott, mint a harmadrész pet­
áknak az egyenes adóba való be nem számítása, 

a választói jegyzékeknek némely helységekben az 
egész adóösszeg két harmada alapján, másokban 
ellenben valamennyi községi választó két har­
mada alapján való kiszámítása és választói jo­
gosultsággal bíróknak a jegyzékből történt ön­
kényes kitörlése , némely kormányközegeknek 
a választók irányában használt fenyegetése és 
tényleg megtörtént hivatalbóli elbocsátások, a 
jövedelemadó kötelezettek terrorizálása némely 
adófelügyelő közegek által és végre néhány 
választókerületben és különösen Hotschwar Már­
ton képviselő alsó kramai kerületében minden szé­
gyeneidet nélkül folyt szavazatvásárlások.

Mindez nyilvános ülésen — mint azt a mel­
lékelt gyorsirászatilag felvett jegyzőkönyv bizo­
nyítja — az alulírott képviselők által nem csak 
állíttatott, hanem kétségbevonhatlanul be is bizo- 
nyittatott.

És midőn mindezek dac-zára a négy szótöbb­
séggel biró úgynevezett alkotmányiul párt által 
az összes kifogásolt választások igazoltattak, Blimis 
János dr. tartományi főnök-helyettes kijelenté, 
hogy egy ilyen, egészen törvénytelen alapon álló 
tartománygyiilést, törvénytelennek kell 
bélyegezni.

És csakugyan a néhány hét előtt megejtett 
birodalmi gyűlési választások eklatáns bizonyítékot 
nyújtottak arról, hogy a krajnai tartománygyülés 
ez időszerinti többsége flkezió és a tartomány la­
kosságát nem képviseli, mivel sem a községekben, 
sem a városi csoportokban azon párt egyetlen egy 
embere sem választatott meg.

Ha az ügyek ily állásánál e tartománygyü­
lés tovább működnék, bizonyára unikum lenne 
Ausztriában, mert oly többséget képviselne, mely­
nek egyetlen tagja sem választatott meg a közsé­
gek és városi csoportok által.

Ez okból alulírottak excellencziádhoz azon 
sürgős kérelemmel járulnak, hogy ő császári és 
királyi felségénél minél hamarább indítványba 
méltoztassék hozni a krajnai tartománygyülés fel­
oszlatását.

Laibach, aug. 18. 1879.
A krajnai herczegség képviselői

IV. Napoleon kardja
A „Times“ egyik kapföldi levelezője részle­

teket közöl azon kard visszaszerzéséről, melyet a 
császári herczeg hordott azon pillanatban, midőn 
a halál utolérte, és a mely kard egykor I. Na­
póleoné volt. Erről a következőket írja:

Jun. 30-án, négy nappal az ulundii csata előtt, 
Cettewayo Chelmsford lordhoz követeket küldött, 
kik neki visszavitték azon kardot, melyet Napoleon 
Lajos császári herczeg viselt akkor, mikor őt a zu­
luk megöltéK. Azon levél, melynek kíséretében ezen 
kardot küldötte Cettewayo, azt jelentette, hogy mi­
után az utebbi megtudta, miszerint ezen kard egy 
angol herczegé volt, azt az angoloknak visszaküldi. 
Az angolok igen kiváncsiak voltak megtudni, mi ha­
tározhatta Cettewayot arra, hogy ezen kardot vissza­
küldje.

A „Times“ levelezője erről a következő fel­
világosítást adja: Midőn Cettewayo két követe. 
Gufunzi és Whizimane Pietermaritzburgba érkez­
tek junius hó első felében, a natali püspök Clif­
ford tábornokot megkérte, engedje meg, hogy 
Cettewayohoz egy üzenetet meneszthessen, mely­
ben felkéri Lajos herczeg kardja visszakül­
désére. A tábornok azt válaszolta, hogy akár 
miként gondolkozzék is e tárgyról, de parancsa 
van, melynél fogva nem engedheti meg, hogy a 
püspök a követek által üzenetet küldhessen el. 
Ezen idő alatt Colenso M. F. jL. apja tudtán kí­
vül bennszülött cselédei által összeköttetésbe tette 
magát a zulu küldöttekkel és ezek megígérték, 
ha visszatérnek Ulundiba, megkérik a királyt, kül­
dené vissza a kívánt kardot minél előbb. Ezen 
becsületes emberek szavukat tartották.

Bécsi tőzsde.
Bécs, aug. 22. (Az „ti g ye térté s“ táv­

irata.) A helyi üzérkedés ma is folytatta a játék- 
papirok elődását, miután a mai előtőzsdén az 
árfolyamok tovább hanyatlottak. Az irány oly any- 
nyira lanyha, hogy a visszamenő mozgalomra kü­
lön okra nem is volt szükség és javulás be sem 
állhatott. Vasúti papírok is érzékeny árfolyam- 
veszteségeket szenvedtek. Valuták szilárdak.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi- 
telrészv. 262 —, magyar hitelrészv. 250.25, angol­
osztrák 124.30, államvasut 269.50, lömbard — .— 
Napoleondor —, Unió-bank 84.80, papír rente 
66.05—, ezüst rente —, osztrák arany rente 
78.65—, magyar arany rente 91.10—, bir. márka 
57.17 V,.

A déli tőzsdén is lanyha maradt az 
irány. A coulissában élettelenül folyt le az üzlet. 
Az árfolyamok igen nyomottak, különösen szállí­
tási értékek és sorsjegyeké. Váltók és valuták vál­
tozatlanok mint tegnap.

Jegyeztettek: Oszir. hitelrészv. 262.10, 
angol-osztrák 124.30, magyar hitelrészv. 249.75, 
államvasut —.—, lombard —, papir rente 
68.05—, arany rente —,ezüst rente —ma­
gyar arany rente 91.10—, 20 frankos arany 9.28—.

1 óra 30 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 261.—, angol-osztrák 123.10, unió-bank 
84.—, magy. hitelrészv. 244.50, bank-egylet 126.75, 
bankrészv. —, államvasut 269.50, Károly-Lajos 
vasút 234.75, lombard —, alföldi vasút 133.50, 
Erzsébet vasút —, Ferencz-József v. —.—1 
kassa-oderbergi vasút —.—, erdélyi vasút — 
osztrák észak-nyugativasut 124.—, Rudolf vasút 
—, tiszai vasút 210.25, magy. észak-keleti 
vasút —, Tramway —, gőzhajó részv. 
570.—, Lloyd-részv. 578.—, papir-rente 65.90—, 
ezüst rente 67.95, osztr. arany rente 78.75—, 
magyar arany rente 90.85—, Paris —.—, bir. 
márka 57.12y2,29 frankos 9.27!/2. 1884-ki sorsjegy 
—.— 1860-iki sorsjegy —.—, magyar dijsors- 
jegy —, hitelsorsjegy —, London 116.80.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, aug. 22. Hitelrészvény|261.69. Lombard 88 75, 

Arany járadék 78.65, London 116.60. Ezüst —Hitelsors­
jegy 168.50. Porosz pénzutaivány 57.10. Arany 5.50—. Török­
sorsjegy 19.80. Angol-osztrák 123.50. Államvasut 269.50. Ka- 
poleond’or 9.271/«. Heute 65.92.— Galicziai 234.50. 1864-es 
158.—. 1860-as, 124.50. Frankfurt 56.50, Ezüst rente 68.— 
Bankrészvény 822.—.

Bécs, aug. 22. M. fóldteherm. kötv. 86.50. Salgó- 
Tarján —. Magyar záloglevél 1Í0.50. Erdély 102.—, Magy. 
kel. vasút 74.—. Magyar sorsjegy 97.75. Magyar földhitel 
—.—. Kincst. utalvány 1874. —. Magyar vas. kölcsön 
11050. Magyar hitel 248.25. Alföld 133.—. Magyar éjszak­
kel. vasat 123.—. Keleti vasút elsób. kötv. 71.—. Tiszai vasat 
210 —. Kínost, utalv. 1873. 150.—. Arany járadék 90.95.

Bécs, aug. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gab naüz 1 et.) Búza őszre 11.95— 
12.—, tavaszra 12.60—12.70, rozs magyar 8.— 
8.80, zab őszre 6.75—6.80, tavaszra 7.22—
7.27, tengeri augusztus—szeptemberre 7.-----
7.05, régi6.10—6.35, uj 6.75—6.85, szesz 32.50
33.—, r ep c z e ólai 31.----- 31.25, őszre 31.—
31.25.

Páris, aug. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Francziaország indirekt jövedelmei augusz­
tus első hetében 9.6 millióval, az 1879. év első 
772 hónapjaiban 9.4 millióval haladták meg az 
előirányzatot.
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A székesfehérvári kiállifáson arany éremmel kitüntetett.

Brogle T. Sz 3^v£-ü.ller
gép- és rostalemez-gyárnokok Budapest, Margithid közelében

ajánlják a már közelgő idényre honunk több gazdasági kiállításán versenyképességért első díjjal jutalmazett s javított 
TríPlir-ipiltpf T^tható porszhákkal (konkolyt, bükköny, zabot stb. választó rosta), mely gépnek szapora és tiszta munka-ered- Tí^^fíf 
I I Ivili "JCIlVCl ménye minden más afféle gyártmánynyal versenyez, valamint tisztitó rosták Backer mintájára. Rostáink * ibZill 

az elismert legjobb, Backer rendszere szerint készitvék az eredetitől semmiben sem térnek el, s ennélfogva munka-eredményük is azonos marad az eredetiével.
Tisztító-rosták (Backer

mintájára)

_ Ajánlják továbbá tisztító-rostákhoz és cséplőgépeikhez való rostaleinezeiket mindennemű minta és nagyság szerint, a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 'rCm A közúti lóvonatn vaspálya a gyárig közlekedik

A polgári elhelyezési és hirdetési ügynökségnél.
Budapest, Lipótváros, sétatér-utcza 3. sz.

az egész év leforgása alatt:
Xevelonők, német. magyar és franczia 
Itonneok, házgondnoknők, társalgó-nők, komor­
nak, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetneb. A Bu­
dapestre megérkező egyes állástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk Idejéig teljes ellátást és szál­
lást is betenkinti mérsékelt díj mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társasági­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintézhetnek. Választ 
csak levéljegygvel ellátott levelekre adunk.

Villámhárítókat
és patent-szikrafogókat

készít TAGLEICHT KAROLY
cs. kir. udvari lakatos

Becs, II, Czerningasse Nr, 6.
Költségvetés és árjegyzék ingyen.

es. kir. nyug. mérnökkari őrnagy, a cs. kir. 
mérnökkari-akadémián és a cs. k. aknász-karnál.

1
Könyvnyomda eladás.

Egy a legjobb forgalomban levő, teljesen és 
nagy részben újonnan berendezett könyvnyomda, 
2 gyorssajtóval és 2 kézi sajtóval, egy jelentékeny 
intelligens magyarországi városban, vasúti állomás, 
megye székhely, 3 esetleg 4 hetilap, püspökség, 
főgymnasium, jelentékeny külföldi összeköttetés­
sel, verseny nélkül, családi viszonyok miatt azon­
nal eladatik, esetleg résztvételre is.

Kimutatható évi tiszta nyeremény legalább 
4000 frt o. é.

Szives ajánlatok P. M. 3. czim alatt e lap 
kiadó-hivatalához intézendők.

Az első, valódi, nyáloldó, gyógy- 
hatásos, sűrített Hoff János-fele
malátakivonat azok számára, kik a ,. ...... , . ,
sört nem kedvelik. Ugyanaz 30,klvul a kisiparosság reszere szül

évi üzletfenállás alatt 44-szer let
kitüntetve.

.Egy telek,
mely egy házra ér kertre nagyon alkalmas, szép 
helyen van, 395 szabad kézből eladó. Köze­
lebbi felvilágosítást, Terézváros, kis mező-utcza 34. 
sz. háztulajdonosnál.

Htunk :
légszesz-motorokat

a legújabb szer­
kezettel, egy em­
beri erőtől kezd­
ve. Előnyei: Hű­
tővíz, alapépít­
mény, zaj s gon­
dozás nélkül. — 
Felállítható bár­
mely helyiségbe

a valódi Hoff János-féle ma-Schneider J. M. és Wiede- 
látakészitmónyek által. | mann, gép gyár

G-yógy-tudósitások

RominiM
Élet és egészség

Nevelő- és tanintézetem.
mely Budapest tőszomszédságában, saját több hold kiterjedé­
sű, árnyas angol parkomban és villámban van, és eddigi 
le un állása óta nemcsak a tanférfiak és szülők általános elismerését 
már is kivívta, hanem a m. kir. közoktatási minisztérium ál­
tal a nyilvánossági joggal is felrnbáztatott, — kedvező helyi 
viszonyainál fogva legalkalmasabb helyül kínálkozik 0 éves kortól 
kezdve fiúk számára, kik a városban szokásos laktanyai életmód 
miatt esakis egészségek rovására részesülhetnek az iskolázás jótéte­
ményeiben.

Intézetemben 4 elemi és 4 gimnáziumi osztály végez­
hető. A növendékek tanulmányaikból államérvényes bizonyit- 
rányokat nyernek.

•Jó tanerőkről, szakadatlan felügyeletről, egészséges, ele­
gendő és jó étkezés és klszolgálatról gondoskodva van. A ma­
gyar, német, franczia és latin nyelvek megtanulására külö­
nös súlyt fektetek.

lekintve intézetemnek a fővároshoz való közelségét, a tiszta, 
egészséges íalnsi levegőt, a kitűnő jó vizet, a tágas parkomban nyá­
ron ép úgy mint télen élvezhető szabad mozgást, intézetem nem­
csak mint nevelő- és oktatási iskola áll fenn, hanem abban a szel­
lemi neveltetéssel a kellő testi ápolás, az egészségnek 
fenntartása helyreállítása és fejfesztése is ezélszerüeu 
egyesül.

Növendékeim a legszivélyesebb és leggyengébb családias sze­
retettel és gonddal ápoltatnak; minek bizonyságul szolgál, hogy a 
szülők kijelentették, miszerint gyermekeiket a jövő tanévben is in­
tézetemben hagyják s helyüket fentartani kérték.

A rendes tanév szeptember elsején veszi kezdetét; 
azonban a szituidéi alatt is felveszek növendékeket vallás- és 
nemzetiségi különbség nélkül, kik tanulmányaikból ismétlést s elő­
készítést nyernek, és testgyakorlatok által edzetnek.

A jutányos feltételeket tartalmazó programmot ingyen 
küldőm meg, s felvilágitással is szívesen szolgálok.

Rákos-Palota (vasúti és posta állomás.) Erdősor, saját vil­
lámban. "

Prof. Pr. Szabó Alajos,
fővárosi bizottsági tag s a Ferencz-Józaefrend lovagja.

Ismét megtartva!
B r a i I a (Románia), 1878-ik 

év múrezius 1-én.

Hoff Jáios mat Bécsiéi.
Kérem, küldjön a leggyorsab­

ban 13 palaczkkal a Hoff János- 
féle malátaegészségi sörből és 3 
zacskóval (kék papírban) a nyák­
oldó maláta-mellezukorkákból, mi­
után a hölgy, kinek a Hoff János- 
féle egészségi sört megrendelem, 
valóban nem élhet nélküle, és 
nincs egyetlen egészséges napja e 
nélkül.

Teljes tisztelettel
Horglietti A.

Jászvásár, 1878. aug. 26-án.

Hoff János mat, Bécsien.;
Kérem szívesen, küldjön újólag 

kitűnő malátakészitményeiből gyors 
áruként; egyúttal köszönetét mon­
dok a jeles hatásért; a beteg je-' 
lentékenyen jobban érzi magát, és 
szép ideig fogja az ön gyógy ha-; 
tásos malátakivonatát használni. 
(Megrendelés 11 üvegese sűrített 
malátakivonat, 5 és ffl zacskó ma- 
láta-ezukorka, 5 és fél font H. 
malátacsokoládé.)

Tisztelettel
Neumann A.

„Tigris“ gyógyszertár, 
Jászvásáron.

Bécs, Margarethen, Zie- 
gelofengasse 20.

Für Männer
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 

i empfohlen. — Broschüre und Pros- 
! pect versendet franco verschlossen 
' gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken : General-Agent Bu­
ját ti R. in Xiirnberg.

FR! ESZ,
Katonai előkészítő iskola és növelde

eer- Bécs, Stadt, Schottenbasteigasse 4. Bécs.
1878—9-ik évi kimutatás.

Ezen intézeten végzett urak, kik ezen iskolai évben nyilvá­
nos vizsgákat jó eredménynyel tettek.

A. Az egyéves önkéntességet előkészítő tanfolyamból: 
Bartelt Adolf, Calzavári Károly, Ebner János, Gschlacht Richard. 
Honig Mór, König Bpgyes, Lovag Kaisler Alfred, Mauthner Zsig- 
mond, Munz Lipót, Tafratzer Károly, Thonet Károly, Penk József, 
Nusser Gyula, Gróf Hardegg Ferencz és Rudolf Henrik, Benda 
Róbert, Fried! Richard, Petravics Gyula, Lovag Herzfeld Alfréd, 
Niever Károly, Winter Victor, Rails Vladimir, Spaeth Gusztáv, 
Pirkner József, Gröger Izidor, Landesberger Henrik, Lovag Re- 
ehensehusz Rihárd, Lamatsch Jenő, Matzel Miksa (mind Bécsből.)

(Galíczia.) B. A gyalogsági és lovassági hadapród 
lyamból : Br. Berlepsch János (Horskysfeld), Br. Berlepsch Rihard 
(Horskysfeld), Fany Kristóf (Nagy-Kikinda), Goldstein Edmond 
(Bécs), Lovag Horodyski Kázmér (Zabince), Herezeg Hohenlohe 
Kraft Oehringen (Wäehterslach), Zahn Ferencz (Hainburg), Keil 
Victor (Bécs), Mestenhauser Rudolf (Béc-s), Martini Antal (Bécs), 
Lovag Pollak-Klumberg Rihard (Bécs), Polster Gyula (Kaposvár), 
Petrikofsky Konrád (Drezda), Radschof Tódor (Bécs), Lovag Schancz 

j Ottó (Görz), Lovag Wächter Rudolf és lovag Weitenhiller Rudolf 
8 (Bécs), Vásonykeöi gróf Zichy Károly (Pozsony). Ziegler Adolf I (Bécs.) C. A tartaléktiszti tanfolyamból: Haschek Henrik és Katan 
I József Sándor (Bécs), Jelinek József (Brünn). Lovag Lebofsky Sta- 
I nislaus és lovag Wlodek Bohuslaus (Galiezia), Mischkofsky József 
f (Mödling) összesen 59.
> Jegyzet: Ezen az intézetet végzett urak, a Becsben ez
I idén tartott hadapród vizsgát innét mint kitünően előkészítettek, 
I tették le, és a kadapród-tanfolyam összes hallgatói, hadapródoknak 

terjesztettek elő és továbbá a legjobb bizonyitványnyal bíró (Kei! 
Victor ur, ki 19 osztályzat közül 5 kitűnőt, 11 jeleset nyert) szinte 
ezen intézethez tartozott.

Az egyéves önkéntességhez szükséges vizsgák, daczára a nagy, 
az érettségi vizsgának megfelelő tanmennyiség és szigorú kivánal­
maknak, a nyilvános vizsgáknál tényleg igen nehezekké váltak, az 
igazgató és tanári kar igyekezetének mégis sikerült, hogy a fent 
kimutatott nagy számú hallgatók az önkéntes! vizsgát jó sikerrel 
letették. A fenti kimutatás még nem tekinthető bezártnak, mintán még 

I növendékek az intézetből, szeptemberben fognak vizsgákat tenni.
Ezen Iskolában szeptember 8-kán követ- 

I kező tanfolyamok kezdődnek, 
i A. Nappali- és esti tanfolyam az egyéves önkéntes­

ségre.
B. Hadaprőd tanfolyam a lovasság és gya­

logsághoz.
C, Előkészítő tanfolyam a cs. k. katonai akadémia 

katonaiskola és hadapródiskolája belépésre.
Igen jó előképzettséggel bírók, ezen tanfolyamra október 2-án 

is beléphetnek.
gggr Programmok kívánatra ingyen.

CLARK COA1PAfiMTF

Minekutána a többi gyárosok gör-zár- 
táblái Budapesten egy időben zörgésük vé­
gett betiltattak, a nagyérdemű elöljáróság 
által Haas Fülüp és fiai uj épüetéhez egy 
szakértőkből álló bizottság lett kiküldve, 
mely a Clark és Társ. ezégnek megengedte 
újonnan szabadalmazott zajtalan gör-zár- 
tábláikat Budapesten felállíthatni.

Ezen gör-zártáblák valódi angol aezél

Erdein-érem,
London, Paris, Béc 

Moszkva stb,

Társ.

gör-zártáblák
feltaláld! 

fodrozott leme­
zekből.

lemezekből készülnek, s legújabb szabadal­
munk szerint teljesen zajtalanul lesznek ké­
szítve, s felállítással együtt a gyári árakon 
szállíttatnak

árkát Sándor
építész és mülakatos által.

Budapest, VI. kér., árok-uteza 47—49. sz.
Jegyzet: Megemlítjük itt egyúttal, miszerint az e nemű gör-zártáblák feltalálói 

mi vagyunk, s minden másokat, kik mint annak felíalálói*adnák ki masukat szédel­
gőknek bélyegzünk. 1 m —
•«:.....^London. 1879. julius hó. LlítTK 6S lál'S.

Főraktárhelyiség Osztrák-Magyar- és Németország számára
(Utá nem nnyomatdijaztatik.) Bécs, I. Kärntnerstrasse 5.

NOLL K. is társa
1870. év óta bejegyzett ezég

BéCS, Ciisellastrasse Hír. 6. BéCS,
ajánlják magukat

mindennemű állampapírok és részvények, arany és ezüst pén­
zek rételére és eladásúra a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Vidéki megbízások a leggyorsabban foga- 
natosittatnak. Ugyanott kaphatók 2 frtos sorsjegyek 
a XIX-iki állami sorshúzáshoz, melynek tiszta jövedelme jó­
tékony czélokra van szentelve, s melynek húzása már f. é. 
julius 7-én megtartatik.

fiókja: Budapest,
zsibárus-uteza 7. szám,

a föpostával szemben.
Kapható Törők József

gyógyszertárában Budapesten

FFFF
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hímző-uteza I. sz.

Legfinomabb minőségű

G n $11 ni
vagy

lialhólyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Hímezve
-1.80.

frt

HLieg-olcsóTolo -vételforrás
úri- és női fehérneműben

BRAUN ÁRMIN és TÁRSÁNÁL, 
Budapest, kerepesi-ut 8. sz.

a Beleznay-kert áíellenében.
N. é. vevőinknek és az igen tisztelt közönségnek ezen­

nel becses figyelmét kérjük fel következő legújabb rövid ár­
jegyzékünkre.

Eri fehérneműk.
Chiffon-ingek frt 1.25, 1.50, 2, 2.50 darabja.

1.50, 2.—, valódi angol oxford frt 1.25 
Creton frt 1.25—1.80.
Alsó-nadrág frt - 50, —.80, 1.—, 1.50,
Úri gallérok és kézelők, 6 db 3 sz. 75 kr, 4 sz. frt 1.—, 

1.25 a legfinomabb
Női fehérneműk.

Vászon-ingek sima frt —.70, 1—, 150—2.
Éji korsett frt —.80, 1, 1.20, 1.50, 2.
Leány-ingek frt - .40, —.60, —.80, 1.
Női-nadragok frt —.80, 1, 1.20.
Női-szoknyák fehér, frt 1.20, 1.50, 2.

Lem agy óbb választék úri- és női nyakkendőkben, 
zsebkendők, harisnyák, kapezák, moire- és nemez szoknyák, 
nap- és esernyők és mindennemű szövő árukban, bámulatos 
olcsó árak mellett.

Vidéki megrendelések utánvétet mellett. Nem tetsző 
áruk, bérmentesen visszakiildve készséggel kicseréltetnek. — 
Fehérneműnél a nyakbőséget kérjük.

Braun Ármin és Társa,
Budapest, kerepesi-ut 8. szám, a Beieznay- 

kert átellenébeu.

t *
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A főváros tisztelt vendégeit
bátorkodom

NŐI DIVATÁRU ÜZLETEM
szives meglátogatására tisztelettel meghívni, amennyiben őszi raktárom az idény 
legújabb divatu toilettk és köppenykékjeit tartalmazza és egyébként is min­
den tekintetben dús választékot nyújt.

Kiváló tisztelettel

Eibenschütz Sándor
Budapest, hatvani-uteza Ferenczrendiek bazárában.

mm

o
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yacúfiöudntz. Budapesten
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Borsajtók és szőlőnalmok
(Franezla Mabille-féle.)

Bor-szivattyuk, ruggyanta-csövek a hozzá való eszközökkel, kender-eső- 
vek tüzolto fecskendők számára, vízmentes ruggyanta-takarók, mozdony- és 
gép szíjak, ruggyanta-esőköpeny egek és mindennemű ruggyanta árukat legol­
csóbban szállítják

Schottola Erna és Meoschil
BUDAPEST, Táczi-utrza 87. szám.

mai
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) aug, 22,

Termény 10OJfcilogramm. 
frtól I írtig

Buzi
bánaágl . .

tiss*v défc.1.

etidr fi i yt)l

éetafc magyarországi

|i
lanyha

. í

1120
11.66

76 I 11.46 
78 I U.95 
80 !' 12.30 
74 I — 
"" !i 11.85 

11.85 
12.20

1L45 
11.95 
12.30

11 30 
11.75

11.66 
12.06 
12 55

11.46
11.96
12.26

1156
12.06
12.35

11.10
11.66

Értékpapírok

Ál
! 100 kilogramm.
1  írtől frtlg

10.95 11.10
11.40 11 50

11.25 11.35
11.70 11.85
12.16 12.26
11*15 1L25
11.60 11.76
12.05 12.16

1L25 1L35
11.70 11.86
12 15 12.26

10 75 10 90
111.10 11 30
! 1165 11.76

Zab
Tanger!

Repcze

Köles . 
Kendermag

Irányzat

szilárd
csendes

lanyha

szilárd
szilárd

takarmány
égtitniv&lí
SFjrfízdei

bánsági
másnemű
káposzta
Lánságl

Minőség
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—
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9 • lanyha őszre 6 20 — 6.25 1 6 —
repozu. . 
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rég! médn élesztő, h. n. p. 34 — áru 34 60 
o* mddu és burgonya, p. 81. — , á. —.

—.— szerb. p. 22.80 á. 23.—

Államadósság
Magyar vasúti kölcsön..................................
Cömöri állam vasúti záloglev.
Magy. keleti vasút I. kit.....................................

» 9 9 II. kib.....................................
Magy. kel. vasúti államkütv. ar.
Magy. nyeremény-kölcsön 100 frt .

» sorajegy-kölosön 60 írt .
1871-iki magy. áUamk.-kölcsöu v. atrl. f. ez. 6°/n 
laíí ííí 9 • • v. atrl. t. ez. 6%
ÍSfaíí kir. kincstári ntalv. I. ez- 6%
1874-Iki „ , „ i. ez. 6%
Magy. arany láaadék 6% adómentes 

Iteherznenti *-------

pénz_

befizet. 120 frt 
9 100 frt
9 300 írt
„ 200 frt

ÍÖldti nteaftdai köjvények
1867. záradékkal

116.76

70.75 
S3.—
73.75 

100 — 
100.—

111.26

71.10 
84 — 
74 25 

ICO.50 
100.60

91— 91.10
86.75 I £7.25

Értékpapírok
Magy. íöldtiihennentBiUísl kötvények terneei” .

9 » n 1867. záradékkal
. o f erdélyi

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6°/n 
Szólódézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államadósság papírban 6% .

D » ezüst kamat jan—jul. 6% .
n ,. 9 o » apr— okt.ő'Vu .Osztrák aranyjáradék . . , . 0 .

9 » kisorsolással 1860-ból á 600 írt
an „ 1860-ból á 100 frt.
a » p 1864-ból á 100 frt.

-9 » „ 1864-ből á 50 frí,
Pest város kölcsöne 1870-ből 6«/0...................................

Utolsó ávkclst 
pénz i ára 
85.-- 
84 60 

■ 85.60 
78 —
89.- 

100— 
ö6.—
67.75
67.75
71.75 

124.10 
127.50 
158.—
157.60
987/s 

I 98.7/8

8fao 
66 60

89.50 
100— 
66 ÍO
65.25
68.25 
7925

125.60 
128.50 
159—
168.60 

99->/8 
99«/q

Osztat.
1878-ra. Értékpapírok

nth

15—

Biztosító társulatok.
Első magy. bizt társ. . beflz. 800 frt
Pannónia viszb. társ. . . 
Pesti bizt. intézet . . . 
Unió visz bizt. társ. . . .

Vasutak.
Alföld-fiumei...................
Arad-körösvölgy..................
Dáttaszék-dombóvári . .
Péli vasat........................
Ejszakkeleti vasat . . .
Erdélyi vasat...................
Kassa-oderbergi vasat . . 
Osztrák állam vasat . . 
Péos-b&rcsi vasút . . . 
Tiszavidéki ......
Vágvölgyi vasat ....
Osztr. danagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt m. municip. hitelb. . 

9 9 hitelbank . . .
Anglo-osztrák bank . . . 
Bihari keresk. bank . . 
Dettal tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-tzUs. . 
Magy. ált. íoldh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
í. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszeki hitelbank . . . 
-Union“ 1* >nk ....

300
100
300

200
100
200
200
200
200
200
200
200
200
200
600
100
200

Takarékpénztárak.
Országos központi 
Pesti első hazai .

100
1000

Utolsó árkelet

pénz I árn

Osztal.

1373-ra. Értékpapírok Utolsó árkelet

3860— ; —.
785— 795,
116.60 117—
160— K3—

133.50 134.10

1 - -
124.50 125

l— j 112. 
271.-

) ~ I 92- 
I- 279.

243.501 24

109 — 
2760—

109.60

pénz ! áru Értékpapírok Utolsó árke

pénz

Pest-budai fővárosi ... „200
Pesti külvárosi .... 150
Pakrac-darnvár-kntinjai . 1 50
Vas-zalamegyei első . . e 100

Gőzmalmok.
Concordfa-malo 
Első budapesti 
Erzsébet . . . 
Hengermalom .
Lojza . . 
Molnárok <?_ sütök

Pannónia ". 
Viktória .

III. kib.

be fiz. 500 Irt 
. 500 „
„ 200 „
, 500 „
n 160 „» 200 ,» 120 „
» 1000 „
» 300 „

Különféle vállalatok.
Alagút ............................. f
Ganz és társ. vasöntöde . ,
Gschwindt-féle szeszgyár. ,
Gyapjúm, és biz. t. első m. ,
Keresked. test. épülete . ,
Könyvnyom. „Athenaenm* ,

9 Pesti részv. t. ,
„ Franklin . . a

Kőszén és téglagyár . . v
Rima-murányi vasmű . . 
Salgó-tarjáni kőszénb. . . t

9 9 vasöntöde . _
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első magy. . . 51
Sertéshizlald.................... *
Sóskúti kőbánya .... ”
Spodinm és osontlisztgyár *
Szálloda részvénytársaság *
Tégla és mészégető, újlaki *Téglagyár, kőbányai J . . *

Záloglevelek.
Magy. fdldhit int. papír érték

105
400
200
200
210
200
500
150
200

100
100
200
500
200
200
200
200
200
200

610 - 
1580— 
300.— 
845 — 
300— 
860 — 
291.— 

1500— 
605 —

ICO.- 
339 - 
782 - 
152.-

890-
680-

, , 9 n arany v. 
jelzálogbank . 
ált. íoldh. részv. társ.

ezüst do/®
1 * * *U°lo 

* • 6% 
* * V/Mo

101 — 
94.25 

11075 
37.50

620 - 
1600 — 

305.- 
850. 
302— 
355— 
295.— 

1510._ 
615—

100 60 
3!0 
285— 
160—

82- 
500 - 
166 —

245—

90—

101.25 
94.50

111.25 
884ÍO

Osztr.-magyar bank 0. ó. . . 
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

Elsőbbségek.
Báttaszék-dombovári zá- 

kányi vasút . . . befiz. 200 
Dunagózh. társ. . . .
Északkeleti vaspálya.
- » » ar.
Magy. galioz. vasp. .
I. erdélyi vaspálya 
Győr-sopron-ebenf. vas. 
Kassa-oderb. vasat 
Vágvölgyi vasút . - - 

„ „ részk^/gO/o
Budapesti lánozhid . 6% 
Kőszén és téglagy. köt. 6% 
Lloyd és tőzsdeépület äoL 
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társulat

5°/0
5°/c
6%

5%

6%

300
800

befiz.

frt 60/o 
, 5°/oB 6°/*
300 frt 
800 „ 
500 9
200 9
200 frt
200 9
200 „ 
200 „ 
100 , 
100 . 
100 ,

200

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany.............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany...................
Töjök arany lira...................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok lOO márk. 
Amsterdam 100 hollandi frtért 
Brüssel 100 frankért . . . 
Paris 100 frankért .... 
Zürich 100 frankért . . . 
Svájczi bankpiaczok . • . 
London 10 font sterlingért . 
Szentpétervár 100 rubelért .

4°/0
3%

W/o
2%
2>
2%2%
6°/o

101.80 i 102— 
10125Í 101.50
96.50 
S6.60 I

ér­
sz. 50

87—

161.-

6.46 
9 30- 
9.3 J -

6716

66.65
Í625
46*05
46—
46—

116.76

8360 

87 50

169—

56 80
f 6.5 i
16Á5 
46 10 
46.10 

117—

Budi pest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)
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Az „Egyetértés" melléklete
— 232-ik számához. —

püspök háború Belgiumban.
Ugyan azon mérvben, a mennyivel a belga 

nevelésidgyi törvény szigorúbb a Ferry Gyula által 
behozott törvényjavaslatnál, épen annyira nagyobb 

makaesabb a belga papság ellenszegülése ezen 
tbrvénv ellen. Belgiumban a törvényhozás az egy­
házat 'ezen törvény által végképpen elválasztotta 
aZ államtól és a papoknak csak a theologiai tan­
aikét hagyta meg, de különben minden nevelést 
ki ragadta kezeik közül.

“A rGazette de Bruxelles“ legújabban ezen
hirt hozza:

„Meehelnben a katholikus püspökök gyűlést 
tartottak a múlt héten. Miután a helyzetet szor­
gosan megvizsgálták, közakarattal oly határozato­
dat hoztak, melyeknek fontossága mindenkinek 
kell. hogy feltűnjék, és a melyek hitelességéről
nem íoro'ghat fenn kétség :

1-ör. A mi az elemi iskolákat illeti, erre 
nézve minden tanár, ki azokban alkalmazást vál­
lal nem különben minden tanuló, ki azokba be- 
ür. egyházi átok alá esik és nekik a bünboesanat 
mesrtagadtatik. , ,

" 2-or. A vallástan laikus iskolákban eretnek­
ének nvilvánittatik. Ezeknél fogva minden ta­
nár. ki egyházi oktatást ad tanítványainak, a val­
lásból kitagadtatik.

3- or. Minden laikus tanítótól megtagadtam
u biinboesánat, még azoktól is, kik nem egyházi 
társakról tartanak felolvasásokat. .

4- or. A mi a gyermekeket illeti, kik polgári 
s világi iskolákba járnak, azoktól minden kivé

tel nélkül megtagadtatik az ur vacsorája és ők 
nem bocsáttatnak a templomokba és egyházi szer­
tartásokhoz."

így tehát, mint ezekből lathatni, a belga püs­
pökök háborút üzentek a szabadelvű kormánynak 
a kiraknak és a kamaráknak. Roppantul boszan- 
kodnak hogy a nevelésre ezentúl nem fognak be­
hívással bírni. És most feltették magukban, hogy 
anathemákkal, bünboesanat, úrvacsora megtagadas- 
s l. templomból és ájtatos körjáratekbóli kirekesz­
téssel boszulják meg magukat. A mechelni püs­
pöki kongressus nagyon is emlékeztet a közép- 
Igorra mikor még császárok és fejedelmek reszket- 
tek a vallás kitagadástól és egyházi átoktól.

Mindezen kirekesztések, egyházi átkok, ur 
vacsora megtagadások mind meg annyi elkoptatott 
évverek, melyektől a jelen században már a ve­
rebek sem ijednek meg. Nem is képzelhetni, hogy 
a béka szabadelvű kormány ezektől megszeppen­
jen. és hogy a bünboesánat megtagadása elret­
tentse a laikus tanítókat a felolvasásoktól az elemi
iskolákban. . ,

a szabadság elég hatalmas istenasszony a mai 
időben, hogy daezolhasson az egyház menykövei­
vel és a püspökök haragjával és csináljanak 
az egyház emberei akármit , még sem lóg­
jak soha többé elérni azt, hogy akár fejedelem, 
akár más valaki Canossába vándoroljon mint tette 
IV. Henrik német császár, ki mezítláb órákig állott 
a hóban Mathilda grófnő és VII. Gergely abla 

alatt
Azonban a harag még nem vakította el 

annyira a belga püspököket, hogy a proseíytizmus 
érdekeiről megfelejtkezzenek. Ok ugyan kitiltják a 
világi tanítókat az egyházból, mert tudjak, hogy 
ezeken az ilyen büntetés nem fog, de a szülőkről, 
kik megengedik, hogy gyermekeik világi iskolák­
ban járnak, szót sem szólanak. Alkalmasint azt 
hiszik, hogy a gyóntató székben rábeszélhetik 
őket, ho°7 gyermekeiket ne küldjék iskolába. A 
püspök urak ugyan is igen jól tudják, mi lenne 
annak következése, ha a szülők ellen is oly szi­
gorún lépnének tel. Akkor hihetőleg a belgák poh 
gári házasságokat kötnének, behoznák az elvalasi 
törvényt és polgárilag temettetnék el magukat. Ez 
mind csökkentené az egyház jövedelmeit és ekkor 
ugyan felkopnék mindnyájuknak az álluk.

Mi lenne az egyházból, ha a belgák ennek- 
utánna nem fizetnék a stólát az esketésnél, a ke 
Tesztelésnél és a temetésnél í

Furcsa az, hogy éppen a püspökök teszik 
mind ezeket. Hja, igen jól látni, hogy őket a je- 
zuitizmus szelleme viszi ezekre.

Irodalom.
— Szeged szomorú történetéből 

érdekes munka jelent meg. Herrich Károly mi­
niszteri tanácsos ugyanis a magyar mérnök- es

végből emlékiratot készíttetett, melyben Herrich 
ur támadásának alaptalansága mellett ki vannak 
mutatva a Tiszavölgynek a helytelenül alkalmazott 
szabályozás következtén beállott bajai is. Ezen 
emlékirat, melyet a szegedi két lap már közölt, 
most önállókig is megjelent, 120 lapra terjedő, 
sürü nyomású füzetben.

A „Magyar szabadságharca 
története 1848—49 - ben“. Irta Vargyas 
Endre, Győrmegye királyi tanfelügyelője. A könyv, 
mely népszerű nyelven, a magyar nép számára 
van írva, ezelőtt tiz évvel jelent meg először. 
Most második kiadást ért M é h n e r Vilmosnál, 
ki a füzetes vállalatokat halmazosan kezdi kiado­
gatni. A második kiadás több része át van dol­
gozva és megbővitve, mint a hozzánk küldött érte­
sítés mondja, mely egyszersmind azt is jelenti, 
hogy a mü teljesen megjelent 32 nagy negyed- 
rétü, három ivre terjedő füzetekben, 207 képpel, 
egy füzet ára 20 kr., de egyszerre megvéve az 
egész munka 5 frt, angol vászonba kötve 6 fit.
A hozzánk beküldött első öt füzet csinos kiállí­
tású, sokféle képpel, melyek mindenhonnan össze­
vissza szedegetve kerültek egybe, például az 5-dik 
füzet 105-ik lapján egy csomó német leányt (a 
sokszor emlegetett „fehér ruhás szüzeket“) ismer­
tünk föl, kik koszorúkat visznek Vilmos német 
császárnak, valami berlini ünnepélykor. tibben a 
füzetben azonban rájok van fogva, hogy már a 
48-iki független magyar minisztérium pesti fogad­
tatásán is ők szerepeltek; a mit természetesen a 
berlini ünnepélyek jellemző adaléka gyanánt jegy- 
zünk föl.

— A párisi egyetem, kiállítás­
ról szóló hivatalos jelentésekből újabban a követ­
kező füzetek jelentek meg: „Mü és hangsze­
rek“. első rész : mértékütő eszközök, szerkesztette 
Kruspér István, m. kir. műegyetemi tanár. 
Második rész: „Az óra ipar“, szerkesztette Krá- 
1 i k Samu óramüves. Harmadik rész „Hangszerek“ 
szerk. Bertha Sándor. Mindez 56 lapra terjedő fü­
zetet foglal el s ára 40 kr. — ,,B u t o r ó s ko­
csi i p a r,“ két rész : A bútor és kárpitos ipái, 
szerk. Krámer Samu butorgy áros ; „A kocsi-ipar“, 
szerk. ifj. K ö 1 b e r Fiilöp, kocsigyáros. A füzet 
ára 20 kr. — „A mezőgazdaság“,1 első ré­
szében a kereskedelmi trágyákról, s gabonafélék, 
gumós növények, hüvelyesek, zöldség és aszalt 
gyümölcsökről, dr. B o d i c zky Jenőtől; a máso 
dik rész: „Nem tápláló földművelési termékek“,
G a m auf Vilmos az erdélyi gazd. egylet titkárá­
tól. Ennek a füzetnek ára 60 kr.

— Az Aha fi-A i g n e r-f é 1 e „Nemzeti 
könyvtárbó 1“ a 32—34 füzetek jelentek meg. 
Kármán és Vitkovics müveinek közlését folytatják, 
valamint a „Szigeti veszedelmet,“ melyből most 
a 3-ik füzet jelent meg. Minden füzet ára 30 kr 

— Szépirodalmi lap a vidéken. 
Maros-Vá árhelyen „Erdélyi Figyelő ezim 
alatt szépirodalmi hetilap indul meg, mint az ot­
tani „Kemény Zsigmond társaság“ közlönye. Meg­
jelenik szeptembertől kezdve minden vasárnap. 
Előfizetési ára egész évre 8 frt, negyedévre 2 frt 
szeptembertől deczember végéig pedig 2 frt 50 
krajczárjával. Az előfizetési pénzek Koncz Jozseí 
főiskolai tanárhoz intózendők. A szerkesztést dr. 
Tolnai Lajos vállalta el, ki már egy ízben szép- 
iroda!mi lapot Maros-Vásárhelyen. A most megin- 
dulandónak több szerencsét kívánunk. A mutat­
ványszámba a „Kemény Zzigmond“ társaság is­
mertetésén kívül van egy fejtegetés kezdete Deb- 
reczeni „Kiovi csatájáról“, egy novella („A lako­
dalmasok*) kezdete Tolnai Lajostól (de néma 
“dr.Mól); egy történelmi életrajz (Tofaeus Mi­
hály) kezdete Szilágyi Sándortól; mindenikbúl 
e^y-egy falat izlelitőnek. Aztán eredeti költemény 
Indali Gyulától és fordított vers Hegedűs István­
tól. Ezenkívül színházi és napi hírek rovata, meg 
kék boríték mindenféle czólra.

— A „Természettudományi Köz­
löny“ augusztusi füzetében a főbb közlemények:

A tudományos légutazásokról“, „A hegyek és 
források szépsége“, mutatvány Rechts „A föld“ 
ezimii müvéből. A következő czikkben „Az or­
vosok és természetvizsgálók nagy­
gyűlése alkalmából“. Herman Ottó 
jól megnyomva a tollat, olyasmiket ir, a miket a 
közgyűlésen nem igen olvasnak tolódé jól tennék, 
ha meghallanák. Herman azt erősiti, hogy ma 
már e gyűlések főrészét a „titulus bibendi 
képezi. Sok mindenféle elemet akartak magukba 
ölelni, s lett belőle egy „mixtum compositum 
mely csak a terített asztalnál egyesíthető. Az

orvosok és természetvizsgálók továbbra is együtt 
akarnak maradni, akkor az alapszabályok módosí­
tása múlhatatlanul szükséges, még pedig^ oly érte­
lemben, hogy a tudományos érdek fölötte álljon 
minden más „titulusnak“.

T a n u g y.
— A terézváros nyár-utczai kis- 

dedóvódában az évi zarvizsgalat e napokban 
tartatott meg főtisztelendő Klempa Simon terézvá­
rosi prépost és plébános, es Meszner József VI. 
tér. főv. népisk. igBzgo-to urnäk elnöklete mellett, 
több egyleti bizottsági tag, valamint, igen szép 
számú szülők, vendégek és tanügybaratok jelenlé­
tében. Az óvónők Mandély Zsófia és Klementisz 
Klementina asszonyok működésűknek kitűnő jelet 
adták, a miért is Mészner ur nevezett óvónőknek 
nem csak a maga, hanem a terézvárosi óvó-egylet 
nevében is a legmelegebb köszönetét és elismeré­
sét nyilvánította. , ., ,

— A miskolci! h e 1 v. hitv. lyceumban 
és ezzel kapcsolatban álló elemi füskolában az 18 < 9/80-íbi 
iskolai év szeptember 1 -én kezdődik. A b e i r a t a s o k 
szeptember 1-tól 8ög t a r tatn a k. Ugyan ezen idő 
alatt lesznek a javító, pót és felvételi vizsgák. Ezután a ly- 
czeum nagytermében a hálaima megtartása után az előadá­
sok megkezdődnek. A tandíj félévenként előre fizetendő. Mis- 
kolez, ang. 21 Halmy Gyula, ez évi igazgató.

— Ä sopronyim. kir. förealiskolánala 
beiratások augusztus 3U-án kezdődnek és tartanak bezárólag 
szeptember 3-ig. n. föreáliskolánál fenalló rS e g e 1 y e g y e- 
sület“ az 1879/80. tanév kezdetevei tápintezetet 
nyit meg, A felvételi feltételek következők: 1-ör az élelme­
zési évi teljes dij ebéd-, vacsoráért 60 frt ; 2-or. tíz kedvez­
ményes hely adatik ki és pedig: kettő az évi díj Jelenek el­
engedésével, fizet 30 irtot, négy 45 irtot, négy 50 forintot. 
A teljes élelmezési dijat (60 irtot) fizetők, felvételre augusz­
tus hó 30-ig jelentkezzenek ; kedvezmenyes helyeket kérők 
(30 45 50 frtos) folyamodványaikat iskolai bizonyitvanynyal 
felszerelve alulirthoz, mint segélyegyesületi elnökhöz augusz- 
tus hó 28-ig nyújtsák be. Sa 1 am in Leo. forealisk. kir. 
igazgató. ______ -

KÖZGAZDASÁG.

iparos-nemzedék haladásának. Legutóbb a bajai 
iparos-ifjúsági egylet nyári vigalmán, mint nekünk 
Írják, az ottani iparos-ifjúság dalárdája először 
mutatá be magát nyilvánosan és a tüzprobat de­
rekasan megállotta, a müsorozatban foglalt fern 
négyeseket, Hakl Ernő, karnagy vezetése mellett, 
a legnagyobb szabatossággal adta elő. Egy vígjá­
ték is került színre: „A kompánisták“, mely foly­
tonos derültségben tartá a szépszámú közönséget.
A jól sikerült estély különben szép összeget jöve­
delmezett az egyletnek, mely a segédek önképzé­
sének előmozdítására fog fordittatni.

— A deési kiállítás ügyében az erdélyi gaz­
dasági egyesület a következő emlékeztetőt teszi 
közzé ■ Az 1879. október 18-26-áig tartandó 
deési kiállításnak bejelentési határideje szeptember 
hó 1-én jár le, programútokkal, bejelentési ivekkel 
és bárminő felvilágosítással kiállítási titkár Bovan- 
kovics Gyula ur Deésen készséggel szolgál.

— A fehér burgonya keményítő vamkeze- 
/ése tárgyában a pénzügyminiszter a következő
rendeletet bocsájtotta közzé:

Vett értesülés szerint oly esetek fordultak elő, hol a 
lisztalakban elvámolás alá került fehér burgonyakemenyito 
helytelenül burgonyalisztnek vallatott be, s mint kemenyito- 
készitmény az általános vámtarifa 64-ik b) tétele alapjan, 
100 kilogrammként 1 frt 50 krral vámoltatott meg. Ez alka­
lomból figyelmeztetnek a vámhivatalok, hogy a fehér burgo- 
nyakeményitő a vámtarifa 64. e) 2. tetele értelmében 160 
kilogrammként 6 frt vámilletéket fizet s az 1 frt oO kros 
vámtétel keményítőre csak akkor alkalmazható, ha ez szőtt 
és kötött áruk, valamint fonalak kikészítésére s az 18/9. évi 
január 20-án 69.943 frt 1878. sz. a. kelt körrendeletben meg­
határozott feltételek mellett hozatik be.

— Uj magyar rosta. Mint a „Hagy. Iparo­
sok Lapja“ írja, Tóth István szolnoki jeles gépla­
katos uj szerkezetű rostát talált föl, melyet Székes- 
fehérváron is bemutatott, hol az kitüntetésben ré­
szesült. Tóth ur most találmánya tökéletesítésen 
dolgozik, s ha az uj szerkezetet keresztülvitte, 
mint a szakértőktől értesülünk, oly rostát fog a 
hazai közönségnek bemutathatni, mely az eddi­
gieket nagyon sok tekintetben felül fogja 
múlni.

nosságban középtermésü; zab jó, rozs rósz. A vidéket né­
hányszor a jég is meglátogatta, mindamellett a kukori­
cás és krumpli középtermésre mutat. Répafélék 
a tavasz inostohasága miatt a mag elrothadván átalában 
rósz termést jelez. A búza keresztje léiméről ad, a rozs 
valamivel többet, az árpa és zab jói fizetett. A szőlő- 
termés idáig kielégítő. Másféle gyümölcs, kivéve a diót,

10—12,000 frt, a melybe pár napi dinom-dánom 
kerül, nemesebb dolgokra való. Menjenek az orvo­
sok külön, a termószetvizsgálók is külön. Hirdes­
senek az orvosok vándorgyűlést, tartsanak nagy-émtész egyletben május havában értekezést tartott senek az orvosok vándorgyűlést, tartsanak, uagy-

iP tTs z a - sza b™ W o z á s és a szegedi gyűlésükön a müveit osztályok számara népszerű,
válság“ ezim alatt melyben Szeged várost ma- szakgyüléseiken szigorúan szakszerű előadásokat.
lát s Sieged népét e™sen megtámadta a Tisza- elég erősek, tehetik. Es Így tegyenek a termeszet-
szabályozás ügyében követett eljárása miatt. Mint- I vizsgálok is: ok is elegen vannak, tehetik, lyan 
hogy ezen értekezése a mérnökegylet közlönyében 
s külön füzetben is megjelent, Szeged város köz­
törvényhatóságának közgyűlése jónak látta a nyil­
vánosság elé vitt megtámadásnak eléje állani, s e

Iparügyek
— Az aradi ipariskolában, melyet az ottani 

I. általános ipartársulat tart fenn, szeptember első 
vasárnapján fog kezdődni az uj tanév. Az I. álta­
lános ipartársulat ez alkalomból átiratilag hívta fel 
az összes helybeli ipartársulatokat, hassanak oda, 
hogy a tanonczok pontosan beírassák magukat ez 
iskolába, mert a beiratások a rajziskolánál e hó 
31-én veszik kezdetüket s az ipartársulat a beírat­
tak számától fogja függővé tenni: egy vagy két 
osztályban eszközölteti-e a rajzoktatast. Nagyon 
kívánatos, Írja az ottani lap, hogy minden iparos 
belássa, hogy tanonczát nem szabad elvonni az 
iskolától, s a vasár- és ünnepnap délutánját min­
den körülmények közt a rajziskolára kell szánnia,
Az aradi ács ipartársulat 25 írttal járult a rajz­
iskola fenntartási költségeihez, de kimondá, hogy 
az ács tanonczok kivétel nélkül kötelesek e rajzis­
kolát látogatni. ,

— Kolozsvári ipartanoda. A kolozsvári kép­
viselő bizottság tan- és pónügyi szakosztálya leg­
utóbb komolyan foglalkozott a már_ lapunkban is 
említett kolozsvári ipartanoda eszméjével. A szak­
osztály tervezete szerint az ottani polgári iskolá­
val 1—2 év múlva ipari tanműhelyek 
lesznek kapcsolatba hozva. Az uj tanévtől kedve 
már a müipari rajz és ezzel összefüggőleg a min­
tázás tanítása is megkezdetnék. A szaktanoda 
költségeinek fedezéséről a városi hatóság es az 
iparosok fognak gondoskodni. Az állam pedig meg­
méretik, hogy ideiglenesen engedje át a jelzett 
czélra azt a segélyt, melyet eddig a kolozsvári 
gyermekkertésznőképezde élvezett. Mint értesülünk, 
a hatóság minden bizonynyal elfogadja a szakosz­
tály előterjesztéseit és igy a kolozsvári, vagy job- 
ián mondva az erdélyi- ipartanoda nemsokára a 
létesítés stádiumába léphet.

— Az iparvédelmi mozgalom a vidéken is 
általános lelkes fogadtatásra talált. A somogyme- 
gyei határozat alkalmából az ungvári lap a követ­
kezőket írja:

A hazai ipar tamogatasára megindult mozga­
lom már is rendkívül nagy horderejű, mert a me­
gyék s városok ezzel kimondták, hogy a hazai 
ipart nem védeni, hanem pártolni kell.

tizen első kezdeményezés után feltehetjük, 
hogy a társadalom maga is megmozdul. A kaszinó 
urai, a nőegyletek hölgyei, élére állanak a haza­
fias ügynek, s a magán családi körökben is ki fog 
mondatni az elv: a szükséglet beszerzésénél a ha­
zai ipar pártolása és felkarolása. A magán társu­
latok, egyházak, iskolák szintén nagy mértékben 
elősegíthetik a nagy czél diadalát, ha magukévá 
teszik a nagy eszmét, s ok is kimondják, misze­
rint a szükségletek beszerzésénél főtekintet legyen 
a hazai iparra. így az első kezdeményezés aztán 
fényes eredményeket hozhatna létre.

Szófiának e sorok Ungmegye uraihoz és 
hölgyeihez, országos szempontok, de ma­
gán érdekek is sürgősen igénylik, hogy ők is 
cselekvés terére lépjenek.

— Az iparos ifjúsági egyletek a vidékén 
szépen gyarapodnak és folyvást jeleit adják az ifjú

Budapesti Áru- és értéktőzsde ang. SS.
Gabnatózsde. Búza ma gyengén s több­

nyire régi kináltatott, a vótelkedv is csekély. Az 
irány csendes és az árak 8000 mmázsányi forga­
lom mellett változatlanok. Egyéb gabnafelókben 
csekély volt az üzlet. Hivatalosan kővetkező köle­
sek jegyeztettek : ,

Búza. Tiszavidóki uj: 100 mm. 19.4 es 
100 mm. 78 k. 12.50, 200 mm. 77.2 k. 12.15, 
100 mm. 75 k. 11.50, 100 mm. 74 k. 11.15, regi 
600 mm. 78.3 k. 11.80, 200 mm. 78 és 100 mm. 
77.5 k. 12.-, 100 mm. 77 k. 11.30, 300 mm.
75 k. 11.35, 500 mm. 76.5 k. 11.40.

Pestvidéki uj: 200 mm. 77 és 100 mm.
76 k. 11.40.

Bácskai uj: 1900 mm. 76.5 k. 12.—, 
régi 500 mm. 75.5 k. 11.10, 600 mm. 73 k.
10 20

Bánáti uj: 100 mm. 76 k. 11.70, 100 
ram. 75.3 k. 11.30, 100 mm. 74 k. 11.10

Erdélyi uj : 100 mm. 80 k. 11.75, 100
mm. 76.4 k. 10.75. , ,

Tengeri bánáti 2000 mm. 6.30, készpénz
mellett. „ „, , , ,

Zab 500 mm. 5.95, 200 mm. 6 frt, készpénz

Határidőüzlet. Eepcze Vg-al olcsóbban ki- 
náltatik, minden egyéb pár krajczárral szilárdabb. 

Búza tavaszra 12.40—12.45, őszre 11.60
11 ^Tengeri bánáti szeptember-októberre 6.55 

-6.60.
Zab őszre 6.20—6.25.
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre 11% 

_llo/8.
Értéktőzsde. A tőzsde lanyha külföldi árfo­

lyamokra kedvtelen hangulatban folyt le. üzérkedő 
papírok tovább hanyatlottak, befektetési papírok 
olcsóbbak. Malmok is olcsóbban kínáltainak. Vál­
tók és valuták keveset változtak.

Az előtőzsd ón aranyjáradék 91.20—91,
keleti vasút I. kib. 71-en köttetett.

* mi ncTtróV hit«1 részvenvek

nincs. , , ,. ,, .
Bucsu-Szent-László, ang. 18. Az aratas befejeztevel 

sok üres kepével, s egy csal dóssal gazdagabbak vagyunk. E 
vidék különösen ki volt téve ez évben a különféle csapások­
nak. Tudjuk, hogy az általános viszonyok kedvezőtlenek vol­
tak a gabonánemüekre; de hát a jég! Junius 2-án e vidék 
minden terményét tönkre verte a mi csekély megma­
radt egyes helyeken, még ugyanazon hó 18-án szintén jég 
által veretett le. Az ősziek legnagyobb része takarmány, 
vagy alom szalmakép kaszáltatok le, a tavasziak szintén ke­
veset vonnak le ama kétségbeejtő reménytelenségből, melylyel 
a nép — jövő tavaszának eléje néz.

Nagy szerencsétlenségnek tekinthető e vidéken az is, 
hogy épen semmi gyümölcs sincsen. Az itteni lakosság nagy 
része ugyanis szö 1 ő-müveléssel foglalkozik, s tartozá­
sait annak terméséből szokta leróni.

Mig más években a gyömöles eladása után igen so­
kan lefizethették hegyvám tartozásaikat, addig ez évben arra 
sincsen remény, hogy a bortermésből lehessen a kincstár kö­
veteléseit törleszteni. Kukoricza, krumpli —a kö­
zépszerűség színvonalán állanak, — a nélkül azonban, hogy 
a fentebb jelzett hiányokat akár mennyiség, akár minőség 
tekintetében pótolhassák.

G a b n a.
Lipcse, aug. 18. Terményüzletünk most már nincs 

annyira alávetve az időjárási viszonyoknak. Az első kézből 
teljesen elfogyott a készlet s miután a külföldi b u z a most 
nagyon drága, már alig várjuk, hogy belföldi kerüljön pi- 
aczra Az árak következők: Búza 2-3 markavai magasabb 
és 10,0 kilóként 2.8-2;2-2u5 márkán jegyeztetik minő­
ség szerint. Rozs kevés kerül piaczra és belföldi uj 
160, régi 150, oroszországi 14rt—140 márka, a r p a 
etetésre kerestetik és 145—140 márka. —Zab 155 145
márka. , , ,

Königsberg, ang. 18. Uj búza, rozs és árpa még 
kevés kerül piaczra és ez is nedves. Búza 2i0—-21o márka. 
Rozs belföldi 140, oroszországi 125 marka, augusz- 
tus-szeptember-októberre 124-122*/2 márka, tavaszra lil'U 
—133 márka. Zab szüárd és helyben jó! kerestetik, b e 1- 
földi 140, oroszországi 130, szeptember-oktoberre 
124—120. Mind lOOu kilóként.

Frankfurt, (a Majna m.) aug. 18. A gabnauzletben 
csend állott be és vevők s eladók tartózkodó állast foglalnak 
el Mai árak: B u za belföldi 22.25-22.75, régi 22.50 mar­
ka, rozs oroszországi régi 13.50—14.50, uj 15.50 marka, 
zab csehországi 16—16.50, oroszországi 14—14 50 
márka, tengeri dunavidéki 13.25 márka, repcz e 23.50 
—24 márka. Mind 100 kilóként. ,

párig, aug. 18. az aratási munkálatokra az időjárás 
kedvező. A búza aratása középen be van fejezve, Paris 
környékén most javában foly, de északon még el nem kez­
detett. a párisi gabnapiacz csendesen folyt le. Kész áru 
nines ugyan sok, de a kereslet sem nagy. Amerikai búza 
szeptember-októberre 27 frank és 75 centimeson kinaltatott 
Havreból szállítva. Rozsban kevés volt az üzlet uj u 
ír. 25 c.—17 ír. 50 c. Árpa üzlettelen. Zab 25—50 centi- 
mesmal alacsonyabb, mint a múlt héten. Tengeri vala­
mivel jobb keresletnek örvend és 25 centimesmai magasabb.

MarhuTásfr.
Berlin, aug. 19. Felhajtatott 1697 szarvasmarha, 

5516 sertés, 1200 borjú, 21.303 ü r ü. Jó minőségű 
szarvasmarba ára nem változott és a mi felhajtatott, 
gyorsan elkelt 63 márkán, sokkal vontatottabb volt az üzlet 
közép és könnyebb minőségben. II. rendű 57 59, III. r. 
48—50 és IV. r. 40—42 márka. Mind 100 fontonként. A 
sertés üzlet nagyon lassan folyt, mivel a tulajdonosok ma­
gas árakat követelnek; legjobb meklenburgi 62-54, 
falusi 50—52 márka luO fontonként, bakonyi 40—44 
márka — A borjnüzlet nem volt élénk és legjobbért 
fizettek 50 fillért, középért 40—45 fillért fontonként, litu 
gyorsan kelt és ára fontonként 50-—55 fillér.

Gyapjú.
Pózén, aug. 20. Most egész figyelem a londoni á.ve­

rés fel irányul, úgy hogy egy idő óta a gyapjú üzlet me­
nete változatlan. A rendes vevők most hiányzanak piaczunt- 
ról mert nagyobb része fedezte szükségleteit és most bevárja 
az árverés további menetét, a Londonból érkező eddigi tu­
dósítások még szilárdak és ez a németországi gyapjnpia- 
ezokra jó befolyást gyakorol. Az utóbbi 14 nap alatt csak 
kisebb tételű pozeni szövetgyapju adatott el o5 58 talléron, 
bárány gyapjúért fizettek 58-65 tallért. Finom gyapjú 
Francziaország részére kerestetik, közép gyapjú már regen 
hiányzik.

Vaj.
Berlin, aug. 19. a lefolyt héten már élénkebb volt a 

vajüzlet s minden jel arra mutat, hogy az üzleti csend most 
már váíret ér. A belföldi szükséglet még nem mondható

malom 300—301, Ganz-féle vasöntöde 338-339.50. 
Húsz frankos 9.31. .

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei tábláza­
tunkon. . _T . _ ,

Estitözsde. Azon hírre, hogy Novi-Bazár 
okkupácziója már közel van és külföldi tőzsdék 
lanyha árfolyamaira az értékek paniqueszerüleg ki- 
náltattak. Osztrák hitelrószvények egész 258.50-re 
hanyatlottak, magyar aranyjáradék 90.50-en ki­
tt altatott. e |,

A terménytőzsdén ma is vontatott volt a 
forgalom és kötések nem jegyeztettek.

Az aratás után.
Sümeg, aug. 18. Az aratást Sümegben, Gyömörön, Mi- 

bályfán és Csabrendeken bevégeztük, de nem oly eredményt 
mutat, mint a minőt reméltünk. Búza és árpa átalá-

m agyar országi 60—64 márka per 56 kilo.

Tojás.
Berlin, aug. 19. Valamivel élénkebb kereslet mellett 

tojás az utolsó tőzsdén 2.35—2,40 márkával jött forgalomba 
60 dbként. A mai piaczon jegyeztetik (60 db) 2.50 marka 
és kicsiben 2.60—2.65 márkán. Innen ma tovább szállítta­
tott 239 hordó és 428 láda tojás.

A franezia borvásár.
Pária, aug. 18. A tartós esőzés befolyását a szőlőtermésre 

általában túlsóiét színben tüntették föl s a helyzetet is feke­
tébbnek festették, mint a milyen valóban. Igaz az, hogy a 
túlságos nedvesség és a hűvös időjárás az utóbbi hetekben a 
vegetatiót rendes fejlődésében föltartóztatta, de a szőlöfürtök- 
nek általában nem ártott. S ha az időjárás az érésnek ked­
vez az idei bortermés még meglehetős jóvá lehet A 
szőlők állásáról s a nevezetesebb departemanok borüzleteről 
a következő jelentéseket közölhetjük :

HERVADT LEVELEK.
WILKIE COLLINS REGÉNYE.

XIV. FEJEZET. 84
(Folytatás.)

_ Valóban barátom?
_ Én tüzetes költségvetést készítettem, a 

szükségesen felül is számítottam,^ és állításom he­
lyességéről meg vagyok győződve, de ez még nem 
minden; tudakozódtam, hogy mi módón le­
hetne elkerülni a kihirdetést. A szomszédban kony- 
nyen találhatok lakást és egy hét múlva összekel­
hetünk Harowban.

Regina összerázkódott; nagy szemeit meg­
lepetve és hitetlenül szegzé Amélusra

— Egy hét múlva egybekelhetünk ! mit mon­
dana nagybátyám és nagynéném

— Kedves angyalom, a mi boldogságunk 
nem függ sem az ön nagybátyja, sem nagynén­
iétől ; boldogságunk tőlünk függ. Senkinek sincs 
joga számon kérni tetteinket. En férfi vagyok, on 
no ; jogunkban áll ósszekelni, ha jónak latjuk.

Amólius ezen utolsó mondatot emelt fővel 
ejté ki, és bensőleg boldog volt, hogy oly világo 
san megmagyarázta a helyzetet. ,

— Nagybátyám megegyezése nélkül! kiala 
Regina, nagynéném tudtán kívül, nyoszolyoleany, 
barátok nélkül; sőt talán esküvői reggeli , nélkül! 
Oh, Amélius, mit gondol ön! Néhány lépessel hat 
rált, és rémült arczczal tekintett a fiatal emberre.

Amélius egy pillanatra, de csak egy pilla­
natra, elveszité minden türelmét. _ ,

— Ha ön valóban szeretne, viszonza kese­
rűen, nem gondolna sem nyoszolyó leányra, sem 
az esküvői reggelire.

Regina zsebében készen volt a felelet: 
vette zsebkendőjét. Mielőtt még ideje 
elfödni szemét, Amélius megnyugodott.

— Nem, nem, szólt, én nem azt akaram 
mondani, én meg vagyok győződve, hogy ön sze 
rét engem. Fogadja el karomat Regina. Tudja 
hogy én kétlem, miszerint nagybátyja mindent 
elmondott önnek, mi köztünk történt? Valóban 
tudja ön a szigorú feltételeket, melyeket nekem 
szabott ? Mielőtt házasságunkba megegyeznék, kö

ki
lett volna

vételi, hogy jövedelmemet ezer ötszáz livrere 
elteljem.

— Igen barátom, ezt monda nekem.
— Nekem ezerötszáz livre jövedelemre ép 

annyi kilátásom van, minthogy Anglia királya le­
szek. Ezt „is mondá önnek, Regina?

— Ö nem osztja az ön véleményét, barátom, 
ő azt hiszi, hogy az ön tehetségeivel tiz év alatt 
megszerezheti.

Ez egyszer Améliuson volt a sor rémülve 
tekinteni Reginára.

— Tiz év alatt — ismétlé — komolyan gon­
dol ön arra, hogy még tiz évig várakozzunk, mi­
előtt, összekelnénk ? Jóságos Isten! lehetsóges-e, 
hogy ön annyit tart a pénzre? Vagy ön nem élhet 
kocsi, inas, feltűnés és lakomázás nélkül?

Félbeszakító. Regina először bizonyító, hogy
képes haragra lobbanni.

— Szégyelje magát, hogy igy mer hozzam 
szólam, kiáltá felindulva. Ha ön nincs jobb vele- 
ménynyel rólam, semmi szin alatt sem mennek 
önhöz. . . még azon esetre sem, ha holnap ötven­
ezer livre jövedelme volna. Nem tartozom-e sok­
kal nagybátyámnak. . . ezen kitűnő embernek 
ki második atyám volt? Azt hiszi ön, hogy any- 
nyira hálátlan tudnék lenni, hogy tekintetbe sem 
veszem akaratát ? Ah! igen, én tudom, hogy ön 
nem szereti, tudom, hogy sokan nem szeretik őt! 
Beám nézve ez nagyon közönyös. Jó Farnaby 
nagybátyám nélkül, most talán egy menházban 
volnék, vagy talán szegény kis munkásnő lennek, 
ki majdnem éhen hal, vagy szerencsétlen szolgáló 
kit minden munkára alkalmaznak. Elfeledjem-e 
mindezt, mert önnek nincs türelme és mert ön 
csupán önmagára gondol? Higyje el, örülnék, ha 
soha sem láttam volna; örülnék, ha nem lettem 
volna oly gyenge, hogy önt úgy szeresem, a mint 
szeretem *

Ezen kitörés után hátat fordított és újra se­
gélyért folyamodott zsebkendőjéhez.

Amélius kétségbeesetten, hallgatva tekinteti 
reá. A mód után ítélve, meljlyel kötelességeire) 
szólott nagybátyja iránt, nem számíthatott többé 
arra, hogy Regina szövetségese lesz. Megemlékezve 
arra mit Farnaby asszony szobájában látott, Ame­
lias nem kételkedhetett, hogy Farnaby ur csupán 
azért fogadta házához unokahugát, hogy szórakoz­

tassa nejét. Igaztalanság, vagy esztelenség volt-e az
, , -I I / _ _ *____ I«! « lsvs*-n«r»-rr/-vV\Vl Tiq1<5tTo1árvával tudatni, miszerint a legnagyobb hálával 
farnaby asszonynak tartozik, ki kegyeletből nő­

vére iránt, pártfogásába vette a gyermeket? Fe­
lette felesleges volt, mind erre Reginát emlékez­
tetni. A túlságos hálaérzet, melylyel nagybátyja 
iránt viseltetett, tulment a józan ész határain. Egy 
világért sem lehetett volna elérni, hogy e részben 
a legtávolabbról is tágítana; a leghelyesebb mód 
tehát az volt, megbékülni és. alávetni magát.

— Bocsánatot kérek, na megsértettem önt, 
Regina ; ön kínosan meglepett engem; én csak 
annyit mondhatok, hogy soha sem volt rósz véle­
ményem önről.

A leány hirtelen visszafordult és szeme közé 
nézett. Amélius hangjában oly változás történt, 
mely rósz előjel volt; modorában volt valami szín­
lelt alázatosság, mely aggasztotta. Még soha sem 
látta oly erőtetett nyugodtnak, mint a midőn e 
mentséget mondá.

— Én tiszta szivemből megbocsájtok önnek, 
Amólius, szólt, és szelíden kezét nyujtá.

A fiatal ember megfogta, hallgatva ajkaihoz 
vivé, és azután elbocsájtá. Regina hirtelen elsá­
padt. Minden szerelmet, melyet képes volt egy 
férfinek adni, Ameliusnak adá. Szive összeszorult. 
Ijedtségtől megdermedt, és azon kérdést intézte 
magához, vájjon a fiatal ember reá nézve el­
veszett-e.

— Félek, hogy a sértő fél én vagyok, szólt. 
Ne nehezteljen Amélius. Ne tegyen még boldog­
talanabbá, mint a milyen már vagyok.

— Én legkevésbé sem neheztelek, viszonzá 
az ifjú ugyanazon nyugodt és közönyös arczczal, 
mely annyira elrémitette Reginát. Ön nem re­
ményiheti kedves barátném, hogy tiz év.'g jóked­
vűen várjak önre.

Regina megfogta kezét, és az övébe szorító, 
mintha e kézben rejlene Amélius szerelme, melyet 
nem akart elröppenni hagyni.

— Ha ön reám bízza, folytató, nem fog oly 
sokáig tartani, mint ön hinné. Kötelezze le nagy 
bátyámat egy kis szelídséggel és tisztelettel Amó­
lius a helyett, hogy szárazon felelne neki, ha 
ön büszke az első lépést megtenni, engedje 
meg, hogy én tegyek kísérletet. Megmondhatom-e

neki, miszerint önnek nem volt szándéka őt meg­
sérteni és, hogy a jövőben máskép fog eljárni.

— Kétségkívül, szólt Amélius, ha ön azt 
hiszi, hogy a legtávolabbról is hasznunkra válhat.

Az arczkifejezés, melylyel e szavakat kiejtó, 
többet mondott, világosan azt mondá:

— Biztosíthatom, hogy ón nem bízom any- 
nyira benne, mint ön. A leány megmaradt szán­
dékánál:

— Ez nagyon hasznos lesz. Majd megen­
gedi, hogy visszatérjek Londonba és nem fogja 
megakadályozni, hogy ön a házhoz járjon, ő nem 
szereti, ha zérusnak tekintik, vagy ha daczolnak 
vele; mi különben nagyon természetes. Legyen 
türelemmel Amélius és én reá fogom bírni, hogy 
kevesebb vagyonnal is beérje, mint a mennyit 
eddig követelt; csak, hogy a jövőre szintén sze­
reznie kell. .

Oly feleletre várt, mely bizonyítsa, hogy a 
fiatal emberbe egy kis bátorságot öntött. Az utóbbi 
elégnek tartá mosolyogni.

— ön azt állítja, hogy szeret — 
leány hátrálva, és egy szemrehányó 
vetve Améliusra és még sem hiszi el 
mondok ...

Félbeszakító és halkan felsikoltott. bebes 
léptek zaja hallatszott közel a bokrokhoz, melyek 
eltakarták őket, Amélius a fasor végére ment, és 
megpillantó Phoebét.

— Egy percéig se maradjon tovább uram, 
kiáltá a szolgáló. En a házból jövők, -armond asz- 
szony nincs ott, senki sem tudja, hol van. Távoz­
zék hamar, mig még van idő.

Amélius visszatért Reginához.
— ti leányt nem szabad megszidatnom, 

szólt; ön tudja, hová írjon nekem. A viszontlá-
^ Regina intett a szolgálónak, hogy távozzék.

Amélius sohasem hagyta el igy. A leány már 
meg emlékezett gyöngéd hízelgéseire, tüzes csók­
jaira, s kétségbeesett a gondolatra, hogy elveszít­
hetné. ,. ,

— Amélius én szeretem önt! mondja, hogy
hisz nekem. Öleljen meg, mielőtt távoznék.

Megölelte, de nem úgy mint azelőtt, ismé­
telte a szavakat, melyeket a leány mondatott vele, 
de csupán azért, hogy kedvében járjon; a szív

folytatá a 
tekintetet 
azt, mit

már nem szólalt fel benne. Regina elbocsájtá; e 
pillanatban felesleges volt szemrehányásokat tenni.

Phoebó sápadtan és csüggedten ugyanazon 
helyen találta, hol elváltak.

— Óh! Istenem, Istenem! mi lelte kis­
asszony ?

És úrnője feldúlt arczczal oly szavakkal fe­
lelt, melyek eddig sohasem lebbentek el türelmes 
ajkairól:

— Ah 1 Phoebó, szeretném, ha meg­
halnék !

XV. FEJEZET.
Oly hatást idézett elő Regina elméjére a lú­

gosban való találkozás.
A nap folytán Amélius ép oly érthetően 

szintén kifejezó érzelmeit. Midőn barátja az ameri­
kai ártatlanul tudakozódott hogylétéről, ezen sza- 
väkkäl felelt *

— Találjon ki számomra valami szórakozást 
Rufus, vagy mindent abbahagyok és elszököm.

jjy körülmények közt az uj Anglia lakója 
sokkal is eszesebb volt, semhogy újabb kérdésekkel 
gyötörné Améliust.

— így vagyunk, szólt és ez volt minden.
Ekkor zsebében keresgélni kezdett, egy le­

velet vett ki, melyet nyugodtan az asztalra tett.
— Nekem szól? kórdó Amélius.
— Ön valamit kíván, mi elfoglalja elméjét? 

nemde ? viszonzá Rufus. Nos, tehát ez megfelel & 
czélnak

Amélius elolvasta a levelet. A levélpapíron 
fenn állt: „Hampden institution.“

A titkár udvarias szavakkal felszólító Amó- 
liust, hogy a társaság termében tartson értekezést 
a keresztény szoczialismusról, úgy a hogy azt 
Tadmoreban tanítják. Fölajánlá a jövedelem két 
harmadát, mely a jegyek eladása után befoly; reá 
bízták, hogy határozza meg a napot egy héttel 
előbb és hogy jelentéseit tetszése szerint tegye. A 
többi csekélyebb részlet függőben tartatott és 
ezekre vonatkozólag a titkár csak azon esetre fog 
értekezni, ha Amólius elfogadja az ajánlott feltó- 
teleket

Midőn elolvasta a levelet, Amélius barátjára 
tekintett.

— Ez az ön müve, szolt.
(Folytatása követkelik.)
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liiro nd e: A julius havi igen kedvező időjárása 
sz.jiokre kitűnő hatással volt s reményeinket újból felélesz­
tette. fajdalom e hó első feléről nem lehet ugyanazt állíta­
nunk, mert az oidiurn a szőlőkben újból nagyon elterjed. _
Még nem tudjuk mit hoz a jövő. Az eddigi" kilátások nem 
nagyon fényesek s a borkereskedők a mérsékelt áron kap­
ható ó borokat vásárolják össze. Legkeresettebbek a közönsé­
ges es olcsóbb borfajták, míg a finom borok iránt kisebb a 
kereslet, mivel azok a bel- és külföldön egyaránt nem igen 
keresettek, i inomabb^ borokból a múlt héten a következő el­
állások történtek: 1877-iki hosteini, Cm de la Koche 5 es- 
téphe á 1100 frank. 1877-iki chateau la haye, le taillan á 
• ,:,0 frank. 1877-iki chatau cape d haut de la Neufville s. 
Bourgeois, Lamarque á 500 frank. 1877-iki paysan és arti­
san. listraé á 500 frank. 1878-iki ertisan Moussel-től mint- 
egy 100 heti. 600—645 frank. Az 1876-iki termésből olcsó­
ságánál fogva a chateau la ehausse (á 500 frank.) emlí­
tendő fül.

Champagne: Epernay vidékéről jelentik, hogy a 
virágzás kedvezőtlenül folyt le. Ä dolog jelenlegi állása sze­
rint legföljebb egy féltermés negyedére lehet számítani. Lég­

úti ullanafc a finom szőlők. A mi a borii7Intőt Illőt;

van fejtve azon rejtély, hogy az utóbbi napokban 
miért vásárolták vissza eladatott gabnáikat az orosz- 
országi gabnakereskedők!“

I A földadószabályozás ügyében a rég kilá­
tásba helyezett enquetet a jövő hó elejére fogja a 
pénzügyminiszter Budapestre összehívni. — E vég­
ből az ország 60 kiválóbb földbirtokosához és gaz­
dájához közelebb fog meghívás küldetni; az ide 
vágó előkészületek a pénzügyminisztérium kebelé­
ben már folyamatban vannak. Az enquete össze­
hívásának siettetésére részben az adott okot, ho<ry 
az ország legtöbb vidékén kínos felháborodást kelt

lapok említett hire még korai, mert a jelentés még 
ma sem kész. Magyarországból ugyanis még foly­
tonosan érkeznek az újabb tudósítások és a pon­
tos végeredményt eddig még L e i n k a u f ur sem 
tudja, mert jelentésében föl fogja venni még az 
utolsó órában érkező tudósítást is.

kinthetok. Az ajánlatokhoz 10% bánatpénz csa­
tolandó.

— Só-nagyáruda kezelése. Zilahon egy só- 
nagyárudának felállítására árlejtés utján pályázat 
nyittatik. Vállalkozni kívánók ajánlatukat 1879

az eddigi tiszta jövedelmi alapok

roszabbul állanak a finom szőlők. A mi a borüzletet illeti,"a 
finomabb nemekből, emelkedő árfolyamban legutóbb nagyobb- 
szerü kötések történtek. — az áremelkedés továbbra is 
várható,

Bourgogne. Több helyen a phylloxera ellen pa­
naszkodnak. Az egész vidék nagyban aggódik a miatt, a 
vegetatió_ jelenlegi^ állásánál a termelők nem épen elégedet­
lenek, sót kedvező időjárás mellett tűrhető terményre szá­
mítanak.

H e r a u i t: Béziersből jelentik, hogy az áruk hiánya 
miatt a forgalom csökkent. Spanyol borok átlag hectoliteren- 
kent íi frankkal emelkedtek. A szőlők türhetőn állanak.

Charente s-ből érkező hírek igen szomoritók. A 
phylloxera borzasztón pusztít. Laguae, Chateaunenf. Saintea 
f ons, Archiac es mindazon helységek, melyekben a cogna- 
ior yiraga termeltetik, az idén a középtermés ötödére sem 

számíthatnak, a kiviteli üzlet lanyhasága daczára a jobb 
kqgnacok jó árért keresettek. A legcsekélyebb minőségűek 
mint pl. a la Roehette. Rochefort sat. 1878-ról 150—170 
trankra tartatnak.

Toll.
— Janosnapi vásár. —

Budapest, aug. 22. (Az .Egyetértés“ 
tudósítása >. A tollvásár már a múlt hét elején vette 
kezdetét. A különböző tollnemekból körülbelül 
2500—3000 mmázsa került piaczra. Az üzlet mind­
eddig nem nyert nagyobb lendületet, mert kiil- 
íoldi vevők, kik a vásári üzletre nagy befolyást 
szoktak gyakorolni, csak kis számban jelentek 
meg és nagyobb mennyiségek vásárlásától tartóz­
kodnak.

Az árak hanyatló irányt követnek és az 
utolsó vásári árakhoz képest 5—6 írttal olcsób­
bak. Finomabb tollúban eddig egyáltalán nem 
volt nagyobb forgalom, de reményük, hogy a kül­
földről érkezett néhány megrendelésre, az üzlet 
végre mégis csak kedvezőbb alakot ölt. az alá­
rendelt minőségű áruban még nem volt a legki­
sebb üzlet sem. Az árak következők :

Fosztott tollú, finomabb 125—145 fit, 
közép 60—70 frt, pehely, leglinomabb 210— 
Adu frt, linóm 190—210 frt, középfinom 160— 
170 frt- közönséges 135—145 frt, t y 11 k tollú, 
teher 30—33 frt. Az árak 56 kilóként értendők.’

Vldéki-placzok.
B -Csaba, aug. 20. (Az „Egyetértő s“ tudósítása.) 

tivasar kevesek altul volt látogatva, alig kínáltak egv
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B-Csaba,
A hetivá
f.ar száz métermázsa gabonát, melyet az eladok magas áron 
tartottak es ez áltál a forgalom jelentéktelen volt. az árak 
m. mázsánként következők voltak : B u z a 74 k. 10.40, 75

árpa 5.50—6 forintig,k. 10.60, 76 k. 10.80, 77 k. 11 frt 
tengeri 5.60.

Gálszécs, aug. 18. (Csongrády Pülöp tudósítása az 
. h g } e t e r t e s" leszere.) Mai hetivásárunk ismét na«ry 
elenkseguek örvendett. a vidék kisebb faluiról jövő gabnas 
szekerek s a nagyobb városokból a piaczra jött gabna keres­
kedők nagy számmá] voltak képviselve. Üzlet azonban — és 
eppen az arak szilárdsága folytán — csak kevés jött létre. 
•/1 UJm®°kat °AV-IS*° ,zempténi gazdaközünség nem akar a ke- 
LSnkted|’a fi“a “Utasának, hogy a gabna ára napok óta csök- 
kent, hiteid adni es így árujukon, csak mint a gazda mond­
ja : „illő áron akarunk túladni.“ Csekély forgalomnál je-

más helyeken 
megtartattak.

t Árkelet pótlék. Azon esetben, ha a vám­
illetékek fizetésénél vagy azok biztosításánál ezüst­
ig112 használ tátik, a törvény értelmében szedendő 
árkeletpótlék f. évi szeptember hóra tizenöt száza- 
ékban állapíttatott meg.

I Jégeső Gálszécsen. Folyó hó 19-én, ked­
den d. u. 3 óra tájt iszonyú terhes fellegek ve­
vők körül a tőlünk északra fekvő pontokat, Írja 
gálszécsi (Zamplénmegye) levelezőnk. Heves szél 
kíséretében egyszerre csak megeredt a zápor, majd 
hullott szaporán a g a 1 a ni b t o j á s n a g y s á g u 
a láthatárt minden irányban elsötétítő jéggolyó. 
Hogy a dörgéssel, villámlások közt legördült"ven­
dég mily roppant károkat okozott, ezt most — mert 
még mindig esik - nem lehet konstatálni. Annyi 
azonban már bizonyos, hogy a szőlőkben talán 
még a szőlővel dúsan megrakott tőkékről még a 
rekenyéket — e vékony gömbölyű hajtást — 
magával ragadta. Tehát egyedüli reményünk, me­
lyet a szőlő-termésében plántáltunk, is meghiúsult.
— Ezen uj csapás gcsaknem végzetes lakossá 
gunkra nézve, mert az idei termés csekélyes volta, 
az e vidéken divó kenyér-drágaság netovábbja,
— az uzsora „kedves“ szolgálatainak legborzasz 
több áldozatai már-már is végromlásba sodorta 
az annyi év óta rósz terméssel sinlő, adóval meg­
terhelt gazdáinkat. Itt valóban borzadálylyal néz­
nek a jövő elé.

t Az uj bankjegyek czimere. Említettük 
hogy az uj bankjegyek közös czimere nagy fejtö­
rést okoz a két kormánynak. Mert magyar’ és 
osztrák czimer van, de nincs osztrák-magyar 
pedig a törvényben az áll, hogy az uj bankjegye- 
ken rajta van az „osztrák-magyar“ czimer.
E kérdés a J Z.“ értesülése szerint már közel 
van a megoldáshoz. Kívánatos is, mert roppant 
sok hamisított jegy van már forgalomban és e bajon 
az uj bankjegyek által gyökeresen lesz segítve.

* A köd. A földmivelési miniszter vélemény­
adásra hívta fel a gazdasági egyesületeket e kér- 
kesre : „A köd oly ele m’i csapá s-e m e 1 y- 
n e k beálltával az adóelengedésnek
jogos es méltányos helye van?“ E kér 
desre a Hevesmegye és a Jászkerület gazd. egye­
sülete valaszképen felküldötte Hevess y Karoly
»es meljbil k5^ík

sä*i ar iS ‘S8Ä A«««!«
veznek, a búza vagy rozs bibéjét környezi, és összefüggés-

{&1 ffi* «<**■). Á SS-

ajánlatukat 1879. 
évi augusztus 28-áig délelőtti 10 óráig a szatmári 
pénzügyigazgatósághoz nyújtsák be. A só-nagyáru- 
dai rendszabályok a zilahi pénzügyőri biztosságnál 
és ezen pónzügyigazgatóságnál megtekinthetők. 
Vállalkozni kívánók ajánlatukban határozottan je­
löljék meg azon árt, melyen a deési m. királyi 
sóbánya-hivatalnál ÍOO kilogrammonként 6 frt 85 

hrmvmthatiát- a “ 1 ■ I I0"011 sbt a só-nagyárudában elárusítani ajánl-íéKuK I tikmg. A r‘lhl,t biztositétiul 800 « ‘“»ri“»-

Munka és üzlet.
,, ~ Kotrási munkák. A győri Kisduna med-

jy «y*?. * Ä'j5Ä-Ä5S fÄÄ ."Jfto >SM S£S£ I torié« ™"
helyenkint 80-130 százalékkal emeltettek, míg kát a, f- évi sept. 1-ig benyújthatják. A munkám I a

vatalban betekinthetek. A zárt ajánlatok a Győr 
városi dunakotrató választmány elnökségéhez kül- 
aendok. °

, ~ Lószállitás. A budapesti lóállitási bizott­
ságnál meg az évben f. évi szeptember hó 1-től
-íi iVi J^e-szükséglet fedezésére időnként kö- 

rulbelul 1600 lovassági, 200 tüzér nyerges és 60 
tüzér kocsi ujonez ló (Bemonta) megvétetik, mire 
minden lobirtokos és tenyésztő állítás alá bocsá­
tandó lovaik elővezetésére felszólittatik. — Felvi­
lágosítás a leállítás helye és ideje, úgy mint az 
ujonczlövak ara és minősége tekintetében stb. a ló- 
kiallitasi bizottság irodájában Károly-kaszárnya. 
országúti rész I-ső emelet 5. sz., d u 8-tól 6 
óráig kapható.

— Ruházati, irodai és fűtési czikkek. Vesz- 
premmegye közigazgatási árva és gyámhatósági 
szolgaszemelyzetének felruházására, hivatalos helyi­
segeinek világítására és füttetésére, továbbá irodai 
ezikkekre az 1880. évre árlejtetik:

I. 1. Szürke beavatott p osztó 136 cm szé- 
*44 “t"o2V^fld P°sztó- ^avatott 136 cm. szé-

1™ ‘ v Kek P°sztu beavatott 136 cm. széles 
14b int. 4. \ eres posztó beavatott 136. cm. széles 
-dint 5. orosz vászon beavatott 136 
szeles 66—30 mt. 6. Szatingló,
276.90 mt. 7. Kék vászon.

cm.
136 cm. széles

r?-ij ívoezkas beles 136 cm. széles 30 mt 9 
Zöld Orleans 136 cm. széles 12 mt. 10 Flanel bé­
lés beavatott 136 cm. széles 300 mt 11 Fehér 
vaszonbeles 136 cm. széles 598.42 i ‘ '
yásüon 136 cm. széles 69 mt. 13. Vatta kisikálva
vászonbélés 136 cm. széles 598.42 mt. 12 Kemény
Í930tábla Um8-Zéle- mL 13" Vatta kisikálva
193 tabia. 14. Sárgarézből somgomb 440 db 
15 Sárgarézből rozsagomb 1016 db. 16. Sárgaréz­
ből mellenygomb 727 'H ^ • - sdb. 17. Fehér792 db. 18, Czingomb”85 db. 19?" Fehé^SsS ! in8atl- BruChenauban"(vlngai jbiTrszei.t 07^^; vrs •lb" 
zsinór zölddel keverve 2360 mt. 20 2 I5?tí7 «ra bAngatl. K'émeBpSkán '

Napirend augusztus 23-án.
Naptár. Szombat. Kath.: Benedek. Fülöp. Protest • Zacha­

rias. tiörog-Orosz: 11. Máté. Euplus. Nap' kél 5 óra 
9 perezkor. Nyugszik 6 óra 56 perezkor 

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u 
1 óráig.

Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati czigánv 

zene alsó vendéglőben a katonai zenekar játszik 
0r8Z- képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. « 5 óráié 

nyitva. 8
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d a 2 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4-8 óráig nyitva 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-7 óráig. S'
Az allatkert nyitva egész nap,

Hajóforgalcm augusztus 21-én
1 • ,r 4; fő7u0LPu?a balpsrtján a köv. vízi jármüvek kötöttek 
ki. \\ allenfeld Karoly mh. 80 mm. falkővel Bogdánvbol 
Luczenbacher Pál mh. 520 meter tűzifával Győrből Lajos

dereglyéje 250 mm. vörös és fehér faragott márvánv'- 
kovel Sutturől. Hat/. Anna mh. 32,000 drb téglával Sződrá- 
kosrol. Geringer es Berger mh. 2103 mm. búzával Bajáról. 
Geringer es Berger mh. 1556 mm. búzával Bajáról. Fichtí 
testverek_ „Ernesztin“ nevű mh. 1500 mm. buzaJ és 356 mm 
kukoriezaval \ erbaszról. Freund és Trebitser Mariska“
nZl ' anr buzá^al Tolnárol. Fiehtl testvérek „Náezi“ 
nevű mh. 4U búza es 1720 mm. cserépei Nagybeeskerekről.

Kivonat a hivatalos lap aug. 22-iki számából.
r Árverések a fővárosban. Kenessev Mária 16 355
2 9a55b'farga K, 'fnf fZept'-v 16‘ D^^óezy Miklós

' ü 7 i3, I—HL kér. jbirosagnál okt. 21. nov
3L Purtzel Antal 1588 írtra b. ingat] bnesti tszéknél Wpot 
17. Wegerer Károly 2998 írtra b. mgat -í ke 
ságnál ang. 25., szept. 25. Jblro"

Árverések a vidéken. Treseher János 2600 írtra b.

MEIHZETI 8ZIIHÁZ.
Jeannette menyegzője.

Víg dalmű 1 felv. Írták Garré M. és Barbier Gy. Fordított* 
Bohm G. Zenejet szerzetté Masse V. Személyek • *

Jean Zajonghy | Tamás GondaP
Jeannette Nádayné | Kis Peti Huszárét 

Az opera után :

Coppélia, az iivegszemü hölgy.
Ballet 2 felv. írták: Nuitter és Saint-Leon. Zenéjét szer/on. 
Delibes Leo. Betanította Campilli Frigyes, balletmester _ 

Személyek:
Weiner J | Tinta Himrer G
Zsuzsanics E. Coppélius Campilli '
Hansné Coppélia Huszárét M
Kürti H. Polgármester Gonda
Gundard A. i Pórnö Fürediné

Kezdete */a8 órakor.

Swanilda
Ferenez
Hedvig
Mari
Minka

közlekedési utmutaio.

. mt. 20. Fekete
í/*í.Jh"A‘-I,p •105 db' 21 W* ««Pta mb

. ,í”bor.cslzma ni 122 pír. 28 Felelés 
csórna 176 per 24. Ácséi sarkUt,,, 19'pár
h: Älés 7i db Sing" ”SSZ8állitra 156'

íí o1MKé-Í anapkár 20 darab- 2. Fali naptár 
,, . 3. Mimszterpapír 12 rizsma. 4. Fehér le-

\elpapu 53 rizsma. 5. Fogalmazó papír 39 rizsn 
6. Jegyzőkönyvi, diósgyőri 9 rizsma. 7. Utóéra

db.

gyeztiink : Tisza búza I. r 9—9.50—9 80 
8.ÍH) ; rozs 5.80—6—6 10 - 
zsánként a r p a

ff.
5-5.20

r. 8.50— 
métermá-

V egyes közlemények.
I A tőzsdére ma azon hir érkezett, hogy a 

novibazári bevonulás már küszöbön áll. Leirhatlan 
izgatottság támadt e hírre, az árfolyamok estek s 
nyakra-főre kináltattak. Az árfolyamok e rohamos 
esése egy egyszerű hírre azt bizonyltja, hogy nem 
all az, mintha a tőzsde már számolt volna a no­
vibazári okkupatióval és ez többé nem gyakorol­
hatna befolyást. A hir - tőzsdei téren - mé» 
megerősítésre vár.

I A párisi tőzsdéről írják a a „B. Börzén 
/. -nek aug. 16-ről: „Tőzsdénkén teljes csend 
uralkodik es ez nem igen tetszik azoknak, kik azt 
szeretnek, hogy az üzletben a számos bankár és 
üzer tavoilete mellett is legalább látszólagos élénk­
ig legyen. Belföldi járadékok és befektetési pa­
pírokban majdnem semmire redukálódott a forga-

m^a,r araüJ.Íaradékok egészben véve 
79.75-rol 80.31-re emelkedett, de az árfolyam 
nm-au megtartása azt bizonyltja, hogy a közönség 
mar számolt Magyarország idei aratásával. Az 
-rósz papírok ollen erős a küzdelem, de ugylát- 
%'k’ /‘°fy sikertelen. Az orosz papírokat azzal 
akartak leszorítani, hogy a termés Oroszországban 
íavolrol sem oly jo, mint azt remélték. Be a fran- 
ozia azt mondja, hogy a vakok közt király a fél- 
szem u es Oroszország középszerű termése mégis 
••sah szamot tesz akkor, midőn Angliában-, 
hianezia- es Olaszországban határozottan rossz“.
A mi az orosz papírokat és jegyeket illeti, azokra 
uezve egy berlini lapban a következő ellentétes 
közleményt találjuk : „Tőzsdénkén feltűnően erősen 
kínálják az orosz jegyeket, miért is árfolyamuk 
esett. Kern velünk tevedm, ha azt állítjuk, hoo-y 

e mozgalom összefüggésben áll azon körülmények­
kel, melyek a gabnatőzsdére érkeznek az oroszor­
szági aratásról. E közlemények ugyanis Határozot­
tan kedvezőtlenül hangzanak. Különösen délről 
igen rósz termés miatt panaszkodnak. Egy Kiew- 
hol erkező jelentés szerint a termés, csak a hözén- 
szerunek, 60%-ra becsültetik. Nem ily kedvezőtle­
nek az ejszaki Oroszországból érkező hírek de Riga 
Miieken sem teljesülnek a várakozások. Ezzel még

a kalászos szemes növényre, kevésbé más fünemüekre 
szokotí bocsátkozni. — Mi által, s hogy eszközli káros befő- 
lyasat, eget vagy szant-e V — Ez egy ffombácska fPíiy'v for 
majaban támad, elvonja a növényektől 8a. tápanyagokat me- 
lyek hiányában nem képes kifejlődni. — A növénynek melv 
stádiumban legkarosabb ezen harmat ? - Virágzás1 és szem- 
kepzodes idejeben. A mezharmatnak van-e más megnevezése 
? A mézharmat elnevezései : (Honigthau), sphaeelia seee

ahkban‘Sfpll.UnL heterosPorium. ergotetia abortifasius. - Mi 
alakban jelenik meg ezen növeny-betegség V — Ez cseunen- 
kenti képződik, gyüíik össze a búza virága, illetve bibéje kö-
knrúg°r-eS* f att tekíntve> az úgynevezett anyarozs (Mutter­
korn) számtalan spóráit eszleljük benne. — Rövid idő alatt 
(nedves időjárásban már 12 óra alatt) ezen spórák esiráz- 
aak’ ,z?1?.ek Uytan ezen növény-betegség gyorsan terjed — 
endkivuü nedves időjárás tehát előmozdítja eme baj fejíődó- 

set s terjedeset. — A gabna mézharmata lényegesen kiilön- 
f-k -n mezharmattól, mely különböző növények levelein 
ÍLwardnl eS fc^es’ , ragadós réteget alkot. Ez utóbbi mel- 
i f.5 Taq ros mellis név alatt ismeretes. - Sokan azt is 
állítják, hogy a mezharmat tetvek (Blutläuse) izzadmánya 
ezen nezet azonban teljesen hamis és újabb észlelések alap- 

7S' 13 ,duntetett- Bgy pár tekintélyes tanár nézetet
rn”lTamte-ue»r-lT2natkozóla^ - Sehattenman és Beneau 
tanárok azt állítják, hogy a köd, mely mint füstös sötét bur-
£“ l?f-Utatk0zik a DelHők alatt, nem közvetlen ártalmas de 
közvetíti azon harmatot, mely a növényt — főleg a búza és 
rozs szemet, - midőn tejben van megfojtja s —mmTsitf 

Csillagaszati eszleleseik azt eredményezték • ha a ezukrot
ozntrStfíalriZU ,nÖVény étiében van,Illetőleg ha
mellptl fhZT í”Gahrung ) végbemegy, ekkor magas lég
Zd Ín? 6SZakí Iagy nyuSoti szél beálltával köd tá-
mad,ennek lecsurgo harmata a szemet megfojtja mert az
swin ™egakadaly°zza, s ily kalász üresen uLrad Bons-
ködnek1 h!neLPie<ÍlguaZt alhtj-íl' hogy ezen veszély nem a 
Ködnek, hanem következne enyenek, az úgynevezett mív /,=
hsztharmatnak tulajdonítható. Ezekbőfitható mi™erint a
ÍlfhpnE0Venyt Dem “índeü stádiumban, de olyankor midőn
megsemmisíti ~ilv™Ín.,.ezukor'íorrasa történik, okvetlen 

megsemmisíti, ily semmito-anyag pedig — szerénv n/.7c.ic.„,
szerint — onnan származhatik, hogy a leereszkedő köd L-i.
kénsifTt6^1 eredő, az úgynevezett harmat több villany és
séges TOlnáU F^nZj-HUr ePn akk°,r a.szemképződésre szük-
rifett adiokaf tPkini? 5S°-0 t S tudomanyos forrásokból me­
ntett adatokat tekintetbe veve, szerény nézetem szerint -i t
^eS-lÍ e x,batran kimondhatná; minthogy az úgynevezett 
kod illetőleg mezharmat elhárítására a gazda mit íemiehe 
minthogy pedig oly társulat sem alakult, meTy ezen elemi 

Vlztos,ta.st. eszközölne ; ha a köd íöterményein-
öd

+^A bécsi magvásár aratási jelentéséről a be­
cs, lapok már most közölnek egyes részleteket. 
Így a többi közt felhozzák, hogy Leinkauf ur 
a becsi gabnatőzsde titkára a magvásáron felolva­
sandó jelentésében konstatálni fogja, hogy 1879-ben 
Ausztna-Magyarország mit sem exportálhat. Nem 
lehet tagadni, hogy ha a jelentés csakugyan ily 
végeredményt fog konstatálni, az meg fog 
egyezni az eddig hozzánk is beérkezett jelentésekk­
el, de nem találjuk feleslegesnek megjegyezni, 

hogy mint egyik bécsi levelezőnk értesít, a bécsi

Héettl frőzwde aug. 21.

rizsma.
Ägr.p£;r?pi; -6“Ä

42 H íiPTí 14 n,zsma- 10. Veres pecsétviasz
k - lb fekete iron 248 db. 12. Kek és ve-

P® ^ í84 db- J3. Vont ludtoll 300 db. 14
fnaíí 96krbi7 r:.ToI,nyéI 202 db- 16. Vastag 
spa .it 9 kilo 17. Vékony spagát 26 kiló. 18. Vö-
: f }lve=- 19- Kék olajos festék 34
üveg. 20. Stearin gyertya 248 kiló. 21. Yasta» 
czeina, 5 kilo. 22. Varrótű 54 darab. 23 Teres

ki"|t/a26°°r, Ah' 24i (SUfa 108 skaL 25. Porzó 76
tinh ífi7GHrm9QeaA illm 90 db- 27. Fekete 
29 Ldo; 28- Áutographiai tinta 120 üveg.
622 méter K 6 d°b°z" 30" Se,^em sodrony 
ritllM CQ vkagygyugyertyu 14 kiló. 32. Vi- 
ragolaj 68 ki o 33. Tüzelő hasáb cserfa 125 öl.

lent elősorolt czikkek árlejtésére folyó évi 
a »gusztus ho 27. napjának d. e. 9 órája Vesz-
kiSÍdik lfegynhiíZ na§ytermében megtartandó, 
ki tűzetik, jelen alkalomra zart ajánlatok és 10%
bánatpénz hozzácsatolása mellet a kitűzött árlej- 
Kif‘ napnak,d- e-„9 érájáig elfogadtatnak, az ár- 
iiit i ®zand®k°z°k részéről is szinte 10% bánat- 
penz leteendő leszen. V állalkozni szándékozók fel- 
hivatnak, hogy a posztó és bélyésnemüekre, vala- 
mint az irodai ezikkekre nézve is mustrákat küld­
enek es mutassanak be.

Räbok élelmezése. A nyitrai kir. ügyész-
selívfö T \ klr," törTényszék és az érsekujvári 
seliyei, nagy-tapolcsám, privigyei, vágujhelyi, gal-
gpczi, szemezi, miavai és szaiolezai kir. járásbi- 
rosagoknak boitöneiben letartóztatott foglyok 1880 
évi elelmezesenek bérbeadása végett folyó évi szép-

«ta. Ä I*™ d8;“ helyiségében^ nyi„á„L 
árlejtés tart, melyre az árlejtés megkezdéséig sza- 
balyszeru ajaulatok is elfogadtatnak. Bánatpénzül 
mindkét esetben 600 frt leteendő. A föltételek 
részletei a font jelzett hivatalnál betekinthetek. Az 
elelmezendok kozépszáma a nyitrai központi fog- 
bazban I20’ az ersekujvári k. jbság fogházban 7, 
a sellyeiben 4, a nagy-tapolcsániban 7, a privi- 
gyeiben 4, a galgócziban 7, a vágujhelyiben 7, a 
szemczeiben 17, a szakolezaiban 10, a miavai-

. , Továbbá a váczi királyi járásbíróság ál­
tal közhírre tetetik, miszerint e bíróság fog­
házában letartoztatott foglyok 1880. évi elelme­
zesenek biztosítása tárgyában az árlejtés e bíróság 
hivatalos helyisegeben 1879. évi szeptember
dóiarir'o11 aiEJ a 11 ,fo& .megtartatni, mely napnak 
lelelotti 9 12 óra közti időközében az árlejtésben 
reszt venni óhajtók ajánlataikat beadhatják". Egy 
főtt adagnak kiállítási ára 11.64 kr, 50 deeagramm 
kenyéré 5.60 kr., es hogy az árlejtési feltételek e
kinthetők * r61ldes blvatalos órákban megte-

f" ..,T ^P'ütezés. A budapesti orsz. tébolyda 
főépület második emeletén lévő korhadt menyezeti 
gerendáknak kicserélése iránti munkálatoknak biz­
tosítása vegeit írásbeli ajánlatok melletti árlejtés 
7°ím tfr/aí?1' i* e bivatnak tehát mindazok, kik ezen
íüüiví' 71 -íin^ egyséS' árban megállapított 
epitkezesre vállalkozni kívánnak, hogy ebbeli aján­
lataikat augusztus 27-én d. e. 11 óráig a bu­
dapesti orsziigos tébolydái igazgatóságnál nyújtsák 
be, a hol az ide vonatkozó előméret költségvetés 
a rendes hivatalos órákban mindenkor megte-

31 okt 5. Kreider Gábor 3000 írtra b. íngatj1 Pápán1 szép? 
5. Hauptmann Terez 18.989 írtra b. ingat! Hegyeshalmon 
(m.-ovan jbírJ szept. 30., okt. 30. Pap JózsefnéS4545 írtra
Larga27 227ífrtr?l(tap0lCfZ,aÍr^b-r-} SZ6pi 5' Markoyics Ti- 
20 okt W)7 iw b" at; Ditesen (veszprémi tszék) szept. 
40., okt. 20. kernengel István 2648 írtra b in^atl Szt 
Agothan (segesvári tszék) szept. 5.. okt 10 ‘ KnhM. "lönL
4H890tr! b" infatl- Vezekényben (pozsonyi tszék) szép/19 
okt. 2°. Array Karoly 2880 írtra b ingatl. PredajnT'brez- 
nobanyai jbír) szept. 26., okt. 27. Jezerniczky Károly 6873
b*thvbSánmJlL9wnb!füi (gyon"yosl.jbir.) szept. 25. "Szom- 

l ÍoS i - °í frt>a K mgati. Miskolezon szept. 10 
okt. 20. Galovics Agnes 2/00 írtra b. ingatl Keresztenvl.Pn 
(soproni tszék) szept. 3. Neubauer Zsigmond 30 733 írtra b 
ingatl. \ agujhelyben (nyitrai tszék) okt. 20., nov. 20. Fried­
mann Jakabne <800 írtra b. ingatl. Lőcsén szent 11 oki
tlzékj‘nLP2232wJll39b' j”-8“1' Hiányon (b'.gyarmatbi

3390SfrtrnV^inba?, (/yitrai tazék) szept. 4. Kovács János 
ooOO írtra b. ingatl. Ütteveny ben (győri tszék) nkt 9 nrvTT3 Perkászky Szvetozár 1632 írtra b ingatl Cslbink.íif'rn J"
r'ingatl^zthff1!1"-12’ Czopf Krisztián 1768 Írtra
b. ingatl Zichifalvan (modosi jbír) szept. 24 okt 24 Loh
S5K bi- ÄföänÄ
^ SZ T'. okt- 74. Majlmger Ferenez 1015 írtra b

József lie245rfrtrabhn • *szék) szept. 12. Horváth
dozsei 11.240 fitra b. ingatl. Lovon (soproni tszék! szent
o., okt. 6. Szü lő Ferenez 8095 írtra b. ingatl Nemes-Óesán 
(komaromi tszék) szept. 3., okt. 17. Kern József 3695 írtra 
b. ingatl. Világoson (aradi tszék) szept. 24. okt 24 Mór 
scher Karo y 111.041 írtra b. ingatl. Bolyában (medgvesí

JJ?lrJ okfrt:.10 ’znov-. 1(7 Veer Sándorné 57.963 írtra b gfng 
N.-Kerekiben (n.-varad 1 tszek) okt. 4., nov. 4. ®*

Pályázatok. H. o. segédtelekkönyvvezetői állásra a 
s/omba.hely, tszekhez 4 h. a. írnok! állásra a szászrégenfés 
makói jbirosaghoz 4 h. a. Járási orvosi állásra Csáki-enrhni 
jarasba (Szolnok-Dobokamegye) szept. 20-ig. g

A vonat Indul 
|Az osztrák állam vaspálya Indó- 

házából
ündapestríl, Vácz, Esztergom, Pozsony, 

Bécs felé a
jßudapeströl Érsek-Ujvárfg 
■Budapestről Nagy-Marosig
jBudapestríl Czegléd, Szeged, Temes- í 

vár, Orsóvá felé t
|nadapestríl Czegléden kérésztől, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
■ > - felé
jtiuGapostről Czegléden keresztül Pb's- 

pök-Ladánv, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

JBnJapssstről CzeglJdig
|A magyar államvasut (losoncz

Indóházából.
jííudapestról Hatvan, Losoncé, Rnttka 

Oderberg felé
BnJapestrúl Hatvan, Miskolce, Kassa 

Lemberg felé 
BnJapestről Hatvanig

déli vasat (budai) Indóházábó I
jtiudapeatríl, Székesfehérrir, Kanltss, 
l„ , , „ PragerhofJTrlesit télé
IBudipestrul, Székesfehérvár. Veszprém,
L , Szombathely, Orátt felé ’
Imidapestről, Kis-CzeU, Pápa. Ovár. ül- 
1 Szőny felé
Budapestről Kanizsáig

A vonatok 1 
minősége I Indulási ld5

gyors vonat |S éra 10 p. reír» 
szem. vonat 3 éra S*0n

9 öra 30 p. eit6J 
11 éra 35 p d 
4 <5ra 55 p „
10 éra 5 p eye

«em. . 6 ára 0 5 5voa ;6 ára 55 p re||.

vegyes von. 

futár, vonat

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába
jBéoz, Pozsony, Esztergom, Viox felól a

[Érsekújvárrá!
JNagy-Marosrél
|0r30fliíiT,cmfr3vír’ a‘lged'Keo8kem6t 
[Kolozsvár, Nagy-VáraJ, Püspák-La- 

dáay felól
[Czeglédról

[A magyar államvasut (losouozl) 
Indóhizába,

[Oderberg, Rnttka, í.osonoi felól 
* "felőf1 Sze'enu8' M,»ko’=*. Hatvan

JA déli vasút (budai) Indóházába!
rfeszt, Pragerhof, Kanizsa. Székelte- 

hérvar felől
iGrátz, Szombathely, Veszprém felől
[üj-Szóny, Gyór, Pápa, Kle-Ciell felól 
I Kanizsáról

m vona.!7 óra Jo p.
» |S éra 3 p. j.:

vönatí* dra 30$,. r^ejr 
r> éra 3 p. j

/ős von. éra 45 n i
í

gyorsvonat 
vegyes von

izem. vonat 
vegyes von 
helyi vonat

éra -p. rege 
S á.a li) p. j „

7 őrá 4jí n Ti..
11 óra 3 p. C3te 
5 6ra 47 p. a a

zem. vonat 7 éra 10 p. re,k., 
9 éra 35 p,

v-szem. vonat 
egyes von.

A vonatok 
minősége.

gyorsvonat 
< [személy von

vegyes von..

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von

7 óra íj)
11 ára -p. a: 8

7 ír» Wpmgg 
11 éa-.p. á

Megérkesésl
Mi.

gyonvonat 
vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes von.

pósta vonat

szem. vonat 
vegyes von.

s ára «5 p,
1 éra >i p. s . 
6 éra 7 p. reg, 
l? ára 20 p. , 
= ^«7P.regg
* 30 p. regi 
8 <ra ló p. e,u 
J éra 81 p. este
* óra 45 p. ttgr
6 36 p. ree,
H tra 64 p. a. a

11 ára * p. este 
is óra 4 p.d.e.
7 óra 68 p. est. 
6 óra 14 p. regg

6 ér» 1* p. regg.
8 óra 18 p. este 
8 óra 88 p. este 
8 óra 18 p. d. a. 
8 óra 14 p. este 
• óra n d.o.

Gőzhajó közlekedési ntmutatd.
Moh áoU=d!fe7tr61 indul" Béeghe naponkint d. u. 6 ö
íéntek e 11 ó Or0SnynraTpáTPl hétfd' k^d, csütörtök, 

péntek e 11 ó üíV r a-G a I a e z i g vasárnap, keddi 
mü,;„ 11 V U J-S z 6 n y r e naponkint d. u. 2 ó Dö‘ 
ux, . § ?aS?nk,mt d- ?• 4 h- - Budapestre érkezIkZBéva-m ősig napon
bői e. 8 6 Mohácsról d. u. 4—5 ó'között" 
pestrőHndVnldZlíe7éoa fW f ’’«ény Között: Buda- 
íudul r. 5 ó. 30 p.'és 8dó.,Ud ' W s o - M
UMffókm Budapestről indul r. eV és 7 ó VT 

Tétényróf indul r. 5 ó. 30 p.VsVA * A ésV* 8 Ó'

Meteorologlal jegyzetek.
A meteorológiai magy. kir. központi intézet időjárás távirati 

jelentései 1879. évi aug. 22-ről, reggeli 7 éra.

Kalauz.
, Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota Hiv 
fogadás szerdán délután 5—6 óráig. F 1V
123 wH0Hivédflmi. mim8zterium , Budavár, Szt.-Háromság-tér
S,siíUMT”' “ ““d»Ä-

B,dl,k «»riS
„ „MfnPÍ"ZÍÍBr'"Í8ztr'íu,n Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
sz. Elfogadás, kedd es pentek d. u. 3—4 óráig 8

Föidmlv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe
5-6 őJr°áigf"ter NakÓ"féle hazban- Hiv- fogadás, szerdán d. u

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1 q-, hív 
fogadás, csütörtök d. u. 5-6 óráig HlT

Igazságügymlnlszterlum Pest, Deák-uteza 14 sz Hiv 
fogadás vasarnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig. ’
_ w va'las-közoktatásügyi minisztérium. Budavár 
rszag ház. Hív. fogadás szombaton d. u. 1_2

Észlelési állomás

óráig.

CSÁV OLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

es
értesítést

szak-
nyer-

HSTjrilt-tér.
• 1, 1 ÍNlf1?l^s fiu gymnásiumi vagy reál- 

yes eIlatá,st nyerhet egy budapesti csa­
ládnál, hol tanulmányaikban is gondos ' 
képzett vezetőt találnak. Bővebb 
hetni e lapok kiadó hivatalában.

HS'u.dCa, pesti

Szombat, augusztus 23-án.
nép-színház, 

niniss.
Énekes bohózat 3 felv. írták A. Hennequin és Millaud, for­
dította Csepreghy ferenez. Zenéjét szerzó Marius Boullard

Lé
gn

yo
­

m
ás

 m 
m

H
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j iránya
761.4 --21.4
760.1 -16.6 ÉK
760.1 -18.4 DK
760.0 -19.8 ; K
761.4- -19.8 K
760.41- -16.0 DNy
763.6- -15.6
762.91- -18.2
762.0-4-17.8
763.4- -17 4 ÉK
762.5 -15.0 K
763.6- -15.5 K
763.2- -14.8 É
752.9 - -18.6
765.1 - -19.2 É
762.2- 19.2 É
760.9-1-16.8 k
761.1 H -17.8 r-K
7601 - - 22.7/ EK
760.1 + 22.3/
760.6J+ 22.8/ —

Szél

erősség
Bregenz
Prága 
Bécs 
Sopron 
Magyar-Óvár 
Trenesán 
Beszterezebánya 
Budapest 
Szolnok 
Bebreezen 
üngvár 
Szathmár 
Nagy-Szebeu 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pola 
Lesina

. ,A megelőző 24 óra alatti tünemények • A 
m a s keveset változott. A hőmérsé km in - 
emelkedett, Bregenzben 6.3 fokkal. Eső 

Budapesten — - ...............

FeUözet

derült

Ozon nndapesten nappal 4 éiiel fi i'f j.““ Tf1"! Lesina mellett csendesemmé mellett könnitn eS

a 1 . .------—j • xx I é g ü y v-
A hőinersék mindenütt kevéssel 

nem méretett.
„ „ . -----ger Pola

mellett könnyen hullámzó.

Vízállás és Időjárás.

Korniszki gróf Együd
A grófné
Boperszil
Deszablett
Gregoár
Düpitón

Gerőfyné 
Solymosi 
Horváth 
Tihanyi 
Kovács I. 

Kezdete

Személyek:
Szillery özv. 
Egy ur 
Narszissz 
Zsimblón 
Baptiszt 
Kulcsár 

7,8 órakor.

Boullard.

Pártényiné
Karikás
Bakonyi
Vasvári
Egri
Pártényi

Névszerint
Méter

0
fölött j alatt

Változik: Időjárás

Pozsony . .
22 M.-Szigeten .
22 Szatmáron 
22 Tokajban . .
22 Szolnokon . .
22 Szegeden . .
21 Aradon . .
21 i Nagy-Becskereken 
21 Bezdánnál . .

Verbászon . ,
— Eszéken . , | 
21 Barcson 

Mitrovitzon 
Zimonyban 
Sziszeken 
U-Orsován .

2.89 -
0.79 -
0.74 —
2.24 -
2.20 —

3.08 I -
- I 0.82
— 0.22

3.21
2.74

A. Államadósság 100 frt.
*47'ífM járadék, jegy. miJ.-Dív.

« » » lob.—»Bf.
• » estist Jan.—Joli.

_ » • ipr.—okt
Sorsoláessl, lSJf-ből égési sorsi pp. 

. 1 est-bői ötöd , ,

. 1854-bél 150 fi . ’
■ 1860-txfi 5ÍM) h . '
» 1800-btfl 100 ft , :
. 18S4-IR1 ÍOO« : . .

Geao Járadék 4S líra . . . .
Allamjdssigi jelséloglevél ISO h . 
Osstr. kincstári jegyek Itt ft . . 
Arany rest#............................

Pénz

116.-
U4.75
127.50
168*7.'
27.-

144.25
101.-
78.90

66.35
66.35
68.26
68.15

115.50
126.-
128.-
169.—
28.—

144.76
1C1.20
79.05

B. FI Id teker*, k. ISO frt pp: I

Csehorssigl
Bokorinál •
Qsliczfai . . ,
Kx'rinthl» . ,
Horv.^torsságf 
Morvsc-rszágl .
Alsd-aosEtrie!
Felső-anegtrisl 
Salzburgi , ,
Sziléziai . . ,
Srdél>i . .
Stájerocesigl .
Tiroli ....
Terneal bánság 
yag»ar l867-lkl sorsolási sáí*éék. 6

• l867 ,ii sorsoíásl sáradók.

102.60. 
88.26 
90.76
96.60
87.60 

102A0
104.76 
101 76
96.-
96^0
86.—
99.76 
99.— 
85.20
84.76
86.60 
85.-

89.26
91.26 
97.60

103Í60
106J6
102.26
97.-

86.50
100^0

C. Sie klzköloaenlk.
Dmunbályoiá. 100 frtos . . . 
JJ»*7- m kSlos. UO frt, (S#o fjo.- 
•*•87" »ranyrrote .dómentes . ) 
■agy. nyeremény 100 frt ... .
. nólódóntu-Táltság 100 Irt.
. kMosön 1871. 80 mfllfó . .
• .. . , 187t M millió . .
», „ U”Oltárt et.lv. 1874. . . . 
sieti Tasn ti elsóbbs. 1869 . . 

KJJ' *jj»”Mfc(keletf vasét) 1871 
■ngy. állami kítv. 1878. ar 
OómBrl záloglevél 168 Irt .
Bóm városi kSlosBn . .
Bó«« városi külosBn visa n«." ! ' 
™íy*rort kölesen 100 Irt . . i 
™*k varaU kin estin 400 W . .

D. Bukók részvényei.
dcgH-ssztr. bank 700 Itei . 116 Irt bet 
■MT7- ftildh. réazv. t 100 It.. ....
®»»lr. , Intéz. 100 |toz . . . 4«/.

. hitelintézet 180 ltos...................
■»gyár 41L hitelintézet 700 Irtóz . . . 
Alzd-znsztrl.1 leszámít, társa. 800 Hoz. 
«éozl glró- éz pénztáregylet 300 Hős . . 
Osztr. Jelzil. bank 100 Irt bet 16»/, . . 
«»gy. ált mnnlolp. 800 Irt bet 40»/,. . 
Osztrák-magyar bank 600 Irt .... 
Unio-bank 100 frt
Forgalmi bank ált. HO frt ! i ! ! ! " 
öéosl banké 100 frt

Pénz

1)8.25 
111.5» 
91.45 

100.25 
90 -

113.-
99.75

apadt

áradt
apadt

áradt

apadt

áradt
apadt

száraz

száraz

száraz

108.75
112-
91.60 

100.60
90.60

71 25 
85.7f 
74.60

113.50
100.-

1989 20.20

126.60 126.-

262.25
261.50
796.-

262.60
261.75
803.-

E. Közlekedési vállalatuk riazv.

f fii?** P<UF* *«* W ....
Alftild-flumel pálya >00 M . .
B ártanék-dem bevárt.
Ot»tr. danagízhajózásl tán." |m a.'
■“»óbet pálya 100 Irt p. p, ... *
- 1 , Unez-Bndwelz >00 Irt ! ’

(m»8F* réizv.) . . . Ferdlnánd éziskl pálya 1000 Irt p. p. 
Ferenei-Jónel-pálya >00 bt ezOzt. 
í^,-b»r°»I pálya >00 bt éld« . . . 
Kárely-Lajez pálya >00 bt . . . 
Ka.«a-ederbeigl pálya >00 M . ‘ .
lmmberg-ezemovl0,1-!»«!! pilyaloe bt-
SlfIÍÍÍ-”*gy*r u°yd *00 bt p. p. 
Ozztták-ésiaknyngaU >00 bt . . P 
a«doll pálya >00 bt estist.....
®»á erdélyi pálya >00 bt . .
MÄ.^.“rw<e,eew'

“é»«l Tramway >00 bt . . 
■agyar-gáeurzaágl pálya NO bt ! 

étaakk.letl elzé >00 bt ezüst »y»g»t> zaékerteh.-gri.ai So'írj

F. Ipar «S keresk. váflaL riazv,

• ■ -
lMerb«rgl b4ny«t4rz- NO bt . / *
Uo^igl »órtósde 100 bt ...................
Balgó-tarján! készén bánya loo'bi ' ' *

I Pénz Arn

188 76 134 [25
113 — 119 —
672.— 674 -
179.— [179.60

2195.— 2200. -
145.26 145.75
285.25 23575
111.26 111.76
135.50 136 —
581.- 632. —
125.75 126.25
133.- 183.50
wa­ 104.-
rn 60 273.—89,_ 89.60

>11— 212.*-
192.— 192.20
1112.60 103.-
124.75 126.25
121 60 122.-

— —

46— 46.*-

un . ; 4 . .
.g.znrttar* vtzzb. tála. Mt M j i , . 
rogyytrgyát báni too bt . . , „ ,

I. Záleplevelek.
ozitifk ewaitount mm. (t, nut . ,
■»!*« kaak’p. p. p" ^ ^ *

Ozntrák Jrtlátogbank,/Í«/,' '.
Bzl Mitr. takarékp. *■/,»/, M év 
MagyM nOdUtaUnt. FJ,l/7 . .

• • nranybin .
a JMMUogbank fljfu .... 
e £*»**»#» RMhltel r<«zvényt*«. 
. klebbtekwek hlMUni.

*• Belbkeigl kltvieyek,
flbNebl Pálya NO bt F/,................... •
Airdld-flumel pálya 200 bt. . . «
Báttauék-dmib^zákányl >00 bt . ! • 
Denagízhajésázl társaság 600 bt P/,
«rzsébet* pálya 100 bt *•/, estis* • 
Erzsébet pálya 18*>-kl klboesátv. 5»/,ew 
Bperjes-tamovt pálya 100 bt... . 
Verdináná ászaki pálya 100 bt p. p. . '

» . 100 bt e. é. . .
. , , 100 bt 6»/. el. .

Ferenci-) ónéi pálya >00 bt ez. . . . 
Pécs-barcsi pálya >00 bt ezüst ....
Károly Lajos pálya 800 bt........................
Kassa-oderbergl pálya >00 bt P/, . . .

Pénz Áru

—.— —.—

116.- 116.50
99.50 100—

101*66 101.*80
100.60
104,60 104* 65
101.60
110.60 niio
87.76 88.50
86.*- 86*60

77.75 78.25
83.- 83.60
68.60 69.50

100 — 101.60
105.50 106.50
96.50 97—
96 60 93—
77.10 78—

104.76 105.25
99.50 100.50

104.26 104.75
94.60 96—
91.60 92—

108.16 103.75
79.90 80.60

Lambofg-oteln.-jaasyl pálya I. klb. 1865 
• a z . II. . 1867.

síü'rt* sf,“Í^Fng»U pálya W bt*«' 
Xndoll-pálya 800 bt . . . •
Erdélyi-pálya 200 bt ....'' * • 
AUampálya 600 bank 
_ e 1874. UbeoiátT. . . . . ‘ 
Déli pálya 600 Irank ....

« *•/» ez. 400 bt i é. • 
Ddl-oszaknémet tfaszek.-pálya 100 bt 6»/»
Tisza vidéki pálya 6-* . “T
Magyar-gáozerzz. pálya >00 bt *•/, ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 600 bt VI. . 
Magyar-nyngatl pálya >00 bt S»/, . . .

i. Hagieeerejegyek,
BHoUntézet 100 bt, , , .
Olary 40 bt p. p. . . . ........................
Dnnagázh^ózásl 100 bt p. n.. . ' ' " 
Innibrnek városi 10 bt» 4 , '
Keglevleh 10 bt p. p.

»rsjegy-kílosín N Ű o. á.!
KW“““ •: 
SÄ1!"1'41 :: 1
B8Äei •;'
Btanlslan városi Jtbtat' ! ' * '
Trtekt váré« 100 bt p. p. , * * J * • 

■ . MM*.«.

Pénz I Ara
88.2c 83.75
86.75 86.26
79.25 79-75
96. 96.50
86.40 86.80
72— 72 60

169.25 170 -
164— 166-
121,- 121.25
101.75 102.26
90— 91—
89.26
96.26 97--
73.60 78.75
73.76 74.26

76.25 75.75

168.60 169—
36— 37—

108,— 108.50
22.60 23.60
16— 16.60
18.76 19—
;s4- 34.50
86 26 86.76
18— 18,25
46— 49.50 1
19.76 20— ]
37.- 37.60 1

1
119— 120— 1
61— 68— C

WaUMat. HMaa WbdlMhgrlti í»*bTp, p..

Villák (S Unj
ázutoMamra 1M hab bt
Brfimell 100 bk . . . . 
Méamt bankplaezek 100 a 
«Oden 10 font atari. . . ,
Miláné 100 líra...................
Marseille! 00 bk. .... 
PMto 100 bk. . . . . ,
«Weh 100 bk.....................
fOtirvár 100 tabal ....

A vahrtik irfelyaea. 
o* "»«r........................ ..

i NOláZ .......................
k-magyar 8 bt. arany . . ,

1 Pénz
"TTI

8u 60 31.50 ■
i 83— 84— ■

96.26 96.45 ■

66.56 57*75 1
116.70 116.95 ■

—— 1

46.10 46.16 I

5.30 6.52 1
661 6.63 ■

9.28 9.99- ■
1.42- 11.44- ■
9.66- 9.66 — ■
11.66 11.69 ■
10.66 10 59 E

67 16 67 90 E
1.99- !•*>*/. ■

xill. é|

Hirdet
felvétetne|

a i

gudaptstlV.

Hirdetések
Béotben: Oppclik 

jíosse RudolfV 
Haasenstein r 
Daube G. L. 

fírltban: Havasi 
de la Bourse. 1 

fruikfurtban t,U.

Ötödfél 
Kálmán ai 
melyben ó i 
Magyarorsz) 
la. Szomorf 
nünk gyakd 
tette gróf 
de már al 
csata, s a 
nvomó hal 
1 á g o s v 
Arthur séd 
elveszett af 
védsereg, 
tízszeres ei 
Kálmán II 
a képviselt 
árulta óul 
ügyét s cs 
elszánt aki 
Pedig Tií 
hadjáratok] 
zelemre. 
erő állott, 
sonlott, to] 
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